
Korak
pred časom,
v katerem
živimo
BOJAN BREZIGAR

Iz te kel  se  je tu di le toš nji Mit -
tel fest.  V se de mnaj stih le tih, ko li kor
jih šte je,  je do zo rel  in  je  že na red  za
pol no let nost. Na stal  je  na po bu do
ita li jan ske ga zu na nje ga mi nis tra Gi -
an ni ja  De Mi che li sa  in ta krat ne
pen ta go na le; pr vič  so  se  ga ude le ži -
li tri je pred sed ni ki, Ita li jan Fran ces -
co Cos si ga, Ma džar Ar pad  Göncz  in
Slo ve nec Mi lan Ku čan, ka te re mu  pa
ni so iz ka za li dr žav niš kih čas ti,  ker
Slo ve ni ja  še  ni bi la med na rod no pri -
zna na.  Še  več,  De Mi che lis  je iz zi val -
no  med or ga ni za tor ji po uda ril Ju -
gos la vi jo,  da  je bi lo Ku ča nu ne pri jet -
no  in pred sed ni ku de žel ne vla de Ad -
ri a nu Bi a sut ti ju,  ki  je Ku ča na iz rec -
no va bil, ze lo ne rod no.

Pol no let nost,  h ka te ri  se Mit -
tel fest na gi ba,  je  že zdav naj po za bi -
la  na  te tež ke po rod ne kr če. Umet -
niš ki  del fes ti va la  je  bil ne spor no
med na ro den, ev rop ski  v ši ro kem
po me nu,  ki  ga  ima da nes  ta be se da.
Umet niš ki vod ja Mo ni Ova di a  je  za
to ime nit no pos kr bel.

Le tos  je  bil go vor  o pra vi cah,
ak tu al ni te mi. Pri hod nje le to  bo go -
vor  o pri hod nos ti,  o mla dih. Tu di  to
je ze lo ak tu al na te ma.

Gle de  na  to,  da  se Mit tel fest
od vi ja  v na ši de že li,  se  nam vsi lju je
pri pom ba: slo ven ska manj ši na  se  je
tu di le tos pre ma lo vklju či la  v do ga -
ja nja,  pa ven dar  smo ime li  v zve zi  s
pra vi ca mi  kaj po ve da ti;  kot pro ta go -
nis ti,  ali  vsaj  kot gle dal ci.  Pa  smo  se
te mu od po ve da li.

Pri hod nje le to  bo go vor  o pri -
hod nos ti. Sled nje tu di  mi  ne bo mo
re še va li sa mo  v svo ji sre di, ka mor  se
de set let ja vztraj no za pi ra mo  in obe -
nem dru gim oči ta mo za pr tost.  Čas
bi  bil,  da  se ozre mo  okrog se be  in  se
vklju či mo  v pro stor,  ki  nas ob da ja.
Tu di  na Mit tel fes tu,  ki že li bi ti ko -
rak  pred ča som,  v ka te rem ži vi mo.
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JESOLO - Bosanec Dragan Cigan utonil, da je rešil otroka

Herojsko dejanje
z nenavadno trpkim koncem

BE NET KE  - Ver jet no  je  v tis tih
dveh otro kih vi del svo ja mal čka, sta ra šti -
ri  in de vet  let,  ki ži vi ta  v Bos ni. 32-let ni
Dra gan Ci gan  se  je za to  kljub te mu,  da
ni  znal pla va ti, po gnal  v vo do  in sku paj
s 35-let nim Ma ro ča nom  H. R. re šil  iz vo -
de utap lja jo ča  se otro ka, sta ra se dem  in
de set  let. Ma ro čan  se  je  s po moč jo dru -
gih ko pal cev re šil, Dra gan  pa  je iz gi nil  v
vr tin cu iz li va re ke Pi a ve  v mor je  v Je so -
lu.

Zgo di lo  se  je  v ne de ljo  okrog
pold ne va,  ko  je Dra gan Ci gan,  ki  že de -
vet me se cev de la  kot te žak  v kra ju  San
Mar ti no  di Lu pa ri  pri Pa do vi  in  prav to -
li ko ča sa  ni vi del svo jih  otrok  in že ne, ri -

ba ril, nje go va ses tra  pa  je bi la  z mo žem
in si nom  na oba li. Re še na otro ka  sta priš -
la  na oba lo  z ma mo  in oče tom  iz kra ja
Ron ca de  v po kra ji ni Tre vi so, ta koj  po
dra ma tič nem do god ku  pa  je dru ži na
odšla,  ne  da  bi po ča ka la  na raz plet tra -
ge di je  ali  se pri bli ža la obu pa ni Dra ga no -
vi ses tri Zo ri ci.  Par ko pal cev  iz Vit to ri a
Ve ne ta  je  bil po seb no zgro žen  nad tis -
tim,  kar  je vi del: » Sram na ju  je bi lo,  da
sva Ita li ja na,  ko  sva vi de la star še re še nih
otrok  iz Ron ca de ja,  da  so od šli,  ne  da  bi
se pri bli ža li  in sku ša li po to la ži ti so rod -
ni ke uto pljen ca  in  se za hva li ti Ma ro ča -
nu.«

Če prav  so  se star ši  iz Ron ca de ja

po zne je  prek žu pa nje Si mo net te Ru bi -
na to iz go var ja li,  da  so os ta li  na kra ju ne -
sre če  še ka ko  uro  in  da  so bi li  v šo ku,  je
nji ho vo ob na ša nje  res ne opra vič lji vo.  To
do ka zu je tu di nas top žu pa nje Ru bi na to -
ve,  ki  se  je oseb no za hva li la dru ži ni »bo -
san ske ga he ro ja«  in na po ve da la,  da  bo
nje na upra va po ma ga la dru ži ni,  ki  je os -
ta la  brez oče ta. »He roj ska de ja nja ni ma -
jo na rod nos ti,«  je  še de ja la Si mo net ta Ru -
bi na to pre den  je  odšla  v  San Mar ti no  di
Lu pa ti,  kjer  je Dra gan Ci gan ži vel  s ses -
tro  in nje no dru ži no. Nje go vo tru plo  so
naš li vče raj po pold ne, tra ge di ja  je  še po -
seb no pre tres lji va,  ker  sta Dra gan  in Zo -
ri ca  med voj no  v Bos ni iz gu bi la star ša.

BRU SELJ  -  EU  je vče raj za če la po -
ga ja nja  o svo ji no vi po god bi,  ki  naj  bi  ji za -
go to vi la učin ko vi tej še de lo va nje. Po ga ja -
nja  so  se za če la  s skli cem med vlad ne kon -
fe ren ce,  v okvi ru ka te re  naj  bi bi la no va
po god ba ob li ko va na ok tob ra,  in si cer  na
pod la gi man da ta, opre de lje ne ga  na ju nij -
skem vr hu.  Vse čla ni ce  in in sti tu ci je  EU
so za ve za ne te mu man da tu.

Por tu gal sko pred sed stvo  EU  ne  bo
»ni ti  za mi li me ter od sto pi lo  od man da -
ta«  za ob li ko va nje no ve, re for mne po god -
be uni je,  ki  so  ga ju ni ja  po dol go traj nih
po ga ja njih opre de li li ev rop ski vo di te lji,  pa
je  v po ne de ljek  v Brus lju po uda ril pred -
stav nik pred se du jo če uni ji, vod ja por tu -
gal ske di plo ma ci je Lu is Ama do  ob for -
mal nem skli cu med vlad ne kon fe ren ce.

Si cer  pa  so  na vr hu tu di ob li ko va li
no vo plat for mo  za Ko so vo;  o sta tu su  te
nek da nje po kra ji ne  naj  bi  se ukvar ja la troj -
ka pred stav ni kov  EU,  ZDA  in Ru si je.
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Proti novi
največji centrali
na premog
MIRO KOCJAN

Tem pe ra tu ra  je po no re la. Do -
živ lja mo trop sko vro či no. Stro kov nja -
ki opo zar ja jo,  da  je ce lo sub trop ska,
saj takš na vro či na  nas  ni do le te la  več
kot 50  let, ne ka te ri tr di jo  kar  več  kot
sto  let. Stro kov nja ki se ve da na tanč no
po jas nju je jo za kaj  gre, na vad ni juž no-
ev rop ski  ali  pa sred nje ev rop ski zem -
lja ni  pa pre pro sto ugo tav lja mo,  da  se
v na ra vi do ga ja ne kaj ko re ni to no ve -
ga  in  da  je  to,  kar  je kaj pak sla bo,  le
ne po sred no po ve za no  z div jo raz voj -
no smer jo,  ki  jo vsi lju je mo na še mu
pla ne tu. Ljud ska mne nja  so po vsod
ena ka.  V Pu lju  so  pred šti ri mi dne vi
za be le ži li 37 sto pinj,  na Re ki  v če tr -
tek,  pa  kar 39,  na ne ka te rih iz po stav -
lje nih kra jih ce lo 40. No ro, po udar -
ja jo ljud je,  ki  jih mo ti ta ko  če  so do -
ma stis nje ni  med šti ri mi zi do vi, ka -
kor  če  se  na pla ži,  kjer  je son ce po ve -
ča lo svo jo der ma to loš ko  ne funk ci jo,
mar več dis funk ci jo. Po dob no se ve da
rav na mor je.  Na Kr ku  je tem pe ra tu -
ra mor ja  kar ne kaj  dni za po red pre -
se gla 28 sto pinj, tu ris ti  pa  se se ve da
spra šu je jo,  če ta ko sta nje osve žu je  ali
pa ce lo po ve ču je ne ugod je. Naj ljub -
še  je se ve da otro kom,  ki  so ta kim raz -
me ram sme lo  in ve se lo  kos, da si rav -
no  so škod lji ve tu di za nje.

V reš kih am bu lan tah  so  v pe tih
dneh za vo ljo te žav spre je li  nad šest -
sto  oseb,  v Pu lju ne ko li ko  manj.
Opo zo ri la,  naj  se tu ris ti ra je dr ži jo
sen ce, vpli va jo  pa tu di  ne. Ne ka te ri
ve do ce lo,  da tem pe ra tu re  v Gr či ji,  na
nje nih oto kih,  v Tur či ji  in  še mar sik -
je  v  tem de lu Sre do zem lja, men da ni -
so žrt ve ta ko kri tič ne ga sta nja,  to  pa
naj  bi  bil tu di raz log,  da  so is tr ske,
kvar ner ske  in dal ma tin ske pla že, zlas -
ti sled nje, le tos  manj obis ka ne ka kor
na vad no. Puš ke se ve da mar sik je ni -
so vr gli  v ko ru zo,  saj ra ču na jo  na bolj -
še at mos fer ske raz me re av gus ta,  pa
tu di sep tem bra,  ko  naj  bi de ni mo is -
tr ski tu ris tič ni kra ji gos ti li tu di  do
600.000 tu jih tu ris tov.

Ni so  pa red ki tis ti,  ki pa dec tu -
riz ma pri pi su je jo tu di ta ko re koč »mo -
no to ni ji« le to va nja,  ki  jo tu ris tič ni de -
lav ci do mnev no  ne zna jo iz vir ne je
po ži vi ti, klu bi mla dih  so si cer iz jem -
no ži vah ni  in glas ni  ter nas to pa jo
mar sik je, sta rej ši  pa  bi se ve da že le li
kaj  bolj mir ne ga,  pa ven dar za ni mi -
ve ga. Obi čaj na na sprot ja,  pač.  Kar ve -
li ka ve či na  pa gra ja ce ne,  ki  da  so  za
po sre do va ne uslu ge od loč no pre vi so -
ke.

To  pa  še  ni  vse. Ne pri jet ne raz -
me re ( kar  pa  le  ni splo šen po jav)  pa
do pol nju je jo  še dru ge ne všeč nos ti,  ki
so  na vzhod ni oba li Jad ra na  že vsa ko -
let ne  od sre di ne ju ni ja  do sre di ne sep -
tem bra.  Gre  za po ža re,  ki  so  se  spet
div je raz bes ne li. Ne urad no ve do  v Is -
tri  in  na Kvar ner ju po ve da ti,  da  je bi -
lo le tos po le ti  že  več  kot dves to več -
jih  in manj ših po ža rov,  pri ga še nju  pa
so  se ogla si le ta ko pro fe si o nal ne eki -
pe, ka kor pro sto volj ne ga sil ske sku -
pi ne.  Da  bo me ra pol na,  se  je le tos pr -
vič  hud po žar raz pla me nel tu di  na
Ka ne gri,  na sav ud rij skem po lo to ku.
Po no vi lo  se  je obi čaj no pri zo ri šče,
ogenj,  dim, ga sil ci, be že či tu ris ti, re -
še va nje last ni ne  in po dob no. Tu ri zem
se ši ri,  kar  je se ve da  prav  in  je iz raz
glo ba li za ci je, ven dar tis te dra go ce ne,
ši ri jo  pa  se tu di ne všeč nos ti. Tu ris tič -
ni pred stav ni ki  v Pu lju tr di jo,  da  je
raz mer je  v pri sot nos ti tu jih  in do ma -
čih tu ris tov  v zad njih 20 le tih takš no,
da  če  smo ta krat ime li de ni mo ti soč
tu ris tov,  jih  zdaj ima mo de set ti soč.
Pri mer no te mu  so se ve da stop nju je -
jo tu di po tre be,  ki  pa  jim  žal, ka kor
smo na pi sa li, mar sik je  še nis mo do -
vo lj  kos.

Bo di mo op ti mis ti  in  se sme lo
pri la ga jaj mo raz vo ju.  Pri Dol gem
oto ku  v se ver ni Dal ma ci ji, ne da leč  od
Zad ra,  je  bil manj ši pod mor ski po tres,
ki  pa  ni po vzro čil ško de,  pa tu di več -
je ga pre pla ha  ne. Na rav ne do go div -
šči ne, tr di jo bo di čar ji,  so se sta vi na tu -
riz ma. Omem be vred no  pa  je,  da  se
je le tos ce lo pred sed nik hr vaš ke vla -

de  Ivan Sa na der ogla sil  in jav no za -
pro sil tu je  in do ma če tu ris te,  naj  s svo -
ji mi opo zo ri li po ma ga jo,  da  bi  brž od -
prav lja li ne var nos ti, de ni mo po ža rov.

Po li ti ka  v zve zi  z mor jem, ozi -
ro ma nje go vi mi de ri va ti,  kot  je tu di
ri bo lov,  pa  ne utih ne. Ta ko re koč
»teh nič ni« po go vo ri  med hr vaš ki mi,
slo ven ski mi  in ita li jan ski mi de le ga ti
v zve zi  z zna nim prob le mom ri bo-
eko loš ke ga po droč ja  na Jad ra nu,  pri
če mer Hr vaš ka za sto pa sta liš če  o svo -
ji to tal ni su ve re nos ti  nad de lom po -
droč ja,  spet ni so ro di li us pe ha.  V Za -
gre bu  so vno vič ugo to vi li,  da  se bo -
do pred stav ni ki  teh dr žav  pač obr ni -
li  na Ev rop sko uni jo,  da  bi  ta po sre -
do va la. Mne nja ne ka te rih,  naj  bi or -
ga ni zem Uni je  brž za vzel sta liš če,  pa
je za vr ni la Kri sti na Na gy,  ki pred stav -
lja ko mi sar ja  za ši ri tev Uni je  v Brus -
lju,  češ, ča sov no  naj  bo  to sep tem bra,
ne  pa  zdaj  med po čit ni ca mi, zra ven
pa  naj bo do  kar kva li fi ci ra ni dr žav ni
se kre tar ji  treh dr žav,  ki  se uba da jo  s
to te mo.

Gla si la  v Is tri ( in  na Kvar ne ru)
kar po ro ča jo,  ne  da  bi po dob no ko -
men ti ra li ka ko  so dr žav ne pred nost -
ne del ni ce  v kopr ski lu ki spre me ni li
v na vad ne,  s či mer  je na sta lo sta nje,
po ka te rem  bo dr ža va ne po sred no
raz po la ga la, bo lje  kar vo di la kopr sko
lu ko.  Glas Is tre pi še,  da  je dr ža va  pač
prev ze la luš ko kr mi lo  v svo je ro ke.
Tež ko  je re či,  se sli ši tu di  v Pu lju,  da
bo do si cer šte vil ni »na vad ni« del ni -
čar ji us pe li  sklep pre kli ca ti. Jav nost  pa
ob ve šča jo tu di  o  tem,  da  sta ob čin ska
sve ta  v Ko pru  in Izo li  v svo jem od go -
vo ru vla di  na vpra ša nje ( vse sku paj  je
si cer  še po sve to val no)  o po seb nem
sta tu su manj ši ne, druž no osvo ji la
sta liš če,  da  je tre ba sta tus pri zna ti  in
da  naj ak ci ji »Pri mor ska« ( kot po kra -
ji na  pač) sle di tu di pre vod  v ita li jan -
šči ni »Li to ra le«. Pred stav ni ki ita li jan -
ske skup nos ti  v Ko pru  pa spre je ma -
jo  na zna nje za go to vi lo mi nis tr stva  za
šol stvo,  da no va, bo lje pre nov lje na za -
ko no da ja  ne  bo vpli va la  na sta nje ita -
li jan ske ga šol stva.  V bi stvu  gre  za dvo -
je:  da zlas ti ta ko i me no va ni teh nič ni
tek sti  so na pi sa ni  zgolj  v slo ven šči ni,
ita li jan ski uči te lji  pa  se mo ra jo ta ko -
re koč sa mi znaj ti,  to  je pre va ja ti tek -
ste,  kar  ni pre pro sto de lo. Mi nis tr stvo
so tu di  spet opo zo ri li,  da  so vzdr že -
val ni stroš ki  za manj šin sko šol stvo,
kar  je na rav no, viš ji  od slo ven skih  šol,
mi nis tr stvo  pa  naj  jim  te stroš ke pri -
zna. Men da  so so gla ša li.

Po manj klji vo  bi bi lo,  če  ne  bi tu -
di to krat  vsaj bež no opo zo ri li  na pro -
met ne te ža ve.  Te  pa  so  v  tem pri me -
ru tu di po seb ne vrs te. Dej stvo  je na -
mreč,  da glav na is tr ska cest na pro -
met ni ca zna na »ypsi lon ka«,  žal  ni do -
vo lj var na,  pa  ne za ra di nje ne ure dit -
ve, mar več za to,  ker  se div jad  še  ni
spri jaz ni la  s ka ko no vo pre čkal no  pot,
mar več pre pro sto ska če  ali  pa lo mi
ovi re. Rez ul tat: pro met ne ne sre če  z
ne po sred no  in pr vo po sle di co,  da div -
jad ( od sr nja kov  do zaj cev) po gi ne po -
vo že na  od vo zil.  Na buj skem po droč -
ju,  ki  je  kar pro stra no (40 kvad rat nih
ki lo me trov), vsa ko le to,  to  pa  se na -
da lju je tu di le tos,  od udar cev po gi ne
tu di  do dves to ži va li. Prob lem za se  pa
je se ve da  še ško da  na vo zi lih. Pod jet -
je BI NA,  ki uprav lja ypsi lon ko, pre -
u ču je prob lem,  saj  ni pre prost. Ži val
pač zme ša no ubi ra svo jo  pot ne gle -
de  na po stav lje ne ovi re.

Kar dobr šen  del ci vil ne druž be
v juž ni Is tri  se  te  dni iz re ka pro ti te -
mu,  da  bi dr ža va iz gra di la no vo ve li -
ko ter mo cen tra lo  na pre mog  v Plo mi -
nu,  kjer  sta  že  dve.  Na dla ni  je, tr di -
jo tu di  v Is tr skem de mo krat skem zbo -
ru,  da na me ra va vla da  s  to pre pro sto
»uma za no« su ro vi no, za dos ti ti ener -
gi jo po tre bam  vse dr ža ve. Eko loš ke
po sle di ce  v  tem de lu Is tre  pa  so  žal  že
ta ko pre ko ra či le spo dob no me jo.
Moč no ve ter mo cen tra le  naj  bi do se -
gla  kar 500 me ga wa tov  pri os ta lih  že
ob sto je čih  dveh  pa zna ša sku paj 350
MW.

O be se di ko maj,  ki  je lah ko pri -
slov, čle nek  ali pod red ni vez nik  in  je
pri  nas ze lo ma lo  v ra bi,  se  bom mo -
ra la usta vi ti  z  bolj po glob lje no raz -
la go. Na mes to ko maj na mreč  na
sploš no pi še mo še le,  kar  je raz um lji -
vo,  ker  smo  pod vpli vom ita li jan šči -
ne,  ki iz ra ža obo je  s pri slo vom ap pe -
na. Ven dar mo ram ta koj po ve da ti,  da
je  to  le po e no stav lje na raz la ga,  saj
ima mo tu di  v ita li jan šči ni  več mož -
nos ti iz ra ža nja.

Danes se bom najprej ustavi-
la ob drugem problemu, ki se nam
zastavlja pri pisanju, in sicer pri
členkih že in še, ki jih pogosto za-
menjujemo. Posebno radi zapišemo
še. V svoji beležnici imam celo vrsto
zgledov. Naj zapišem le en primer:
To smo se učili še v šoli. Pravilno bi
bilo, da smo se to učili že zelo zgo-
daj v šoli, nismo se pa takrat še
naučili (non ancora) pravilne rabe
členka še. Še je v ital. jeziku anco-
ra, že pa già.

Zakaj torej napake? V mislih
namreč dodamo, da smo se to
učili, takrat ko smo bili še v šoli, ali
bolje, ko smo še hodili v šolo.

Največkrat uporabljamo še in
že v pravilnem pomenu, oz. v pra-
vilnih zvezah, kjer nas tudi itali-
janščina ne zavaja na kriva pota.
Če pogledamo v SSKJ, bomo našli
za geslo še kar celo stran različnih
zgledov, še več jih je pod geslom

že. Manj jih je v SP. Dolgo vrsto
zgledov ima tudi Šlenc v svojem
slovensko italijanskem slovarju,
manj v italijansko slovenskem. Za
nas tukaj je marsikateri od tistih
zgledov popolnoma razumljiv in
domač. Na splošno pri uporabi še
in že ne delamo napak, razen prej
omenjene, pa tudi te ni težko po-
praviti. Treba je vedeti le, da upo-
rabljamo že (ital. già) v trdilnih
stavkih. Primeri: to se je zgodilo že
včeraj, to smo se naučili že v šoli (t.j.
že zelo zgodaj), spat je šel že zelo
zgodaj. Največkrat gre torej za go-
tovost ali prepričanost o nečem,
kar se je zgodilo ali se dogaja, npr.
vsi že (già) spijo, pomeni, da so vsi
že (già) zaspali.Če pa rečem vsi še
spijo (ancora), pomeni, da se še ni-
so zbudili. Členek še (ancora) torej
lahko izraža nadaljevanje ali tra-
janje česa, (npr. vsi še spijo, kriza še
traja) ali pa nam z zanikanim po-
vedkom pojasni, da se pričakova-
no dejanje ali stanje, do takrat ko
govorimo, še ni (non ancora) ure-
sničilo. Zgledi: tega še nisem vedel,
predstava se še ni začela, česa take-
ga še nikdar nisem videl, zdaj še ni
čas za akcijo, nisem še zdrav, nisem
še prepozen. V italijanščini je to po
navadi non ancora.

K tem zgledom moram dodati
še enega: še (niti) petnajst let ni sta-
ra, (non ha neanche quindici anni).

Slovenski pregovor pravi: Kar
je preveč, še s kruhom ni dobro. 
(Ital: Il troppo stroppia.) In drugi : V
sili še hudič muhe žre. (Ital: Il bi-
sogno fa correre la vecchietta). Re-
ke seveda prevajamo drugače, ne do-
besedno, ampak s sorodnim rekom
v drugem jeziku.

Morda je prav, da na koncu do-
dam še nekaj primerov, kjer ital.
già ne smemo prevesti s sloven-
skim že. V osmrtnicah večkrat piše
pri pokojnih ženah, ki so bile dvakrat
poročene, npr. Pipan già (že) Vodo-
pivec. Pravilno bi bilo Pipan, prej
(ali prvič poročena) Vodopivec.

Podobno se nam dogaja, kadar
govorimo o preimenovanih ulicah,
npr. via Coroneo già via Nizza, v slo-
venščini je to prej, (ali bolje)
prejšnja, nekdanja ul. Nizza. Ena-
ko bi lahko reševali zagato, ker v slo-
venščini nimamo primernega izraza
za ital. naziv onorevole. Lahko bi re-
kli bivši ali nekdanji senator, ena-
ko kot ( già ministro) nekdanji ali
bivši minister.

Lelja Rehar Sancin

BOGATIMO SVOJ JEZIK

BENEŠKA SLOVENIJA - JUBILEJ

Viljem Černo
sedemdesetletnik

Be se da  je mor da  res ne ko li ko ša -
blon ska  in  v zad njih le tih  jo ne ra di upo -
rab lja mo, ven dar  o Vi lje mu Čer nu,  ki da -
nes sla vi 70  let, mo ra mo re či,  da  je  eden
ve li kih bu di te ljev Be neš ke Slo ve ni je,
Tis ti,  ki  ga po zna mo  že ne kaj de set le tij,
se  ga spo mi nja mo  kot mla de ga in te lek -
tu al ca,  ki  je  v tež kih le tih klju bo val pri -
tis kom  in  se tu di  z ne maj hnim tve ga njem
po sve til ohra njan ju slo ven ske ga je zi ka  in
kul tu re  v Be neš ki Slo ve ni ji. Tve ga nja  so
bi la vsa kovr stna  in za de va la  vso nje go -
vo dru ži no,  saj  je zna no,  da  so ka ra bi njer -
ji nje go vi ma te ri gro zi li,  da  ji od vza me -
jo po koj ni no,  če si na  ne  bo umak ni la  iz
go riš ke ga di jaš ke ga do ma, ka mor  ga  je
po sla la,  da  se  bo šo lal  v do ma čem je zi -
ku.  Ta zgod ba,  ki  jo Vi ljem si cer ne rad
po nav lja,  se  mu  je glo bo ko vtis ni la  v spo -
min  in  je za zna mo va la  vse nje go vo ži vlje -
nje.  In ta ko da nes lah ko za pi še mo,  da  je
Vi ljem Čer no člo vek,  ki  se  že  pol sto let -
ja ne ut rud no  in vztraj no raz da ja  za slo -
ven sko  stvar.  O  njem na mreč  s te ža vo iz -
pi še mo,  kaj  vse  je de lal  in ka te re za dol -
žit ve  je  imel  v Be neš ki Slo ve ni ji; tež ko
naj de mo ka te ro po droč je na rod nost ne -
ga de la, ka te re mu  se Čer no  ni po sve čal.

Za čel  je prav za prav  že  s štu di jem;
ne sa mo za to,  ker  je  v Go ri ci obis ko val
slo ven sko stro kov no šo lo, sred njo šo lo  in
uči te lji šče, am pak tu di za to,  ker  je uni -
ver zi tet ni štu dij na me nil  tem vpra ša njem
in  ga kon čal  z di ser ta ci jo  o iz se lje va nju
iz de ve tih ob čin Be neš ke Slo ve ni je.

Po kon ča nem štu di ju  se  je po sve -
til uči te lje va nju,  v raz nih kra jih Be neš -
ke Slo ve ni je  pa tu di iz ven  nje. Ve li ko  je
po uče val  v do ma čem Bar du, na to  pa  se
je usta lil  kot pro fe sor zgo do vi ne  in zem -
lje pi sa  na niž ji sred nji šo li  v Čen ti.  Že ta -
koj  pa  se  je za če lo nje go vo de lo  na po -
droč ju osve šča nja be neš kih Slo ven cev.
Or ga ni zi ral  je po šol ski po uk slo ven šči -
ne  v šte vil nih kra jih Be neš ke Slo ve ni je,
pa te čaj slo ven ske ga je zi ka  in kul tu re  v
ob čin ski dvo ra ni  v Če da du.  Bil  je  med
usta no vi te lji druš tva  Ivan Trin ko  in  med
or ga ni za tor ji ozi ro ma po bud ni ki šte vil -
nih pi o nir skih de jav nos ti  v vi dem ski po -
kra ji ni,  od Dne va emi gran ta  do Ka me -
ni ce. Udej stvo val  se  je tu di  v kra jev ni po -
li ti ki,  bil ob čin ski svet nik  v Bar du  in  član
gor ske skup nos ti,  in ak ti ven  je  bil  pri ob -
no vi  teh kra jev  po po tre su le ta 1976.
Vklju čil  se  je  v šte vil ne manj šin ske or ga -
ni za ci je,  med dru gim  v Slo ven sko kul tur -
no-go spo dar sko zve zo,  v ka te ri  je za se -
dal po memb ne funk ci je.  V zad njem ča -
su  pa  je tu di pred sed nik Na rod ne  in štu -
dij ske knjiž ni ce  v  Trstu  in ta ko za o kro -
žil svo jo de jav nost  in  o  z be neš ko slo ven -

ske ga po droč ja raz ši ril  na  vso manj ši no.
Skrat ka, Vi ljem Čer no  je  skrbel  za

vrs to de jav nos ti,  ki  so pri po mo gle  k vr -
ni tvi do sto jan stva lju dem  ob me ji,  jim
omo go či le nji ho vo druž be no, eko nom -
sko  in kul tur no  rast  ter uve lja vl ja nje svo -
je prist ne slo ven ske bi ti  v je zi kov no  in
kul tur no plu ral ni de že li  FJK. De lo val  je
in  še ved no de lu je pre mo črt no  in  z jas -
ni mi ci lji,  kar  je ne dvo mno nev sa kda nja
ka ko vost. Obe nem  pa  je nje go vo de lo
spo štlji vo  in do sto jan stve no,  kar  mu
vses ko zi za go tav lja  ugled tu di  pri tis tih,
ki  z  njim  ne de li jo čus tev  do manj ši ne  in
do je zi ka.

Čes tit kam  in vo šči lom,  ki  jih Čer -
no pre je ma  ob  tem ži vljenj skem ju bi le -
ju,  se pri dru žu je mo tu di pri ja te lji  na Pri -
mor skem dnev ni ku.

B.Br.

TRBIŽ - Ta teden

Dnevi
slovenskega
jezika

TR BIŽ  - Ko nec ju li ja  se bo -
do  na Tr bi žu od vi ja li dne vi po -
sve če ni slo ven ske mu je zi ku  in
kul tu ri.

Kul tur na pri re di tev  se  bo
pri če la  v pe tek 27. ju li ja  ob 21.  uri
z uvod nim kon cer tom  kjer bo do
obe le ži li ti soč let ni co tr biš ke ga
goz da. Kon cert bo do so ob li ko va -
li med na rod no uve lja vl je ni glas -
be ni ki  iz Slo ve ni je, na še de že le
ter Ko roš ke.  Na kon cer tu bo do
igra li  in is to čas no pri ka za li ne kaj
glas bil,  ki  jih  po sve tu gra di jo  z
vrs to jel ke,  ki ras te  in zo ri  v Ka -
nal ski do li ni.

V so bo to 28. ju li ja  ob 11,30
se  bo  na žu pan stvu pri če la okro -
gla mi za,  kjer bo do raz prav lja li  o
»manj šin ski je zi kov ni skup nos ti
kot sred stvo  za med na rod no so -
de lo va nje«,  v po pol dan skih  urah
na glav nem tr biš kem tr gu  bo  na
vrs ti lut kar ska pred sta va na me -
nje na otro kom. Sle dil  bo nas top
fol klor nih sku pin  Stu le di  iz Tr -
sta, fol klor ne ga druš tva  Bc  iz
Bov ca, fol klor ne sku pi ne Sa ka -
lov ci Zve ze Slo ven cev  v Mo noš -
tru, pev ski tri o Ju ha na  iz Tol mi -
na  in god ba  na pi ha la  iz Go rij  pri
Ble du.  V ve čer nih  urah  bo nas to -
pi la  še glas be na sku pi na Brain -
storn qu ar tet,  ki  jo se stav lja jo
glas be ni ki  iz na še de že le  in Slo -
ve ni je.

V ne de ljo  bo  za ne kaj  ur za -
pr ta glav na ces ta,  ki pe lje sko zi tr -
biš ki cen ter.  Tu  se  bo kul tur ni
pro gram pri čel  ob 11.  uri  s kon -
cer tom Har mo ni kar ske ga an sam -
bla Glas be ne ma ti ce  in po nov nim
nas to pom

Fol klor ne sku pi ne  iz Mo -
noš tra.

V so bo to  in ne de ljo bo do  na
glav ni tr biš ki uli ci raz stav lja li
svo je iz del ke slo ven ski obrt ni ki  in
Kmeč ka zve za  bo po nu ja la de -
gus ta ci jo.

Le toš nji dne vi  so dru gi  po
vrs ti  in  jih or ga ni zi ra ta Ob či na
Tr biž  v so de lo va nju  s sre diš čem
Pla ni ka. Po kro vi telj stvo  in fi -
nanč no pod po ro  k dob re mu us -
pe hu pri re dit ve  so da le Gor ska
skup nost  za Gu min sko, Že lez no
in Ka nal sko do li no, Ob či na Na -
bor jet Ovč ja  vas  in Zdru že nje
obrt ni kov-Conf ar ti gi a na to vi -
dem ske po kra ji ne. ( R. B.)

Torek, 24. julija 20072



ILIRSKA BISTRICA - Nedeljski posvetovalni referendum

Bistričani s 94,74 odstotka
za vključitev v Primorsko regijo

ILIR SKA BI STRI CA  - Bi striš ki vo liv -
ci  so  na ne delj skem po sve to val nem re fe ren -
du mu po ka za li,  da  si  ne že li jo  v No tranj -
sko po kra ji no,  pač  pa  v Pri mor sko.  Na
vpra ša nje,  ali pod pi ra jo vlad ni pred log
umes tit ve Ilir ske Bi stri ce  v No tranj sko po -
kra ji no,  je  po ne urad nih za čas nih izi dih ve -
li ka ve či na, 94,74 od stot ka, od go vo ri la  s
pro ti, 5,16 od stot ka vo liv cev  pa  je bi lo  za.
Vo lil na ude lež ba  je bi la 53,82-od stot na.

Ob čin ski svet ni ki  naj  bi  pri ob li ko va -
nju urad ne ga mne nja  na tor ko vi se ji upo -
šte va li vo ljo ob ča nov.»Pri ča ko val  sem si cer
viš jo ude lež bo,  izid  pa  me  ni pre se ne til,«  je
za

STA rez ul tat re fe ren du ma ko men ti -
ral bi striš ki žu pan An ton Šen kinc.

Na pred čas nih vo lit vah,  v to rek, sre -
do  in če tr tek,  ter da nes  do 19.  ure  je gla -
sov ni ce  v vo lil ne skri nji ce od da lo 6489 vo -
lil nih upra vi čen cev  v ob či ni Ilir ska Bi stri -
ca. Ve či na, 6154  jih  je  na re fe ren dum skem
gla so va nju od go vo ri la  s pro ti,  kar po me ni,
da  se  ne stri nja jo  z vlad nim pred lo gom,  ki
ob či no ume šča  v No tranj sko po kra ji no.
Zanj  je bi lo  le 335 vo liv cev.

Urad ni rez ul ta ti po sve to val ne ga re -
fe ren du ma bo do zna ni  v po ne de ljek  po 12.

uri,  ko  bo ob čin ska vo lil na ko mi si ja
preš te la  še  vse gla so ve, od da ne  po poš ti.

Šen kinc  bo ob čin skim svet ni kom  na
tor ko vi iz red ni se ji pred la gal,  da vla di po -
sre du je jo mne nje,  v ka te rem na spro tu je jo
umes tit vi Ilir ske Bi stri ce  v No tranj sko po -
kra ji no  in na mes to te ga pred la ga jo,  da  se
pri klju či Obal no-kraš ki. Če prav  je  bil re fe -
ren dum po sve to val ni,  so svet ni ki na mreč
že  prej skle ni li,  da bo do vo ljo vo liv cev upo -
šte va li, tu di  če na spro to va nje No tranj ski
po kra ji ni  ne  bi bi lo ta ko ve li ko.

Bi striš ki svet ni ki  so  na  eni iz med
prejš njih  sej spre je li tu di  sklep,  da pod pi -
ra jo pri za de va nja  za enot no Pri mor sko po -
kra ji no. » Ali  bo  na tor ko vi se ji spre jet tu -
di  ta pred log,  ne  vem,  ker  je  to  stvar ob čin -
skih svet ni kov,« pra vi Šen kinc.

Rok Jen ko,  član Ci vil ne ini ci a ti ve
Zbor  za Pri mor sko  in ob čin ski svet nik  iz
vrst Mla de ga fo ru ma Ša je ta, ta ko vi so ke -
ga rez ul ta ta re fe ren du ma  ni pri ča ko val,
vzrok  za niz ko ude lež bo  pa pri pi su je do -
pust niš ke mu ča su.

»Rez ul tat od ra ža  to,  kar ljud je ču ti jo
in  si že li jo. Od ra ža raz voj no vi zi jo  o  tem,
v ka te ri po kra ji ni že li mo bi ti Bi stri ča ni,«
pra vi Jen ko.

Po ob ja vi ne urad nih rez ul ta tov  se  je
na Tr gu mar ša la Ti ta  v Ilir ski Bi stri ci,  kjer
je  v pe tek po te kal  Zbor  za Pri mor sko, za -
če lo spon ta no praz no va nje. ( STA)

Žrtve prometnih nesreč
v Sloveniji

LJUBLJANA - Na slovenskih cestah
se je v minulem tednu zgodilo 194 pro-
metnih nesreč, v katerih se je poškodova-
lo 239 ljudi, devet pa jih je umrlo. Minuli
konec tedna pa se je zgodilo 12 prometnih
nesreč s telesnimi poškodbami, v katerih
se je poškodovalo 18 ljudi, pet pa jih je um-
rlo. Najpogostejši vzroki prometnih nesreč
so bili neprilagojena hitrost, nepravilno pre-
hitevanje, nepravilna stran in smer vožnje
ter neupoštevanje pravil o prednosti.

Letos je na slovenskih cestah umrlo
163 oseb, v enakem obdobju lani pa 133.

BRUSELJ - Minister Rupel

ERC naj ne velja
za države članice EU

BRU SELJ  - Slo ven ski zu na nji mi nis -
ter Di mit rij Ru pel  je  ob ro bu za se da nja mi -
nis trov  za zu na nje za de ve  v Brus lju po uda -
ril,  da  bo Slo ve ni ja vztra ja la,  da hr vaš ka za -
ščit na eko loš ko-ri bo lov na co na ( ERC)  ne  bo
ve lja la  za dr ža ve čla ni ce  EU. »Ko li kor  vem«,
bo Ita li ja tu di vztra ja la  pri  tem,  je do dal mi -
nis ter.  O  ERC  je Ru pel da nes go vo ril  z ev -
rop skim ko mi sar jem  za ši ri tev Ol li jem Re -
hnom. » Oba  sva ob ža lo va la,  da do slej  ni pri -
šlo  do do go vo rov  na us trez ni rav ni. Upa va,
da  bo  to mo go če je se ni,«  je po jas nil Ru -
pel.»Mis li mo,  da  je gle de  ERC tre ba do se -
či spo što va nje do go vo rov,  ki  so bi li skle nje -
ni le ta 2004,«  je  bil ja sen mi nis ter Ru pel. Po -
ve dal  je,  da  je ta krat pri šlo  do spo ra zu ma
med »tre mi stran mi  in Ev rop sko ko mi si jo«,
da hr vaš ka

ERC  ne  bo ve lja la  za čla ni ce  EU.
V Brus lju  so po ga ja nja  med Ita li jo, Slo -

ve ni jo, Hr vaš ko  in Ev rop sko ko mi si jo  na
teh nič ni rav ni po te ka la  več me se cev, ven -
dar na pred ka ni so pri ne sla. Za to  je Ru pel
ne dav no po ve dal,  da  se bo do po ga ja nja gle -
de uve lja vit ve hr vaš ke  ERC  za čla ni ce  EU
na da lje va la  na po li tič ni rav ni.

Mi nis ter si cer  ni ho tel špe ku li ra ti, za -
kaj se stan ka  med dr ža va mi  in Brus ljem  ne
bo  pred je se njo. »Mor da ne ka te ri ča ka jo  na
kak šne dru ge zu na nje učin ke, vpli ve, do god -
ke. Mis lim,  da  je tre ba do go vor do se či  pred
za čet kom slo ven ske ga pred se do va nja,«  je
po uda ril Ru pel  in  še na po ve dal: »Mis lim,  da
se  bo  to tu di po sre či lo.«

Sa bor  je  ERC raz gla sil 3. ok tob ra 2003,
3. ju ni ja 2004  pa  je spre jel od lo či tev,  da  se
uve lja vi tev  ERC  za Slo ve ni jo  in Ita li jo od -
lo ži, do kler  ne  bo skle njen sku pen do go vor
v du hu  EU,  ki  bo upo šte val in te re se  vseh so -
sed njih dr žav čla nic po ve za ve. Do go vor  je
ome njen tu di  v skle pih za se da nja Ev rop ske -
ga sve ta ju ni ja 2004,  in si cer  v tis tem de lu,
ki  se na na ša  na po de li tev sta tu sa kan di dat -
ke Hr vaš ki  za član stvo  v  EU  in  na za če tek
pris top nih po ga janj  z  EU  v za čet ku le ta 2005.

15. de cem bra la ni  je na to sa bor spre -
jel vlad ni pred log,  ki do lo ča pol no uve lja vi -
tev  ERC  v Jad ra nu tu di  za čla ni ce  EU naj -
po zne je  do 1. ja nu ar ja 2008. Hr vaš ka vla da
je  kot  cilj vlad ne ga pred lo ga spre memb  ERC
na ved la eko loš ko za šči to Jad ra na  in kre pi -
tev po lo ža ja hr vaš kih ri bi čev. ( STA)

LJUBLJANA - Predstavniki Harrah'sa na delovnem obisku v Sloveniji

Najprej srečanja z institucijami,
nato s severnoprimorskimi župani
Srečanje tudi s predstavniki Goriškega društva za kakovost bivanja, ki tej investiciji nasprotuje

LJUBLJANA - Včeraj je v
Slovenijo prispela podpredsednica
ameriškega Harrah'sa Jan Jones s
sodelavci. V Sloveniji in še posebej na
Goriškem bo v prihodnjih dneh zato
še veliko govora o trenutno vroči
temi, megazabavišču. Po podatkih
Pristopa, kjer skrbijo za Harrah'sove
odnose z javnostmi v Sloveniji, včeraj
Američani niso imeli posebnih
delovnih obveznosti. Danes in jutri
naj bi se predstavniki omenjene
ameriške verige sešli s posameznimi
političnimi strankami in državnim
sekretarjem na ministrstvu za finance
Andrejem Šircljem, v četrtek pa se
obeta srečanje z severnoprimorskimi
župani ter predstavniki Goriškega
društva za kakovost bivanja, ki 750
milijonov evrov vredni investiciji na
Goriškem nasprotuje in predlaga
tudi referendum o tem vprašanju.

Na Pristopu včeraj še niso žele-
li izpostaviti kraja srečanja z župani,
povedali pa so tudi, da bo srečanje po
vsej verjetnosti zaprto za medije. No-
vogoriškega župana Mirka Brulca na
sestanku s predstavniki Harrah'sa za-
radi neodložljivih obveznosti ne bo,
so nam povedali v njegovem kabi-
netu, zato pa se bo z njimi srečal v
septembru. Brulc je sicer pred dne-
vi na ministrstvo za finance poslal
pripombe na predloga zakonov v
zvezi z igrami na srečo. Ministrstvo
bo tovrstne pripombe zainteresirane
javnosti sprejemalo do sredine av-
gusta, državni zbor pa naj bi ju
obravnaval predvidoma v jeseni.
Brulc v svojih pripombah opozarja
na ključne vsebinske probleme, ki jih
prinaša predlog zakona o spremem-
bah in dopolnitvah zakona o igrah na
srečo. Med ključnimi problemi je
med drugim izpostavil problem la-
stniške strukture in problem nadzo-
ra poslovanja družbe in izločanje lo-
kalne skupnosti na vseh nivojih
odločanja o investiciji v projekt me-
gazabavišča. Ajdovski župan Marjan
Poljšak pa je vabilo na četrtkovo
srečanje zavrnil, prejšnji teden pa je
na ministrstvi za finance in gospo-
darstvo naslovil tudi poziv, naj umak-
neta predlagane spremembe v zvezi
z zakonom o igrah na srečo. Poljšak
je izrazil še svoje nasprotovanje
širitvi igralniške dejavnosti po ame-
riški tehnologiji, svari pa tudi pred
podeseterjenjem kroga zasvojencev
z igralništvom tako v Sloveniji, kot v
okoliških državah Evropske unije. Po

njegovem mnenju je zgrešeno po-
magati pri prodaji tujih nekakovo-
stnih turističnih produktov, namesto
da bi ponujali svoje. »Ni potrebno, da
vlada zmanjšuje davek od iger na
srečo, naj del tega davka investira v
razvoj megazabavišča z našo tehno-
logijo,« še meni Poljšak. Sicer pa naj
bi se srečanja s predstavniki Harra-
h'sa udeležilo osem severnoprimor-
skih županov, toliko jih je v minulih
dneh potrdilo udeležbo, poleg njih pa
še predstavniki Hita.

Vprašanje megazabavišča bodo
na svoji redni seji pretresali tudi v
Forumu za Goriško. Člani omenje-
nega združenja se bodo sestali v sre-
do, 25. julija, razpravljali pa bodo tu-
di o razvoju Goriške pokrajine. V
septembru pa se v Novi Gorici obe-
ta dvodnevni mednarodni simpozij o
igralništvu s posebnim poudarkom
na ekonomskih, družbenih in so-
cialnih učinkih igralniške dejavnosti,
v luči obetajočega se megazaba-
višča. Na njem bodo predstavili tu-
di izsledke študije družbenih vplivov
načrtovanega megazabavišča na slo-
venski prostor, s poudarkom na Go-
riški. Študijo v teh dneh pripravlja
Fakulteta za uporabne družbene štu-
dije s sedežem v Novi Gorici, za-
ključena pa naj bi bila v sredini av-
gusta.

Katja Munih

Vse se je začelo 29.
novembra 2005, ko

so predstavniki
družb HIT in

Harrah vpredstavili
pobudo tza

izgradnjo 750
milijonov evrov

velikega
zabaviščnega
centra v Novi

Gorici

Slabša ocena
za slovensko vlado

LJUBLJANA - Vlada premiera Janeza
Janše je glede na rezultate javnom-
nenjske raziskave Vox populi, ki jo je
za POP TV in Dnevnik opravila agen-
cija Ninamedia, prejela najslabšo oce-
no doslej. Kot uspešno jo ocenjuje 38,5
odstotka vprašanih, kot neuspešno pa
54 odstotkov. Če bi bile volitve danes,
bi Socialni demokrati prejeli 26,6 od-
stotka glasov vprašanih. Na drugem
mestu je SDS, podprlo bi jo nekaj manj
kot 16 odstotkov vprašanih. Na tretje
mesto se je povzpela LDS (9,2 odstot-
ka), četrto mesto pa zaseda NSi (štir-
je odstotki). Sledijo SNS (2,8 odstotka),
DeSUS (2,2 odstotka) in SLS, ki bi jo
podprlo nekaj manj kot dva odstotka
vprašanih.
Na lestvici najbolj priljubljenih politi-
kov vodi predsednik SD Borut Pahor,
sledi mu evropski komisar Janez Po-
točnik. Predsednik vlade Janez Janša je
z 12. mesta napredoval na 11. mesto.

.

Blejska župnija ne odneha
LJUBLJANA - Odvetnik blejske žup-
nije Danijel Starman je dejal, da sta ga
blejska župnija in ljubljanska nadško-
fija pooblastili, da v naslednjih tednih
preuči možnost vložitve pritožbe na
evropsko sodišče. Starman je pouda-
ril, da bo pred odločitvijo potrebno
preučiti prakso evropskega sodišča. »V
našem primeru gre za kršenje načela
pravičnega sojenja in kršenje lastnin-
ske pravice,« je še pojasnil Starman in
dodal, da bo moral preučiti dosedan-
jo prakso evropskega sodišča, ki se do-
slej še ni ubadalo s podobnim prime-
rom iz Slovenije.

Slovenska družina
in njihov pes napadli
hrvaškega policista

ZAGREB - Puljska policija je zaradi na-
pada na hrvaškega policista preisko-
valnem sodniku v Pulju v nedeljo pre-
dala 3-člansko družino iz Polhovega
Gradca v Sloveniji, so danes sporočili
na spletni strani istrske policijske
uprave. Dodali so, da so 44-letni oče,
45-letna mati in 20-letni sin v soboto
zvečer napadli policista, ki jih je okoli
23. ure prišel opozoriti zaradi pregla-
snega proslavljanja rojstnega dne v
kampu Runke v Premanturi.Kot je še
sporočila policija, so člani družine pred
tem žalili varnostnika kampa, ki jih je
prosil, naj se umirijo, nato pa je pokli-
cal policijo.
Policisti so po prihodu zahtevali do-
kumente od očeta, kar je ta zavrnil. Sin
in mati sta nato napadla policista, ki ga
je kasneje v nogo ugriznil še pes
omenjene družine, so zapisali na splet-
ni strani puljske policije. Navedli so še,
da sta mati in sin imela več kot promil
alkohola v krvi, oče pa je preizkus al-
koholiziranosti zavrnil.

DEŽELA - Ožji odbor 6. komisije

Napredek v pripravi
zakona o furlanščini

TRST  - Ož ji od bor 6. stal ne ko -
mi si je de žel ne ga sve ta Fur la ni je Ju lij -
ske kra ji ne  je vče raj na da lje val raz pra -
vo  o os nut ku za ko na  o za šči ti  in raz -
vo ju fur lan ske ga je zi ka.  V prejš njih
ted nih  se  je  v raz pra vi mar si kaj za tak -
ni lo,  še zlas ti  v zve zi  z ne ka te ri mi
ključ ni mi vse bin ski mi po stav ka mi
be se di la,  ki  ga  je iz de la la de žel na vla -
da.

Ta ko  so, pred vsem  po jav ni iz -
ja vi pred sed ni ka de že le Il ly ja, naj prej
pre mos ti li vpra ša nje po uče va nja fur -
lan šči ne  v jav nih šo lah.  Po Il ly je vem
pred lo gu  naj  bi  bil po uk fur lan šči ne
na za šči te nem ob moč ju ob ve zen,
star ši  pa  naj  bi ime li mož nost,  da  se
te mu od po ve jo.  Del ve či ne, pred vsem
ob čan ska li sta,  pa  je mne nja,  da  je
tre ba vztra ja ti  pri prejš njem be se di -
lu,  ki  jo do lo ča lo,  da mo ra jo star ši iz -
rec no iz ja vi ti,  da  za svo je otro ke že -
li jo po uk fur lan šči ne.  To vpra ša nje
naj  bi, tu di  s po moč jo pred stav ni kov
Se ver ne li ge, re ši li  v smi slu Il ly je ve -

ga pred lo ga.
Pač  pa os ta ja spor no  še vpra ša -

nje ozem lja,  na ka te rem  naj  bi ve ljal
ta za kon. Ne ka te re kom po nen te ve -
či ne, pred vsem ob čan ska li sta,  pa tu -
di  del le vih de mo kra tov, na mreč
pred la ga jo,  da  bi ob či ne,  ki  so bi le  na
os no vi prejš nje ga za ko na  štev. 15  iz
le ta 1996 vklju če ne  v ob moč je za šči -
te fur lan ske ga je zi ka, lah ko  v le tu  dni
po odob rit vi za ko na te mu sta tu su od -
po ve da le.  V zve zi  s  tem pred lo gom
se  je  še zlas ti  v por de non ski po kra -
ji ni raz vi la ži vah na raz pra va. Ne ka -
te re ob či ne,  kjer  je pri sot nost fur lan -
sko go vo re če ga pre bi val stva mar gi -
nal na, na mreč vztra ja jo  pri sta liš ču,
da  jih de že la  ne mo re pri si li ti  k za go -
tav lja nju stan dar dem,  ki  ne od ra ža -
jo po treb ozi ro ma že lja pre bi val stva,

Vče raj ož ji od bor  ni kon čal  z de -
lom  in  z raz pra vo  naj  bi na da lje va li
v po ne de ljek. Za kon  naj  bi de žel ni
svet pred vi do ma odob ril  v sep tem -
bru.
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SEŽANA - V občinskem svetu dolga razprava o Lipici

Direktor kobilarne Matjaž Pust
odgovarjal na vprašanja svetnikov
Pust: kadrovska politika ni stvar občine - Terčon: Igralnica naj se iz Lipice preseli na območje mesta Sežana

SEŽANA – Na zadnji seji
občinskega sveta Sežana so svetniki
govorili tudi o razmerah v Kobilarni
Lipica (KL). Razprava je trajala dve
uri, na vprašanja in pripombe pa je
odgovarjal direktor javnega zavoda
Matjaž Pust. Sežanski svetniki so
izpostavili vrsto v javnosti že znanih
problemov ter več sodelovanja med
občino in KL, ki je po njihovem na
Krasu najbolj prepoznavna turistična
destinacija. Zato so med sklepe
zapisali tudi vzpostavitev kolesarske
poti Sežana - Lipica, ki je že vmeščena
v državno mrežo kolesarskih poti.

Razpravo je pričel svetnik
Srečko Prijatelj (Slovenska nacio-
nalna stranka), ki je dal pobudo za
uvrstitev tematike na dnevni red se-
je občinskega sveta. Opozoril je, da
Lipica še vedno nima prostorskega
načrta, ki bi ji omogočil pridobi-
vanje denarja iz evropskih virov,
očital vladi, da je poskrbela predv-
sem za golf, drugo pa da je ne za-
nima, direktorju pa premeščanje
strokovnega kadra na neustrezna
delovna mesta. »Pozitivno je, da je
lani spremenjeni Zakon o KL omo-
gočil vstop zasebnega kapitala, sla-
bo pa, da je dopustil širitev golf
igrišča v zavarovanem območju«, je
še dodal Prijatelj. Po prepričanju
svetnika Dušana Bana (Liberalna
demokracija Slovenije) ni prav, da
Lipico zapuščajo jahači z dolgolet-
nimi izkušnjami. »Njihovo znanje je
specifično in ga ni mogoče prido-
biti kar na cesti. Če pa imajo po-
manjkljivo izobrazbo, naj se jih
pošlje v šolo.«

Direktor KL Matjaž Pust je
uvodoma povedal, da bodo iz
državnega proračuna letos prejeli
2,9 miliona evrov in da bodo s tem
denarjem poravnali vse stare dol-
gove, manjši del pa namenili tudi za
investicijsko vzdrževanje. »Prvi
obrok pričakujemo v avgustu, zad-
nji pa do konca oktobra. Kar zade-
va prostorski načrt, naj bi bil ta po
sklepu vlade sprejet do konca leta«,
je še dodal in z ostrejšim tonom na-
daljeval, da pa o svoji kadrovski po-
litiki na občinskem svetu ne bo go-
voril. »Za svoje odločitve spreje-
mam polno odgovornost. V vsaki
firmi so pri reorganizaciji pre-
meščanja in prerazporeditve. Iz Li-
pice smo dosedaj odpustili le dva
delavca, Etbina Tavčarja in gostin-
ca, ki smo ga ulovili pri goljufiji z

denarjem, drugih nismo odpuščali
in jih tudi ne bomo. Kako razpore-
jamo ljudi znotraj hiše, pa je stvar
direktorja in ne občine.« Njegovo
razmišljanje je podprl svetnik Ivan
Vodopivec (Lista Miroslava Kluna),
rekoč, da imajo zaposleni v Lipici
različne interese, ki jih je mogoče
razbiti le z »radikalnim rezom«.
»Dokler bodo delavci popoldne
učili v zasebnih šolah, Lipici ne bo-
do mogli biti lojalni.«

Na koncu se je oglasil še župan
Davorin Terčon. Predlagal je, da bi
se lahko Sežana včlanila v združen-
je evropskih mest, ki redijo avtoh-
tono pasmo konj, napovedal pa tu-
di pomoč občine pri razreševanju
problema golfa in igralnice. »V po-
stopku sprejemanja prostorskega
načrta občine bom predlagal iz-
gradnjo golf igrišča z 18 luknjami
na povsem novi lokaciji. V prime-
ru splošnega konsenza pa bi lahko
obstoječe igrišče v Lipici razširili
izven zavarovanega območja.«
Svetniki so na njegovo pobudo
sprejeli tudi sklep o umestitvi li-
piške igralnice na območje mesta
Sežana. »Sežana je primeren kraj za
t.i. veliko igralniško koncesijo, v KL
pa naj se igralnica ohrani le v
manjši meri, kot stavnica na kon-
jeniških tekmovanjih .«

Irena Cunja

Lipicancem se
seveda sploh ne
sanja, kaj vse se
spleta na njihov

račun

KOPER - Včeraj se je začel festrival Festiko, največje poletne priretitev na Obali

Koper vabi na Poletno noč
Nadvse bogati glasvbeni programik, niz posebnih prireditev za otroke, poletne športne tekme, poulično gledališče, tombola in za konec velik ognjemet

Od vče raj  do ne de lje  je sta ro mest no
jed ro Ko pra  kot sre diš če  ene iz med sve tov -
nih met ro pol, ži vo  in pol no vr ve ža  vse  do po -
znih noč nih  ur.  Prav  v cen tru naj več je ga slo -
ven ske ga obal ne ga mes ta po te kal Fes ti val
Fes ti ko ozi ro ma Ru me na  noč.  V  tem ted nu
bo Ko per za jel pra vi  val ne zna nih ob ra zov,
če sa mo po mis li mo,  da  je la ni fes ti val obis -
ka lo  več  kot 200.000 lju di. No vost le toš nje -
ga pro gra ma  je pes ter otroš ki pro gram fes -
ti va la po i me no van »Lu na  gre  na mor je«.

GLASBENI PROGRAM – Na Uk-
marjevem trgu bo v četrtek, 26. julija, na-
stopila Natalija Verboten, dan kasneje bodo
na vrsti Čuki, v soboto 28. pa se bodo na odru
na Obali zvrstili skupini Dan ponjer in Kin-
gston. Mednarodni pomol bo od četrtka vse
do nedelje izključna domena trubačev Bo-
jana Ristića ter Ujdi Banda & Mira Todo-
sovskega. V Taverni bomo lahko, od četrtka
do sobote, degustirali istrske specialitete, pi-
li koktejle, plesali na rolerjih, breakdance in
kapunejro. Na Muzejskem trgu bosta v pe-
tek in soboto nastopale folklorni skupini, pi-
halni orkester pa bo imel svoj koncert. Osred-

nji glasbeni dogodki bodo na Titovem trgu
na Mobitelovem odru. Led je sinoči prebil
vrhunski Robert Plant, nekdanji lider skui-
pine Led Zeppelin. Danes bodo oder zase-
dli člani skupine Siddharta ob spremljavi sku-
pine Dan D. Za koncert bo treba odšteti 13
evrov. Od srede dalje bodo tudi na Titovem
trgu koncerti brezplačni. V sredo bo v orga-
nizaciji Kluba študentov občine Koper Jazz
Etno Funky Festival, nato bosta koncerta sku-
pine Ewashie in Gwen Hughes. V četrtek bo-
do prisotne kratkočasili skupini Mljask in Pa-
tetico, v petek McLaren, Slon in Sadež, Nei-
sha in Tinkara Kovač, v soboto Blow up, Ana-
vrin, Da phenomena in Šank rock, v nedel-
jo pa še Areia in Jan Plestenjak.

Na Prešernovem trgu bo v petek in so-
boto Koperground festival s skupinami iz vse
Evrope, na Kardeljevi ploščadi pa bo v istih
dneh potekalo tekmovanje mladih, neuvel-
javljenih dj-ev. Na Tržnici bo v petek kon-
cert skupine Mambo Kings, v soboto Blue
jeans band in skupina Amarcord, na Prista-
niški ulici pa bo tako v petek kot v soboto
kraljeval DJ Lovro, ki še praznuje 20-let de-

lovanja. Na vrtu sedeža skupnosti Italijanov
Koper pa bodo v četrtek, petek in soboto
koncerti skupin Amarcord, Dirty fingers in
The Authentics. Tudi kdor uživa v ritmu ka-
ribskih in indijskih ritmov bo prišel na svoj
račun. Na Kopališču Koper bodo od četrtka
do sobote delili koktajle, prisotni bodo
spoznavali rum, cigare in latinske plese. Vse
seveda ob zvoku kubanskih ritmov.

OTROŠKI PROGRAM – Danes
bodo na kopališču od 18. ure dalje lutkovne
delavnice; v sredo pa bo lutkovno gledališče
Ljubljana predstavilo prvo lutkovno igro,
medtem ko bodo v Taverni otroci obujali
spomine na slovenske srednjeveske običaje.
V četrtek bo ob običajni lutkovni predstavi
še karaoke za otroke (ob 18. uri pri Taverni)
ter številne druge priložnosti za zabavo za
najmlajše (najbolj hrabri bodo lahko poto-
vali celo z adrenalinsko žičnico). Program je
približno isti tudi v petek in soboto, vse od
17. ure dalje pa je razvedril na pretek in za
otroke vseh starosti. V soboto bo ob 19.30
na Carpacciovem trgu še zaključni dogodek,
ko se bodo vsi otroci v družbi Škrata Zgube

in Kamaleona udeležili lova na izgubljene za-
klade.

ŠPORTNI PROGRAM – Na parki-
rišču ob tržnici bo od srede vse do nedelje
potekalo tekmovanje v odbojki na mivki ter
nogometu na mivki, Turnir v beach volley-
ju se bo zaključil s poslovilno tekmo Sama
Miklavca in Jasmina Čuturiča, dveh naj-
boljših slovenskih odbojkarjev na mivki v
zgodovini tega športa na sončni strani Alp.
V petek in soboto (finale ob 21. uri) bo na
klancu Belvedere tekmovanje Yellow Bike
competition (prijavnina 10 evrov). Na Uk-
marjevem trgu bo v soboto šahovski dvoboj
Izola-Koper, na igrišču pri O.Š. Koper bo od
srede do sobote potekal turnir v malem no-
gometu, na morju pa bo možno preizkusiti
jet-ski, oziroma v petek ob 20. uri slediti med-
narodni veslaški šprint regati za pokal Ru-
mene noči.

ULIČNO GLEDALIŠČE – Program
uličnega gledališča se bo začel v ponedeljek,
23. julija, s skupino Komikaze (ob 21. uri, Ta-
verna), ki nam bo s predstavo »Stand-up Co-
medy« vrnila nasmeh na usta. Dan kasneje

bo KD Priden možič zaigral komedijo Do-
bro jutro gospod Franz (20.30, Carpacciov
trg), v sredo pa nam bo isto kulturno
društvo s predstavo Lanterna osvetlila pogled
na mesto in na ljudi, ki ga spreminjajo. Ta-
ko v sredo kot četrtek (Carpacciov trg ob 21.
oziroma 19. uri) bo na voljo lutkovna pred-
stava za odrasle Teatrapo – Francisco Obre-
gon. V petek bo na Carpacciovem trgu sle-
dil (ob 22. uri) ognjeni spektakel, gre za drzen
show poln presenečenj, Pyromagica. Pred-
stavlja ga Čarobno gledališče Saltimbanco. Po
koprskih ulicah pa bo istočasno potekal cir-
kuški »walk around« zavoda Bufeto z vrhun-
skimi klovnskimi elementi.

OSTALI DOGODKI – Ob vseh do-
godkih, ki smo jih že našteli, je treba še ome-
niti veliko tombolo, ki bo v nedeljo, 29. juli-
ja ob 17. uri na Ukmarjevem trgu. V noči s
sobote 28. na nedeljo 29. julija pa bo tride-
set minut čez polnoč veliki ognjemet.

Za podrobnejše informacije lahko po-
brskate po internetu na spletni strani www.fe-
stiko.si.

Iztok Furlanič

SENOŽEČE - KD Pepca Čehovin Tatjana in KS Senožeče

Od 2. do 4. avgusta
pastirske igre že devetič zapored

SE NO ŽE ČE  - Kul tur no druš tvo Pep -
ca Če ho vin Tat ja na  in Kra jev na skup nost
Se no že če pri prav lja ta tu di le tos tra di ci o nal -
no pri re di tev Pas tir ske  igre,  ki bo do le tos
po te ka le  že de ve tič za po red,  in si cer  od 2.
do 4. av gus ta. Pas tir ske  igre pred stav lja jo
hval ni co pas tir ske mu  in kmeč ke mu ži vlje -
nju ne koč,  so  pa obe nem po memb na tu -
ris tič na, kul tur na, et no loš ka, za bav na  in tu -
di ku li na rič na pri re di tev.

Kul tur no druš tvo  in kra ja ni  se  že ne -
kaj me se cev tru di jo  in so de lu je jo  pri pri -
pra vah  na praz nik,  saj že li jo,  da  bi nji ho va
pri re di tev us pe la  kot  je us pe va la  že vrs to
let  ter  je  v  ta  kraj,  ki  v po let ni vro či ni nu di
bolj hlad no ozrač je, pri va bi la  kar le po šte -
vi lo obis ko val cev. Po leg osred nje pri re dit -
ve sa mih Pas tir skih  iger,  ki bo do po te ka le
v so bo to po pol dan,  pa ob ljub lja jo  še šte vil -
ne sprem lja jo če pri re dit ve. Or ga ni za tor ji
že li jo,  da  bi  se praz ni ka ude le ži lo  čim  več
lju di  iz ož je  in šir še oko li ce,  kar  je or ga ni -
za tor jem  v ve li ko za do volj stvo  in za hva la
za nji hov  trud. Že li jo  pa tu di,  da  se ljud je
spros ti jo, ogle da jo za ni mi vos ti, uži va jo  v
tek mo va nju pas tir skih  iger  in ve se li glas bi,

ki  bo  ves  čas pol ni la pri re dit ve ni pro stor.
Si cer  pa  se bo do Pas tir ske  igre pri če -

la  že  v če tr tek, 2. av gus ta,  ko bo do  ob 20.
uri  v pro sto re  KS Se no že če pri va bi li pri zna -
no pre da va te lji co Tat ja no Bu tul  iz Man ža -
na  pri Ko pru,  ki  bo spre go vo ri la  o zdra vem
na či nu pre hra nje van ja  s po udar kom  na sre -
do zem ski ku hi nji.  V pe tek zve čer  po 21. -
uri bo do  na  svoj ra čun pri šli pred vsem mla -
di,  saj  bo  na pri re dit ve nem pro sto ru  za biv -
šo res tav ra ci jo Ad ri ja kon cert  rock sku pin
For got ten  eden,  Rock  shock,  Nightstorm
in Kam no lom.

Osred nje do ga ja nje  pa  bo se ve da  v
so bo to, 4. av gus ta.  Že  v do pol dan skem ča -
su,  s pri čet kom  ob 8. uri,  se  bo  pri ba jer ju
pri če lo tek mo va nje  v šport nem ri bo lo vu.
Ob 14. uri  se bo do od pr le šte vil ne raz sta -
ve. Ta ko  si  bo mo go če  na do ma či ji Zdrav -
ka Ču ka ogle da ti nje go vo et no graf sko raz -
sta vo,  v pro sto rih kra jev ne skup nos ti  pa bo -
do raz sta ve  slik  in umet niš kih vo ščil nic Er -
ne Ko pše, fo to gra fij Se no že če  in Snu žej ci
Jo že ta Pe ga na, čla ni ce Ak ti va že na  pa pri -
prav lja jo raz sta vo pe ci va. Do ma ča to var -
na Ci mos  bo ime la  dan od pr tih  vrat.  Ob

15. uri  se  bo pri če lo tek mo va nje  v pri pra vi
pas tir ske jo te, prejš nja le ta  so  se eki pe po -
me ri le  v pri pra vi pas tir ske ga go la ža, Druš -
tvo rej cev drob ni ce kra sa  in Is tre  pa pri -
prav lja pas tir ski ko ti ček,  ki  bo naj bolj za -
ni miv se ve da  za naj mlaj še. Tra di ci o nal no
tek mo va nje har mo ni ka šev Pri mor ske,  ki  ga
or ga ni zi ra jo  v so de lo va nju  z druš tvom
Kraš ka har mo ni ka  in  ki pri vab lja ved no
več je šte vi lo god cev tu di on stran me je,  bo
to krat  s pri čet kom  ob 16. uri vo dil  Igor Ma -
la lan, sle dil  bo  še  skeč,  ki  ga  je na pi sal do -
ma čin  in dol go let ni or ga ni za tor Pas tir skih
iger Mar jan Sot lar, re ži jo  pa  je pri spe val
Goj mir Leš njak -
Gojc. Nas to pi la  bo tu di do ma ča ples na

sku pi na Sre br na. Le toš nje pas tir ske  igre,  ki
jih  bo tu di to krat vo dil pri zna ni pri mor ski
hu mo rist An drej Je la čin  - To ni Kar jo la,  se
bo do pri če le  ob 18.30  uri  in bo do vse bo -
va le za ni mi ve  igre. Hval ni co pas tir skem ži -
vlje nju, pe sem Ve se li pas tir  pa bo do  kot
uvod  v  igre za pe li so lis ti pev ske šo le Raj ka
Ko rit ni ka. Zve čer  pa  bo  za  ples  in pri jet no
raz ved ril o pos kr bel an sam bel  Ne  me ju gat.

Olga Knez

A L P E - J A D R A NTorek, 24. julija 20074



TTrrsstt
POSVET - Na pobudo centra Dialoghi Europei

Obnovo balkanskih držav
in vstop v EU morajo spodbujati vsi
Miloš Budin:  Spoštovati etnično pripadnost narodov na Balkan

Nekaj idej za boljše življenje
Odboru za varnost in pravice pešcev
in državljanov Coped Camminatrie-
ste so zaščita pešcev, boj proti one-
snaženosti in želja po uresničevanju
vse širših zelenih con izredno pri srcu.
V ta namen imajo v programu več za-
nimivih pobud za omejitev mestne-
ga prometa. S tiskovnega sporočila je
razvidno, da želijo skupno z občinsko
in pokrajinsko upravo okrepiti v prvi
vrsti javne prevoze in izboljšati pale-
to storitev začenši z olajšavami tarif.
Nekaj je tudi pripomb na račun
družbe Trieste Trasporti, ki peša pri
določanju urnikov, pri divji vožnji ne-
katerih voznikov in pri delovanju kli-
matskih naprav na avtobusih.
Možnost ureditve podzemne želez-
nice se članom Copeda zdi vabljiva,
saj bi nekoliko omejila gost mestni
promet; najboljše pa bi bilo seveda, ko
bi bilo v mestnem središču urejenih
več otokov za pešce.

Stavka uslužbencev Insiel
Potem ko je bila včerajšnja stavka pre-
klicana, so se včeraj dopoldne na
tržaški prefekturi ponovno srečali
predstavniki informatske družbe In-
siel in sindikalni predstavniki
uslužbencev. Po dolgih pogajanjih so
določili, da se bo 22 delavcev vrnilo v
službo in hkrati potrdili današnjo stav-
ko.

Indonezijski veleposlanik
na tržaškem županstvu

Tržaški župan je včeraj na županstvu
sprejel indonezijskega veleposlanika
Susanta Sutoya. V sproščenem kle-
petu sta oba izrazila željo po sodelo-
vanju in okrepitvi trgovskih vezi
(predvsem kar zadeva izvažanje oz.
uvažanje kave). Beseda je stekla tudi
o promociji Indonezije v obliki pro-
dajne razstave njenih krajevnih proiz-
vodov, ki naj bi jo uredili novembra v
bivši tržaški ribarnici.

Tržaška fakulteta
med najboljšimi v Italiji

Italijanski dnevnik Il Sole 24 Ore je
včeraj objavil zanimivo raziskavo o
univerzitetni kakovosti, ki sta jo opra-
vila državni Odbor za ocenjevanje
univerzitetnega sistema (Cnsvu) in
Ministrstvo za univerzo in razisko-
vanje. Iz podatkov je razvidno, da se
je tržaška univerza povzpela med
prvih 15 univerz v Italiji. Izredno po-
zitiven rezultat dokazuje, da je tržaška
univerza uspešno zadostila ocenje-
valnim pogojem; raziskava je upošte-
vala kakovost študentov prvega let-
nika (na podlagi višješolske zaključne
ocene), nadaljevanje študija po prvem
letniku, privlačnost univerzitetnega
študija, predvsem kar zadeva tuje štu-
dente, zaključek študija v predvide-
nem času, število študentov v pri-
merjavi s številom docentov, samofi-
nansiranje študentov in nizko stopnjo
pridobivanja t.i. kreditov.

Na ulicah novi avtobusi
Prevozno podjetje Trieste Trasporti
sporoča, da se bodo v teh dneh na uli-
cah pojavili novi, zgibni avtobusi
mercedes benz (na avtobusnih progah
št.9 in 10). 18 metrski nizkopodni me-
stni avtobusi bodo lahko peljali 146
potnikov, so okolju prijazni, imajo kli-
mo in posebno ploščo za vstop oseb
na vozičku. V tekočem letu namera-
vajo nabaviti 8 tovrstnih avtobusov, v
naslednjem letu pa še dodatnih 6.

Večer keltske glasbe
V četrtek, 26. julija bo na Trgu Vo-
lontari Giuliani ob 20.30 koncert kel-
tske glasbe. Skupina Tattwa, ki jo se-
stavljajo violinist Ansrea Monterosso,
flavtist Fulvio Minghelli, kitarist An-
drea Vittori in čelistka Elisa Frausin,
bo publiki postregla z irsko glasbo in
sodobnimi skladbami. Vstop na kon-
cert, ki ga prireja družbeno kulturni
center pri vili Prinz, je prost.

NABREŽINA - V petek spominska svečanost v organizaciji domače sekcije VZPI-ANPI

Pred šestdesetimi leti so postavili ploščo
v spomin na domačine, ki so padli za svobodo

»Pre tek lo ne de ljo  so  se se sta li  v dvo ra ni ki na
v Na bre ži ni ak ti vis ti  OF  iz vse ga okra ja. Pri šli  so tu -
di ta ki,  ki  so pri če li dvo mi ti  v zma go na čel,  ki  si  jih
je  OF za da la  že ta koj  ob svo ji usta no vi tvi.  Tov. Ken -
da  je  v krat kih be se dah po ve dal,  da  OF  še ži vi.  Ne
sa mo  v Ju gos la vi ji, ne go tu di  v kra jih,  ki bo do pri -
pa da li Ita li ji  in  na tr žaš kem ozem lju. Zdru že ni  v  OF
oz.  v SI AU-ji  se bo mo lah ko upi ra li na sprot ni kom,
ki ima jo na men  nas razd vo ji ti  in po tem za vla da ti«.

Ta ko be re mo  v Pri mor skem dnev ni ku  z  dne 2.
av gus ta 1947  med »vest mi  s po de že lja.« Ne pod pi -
sa ni kro nist  je po ro čal  o do pol dan skem ljud skem
zbo ru  v ne de ljo, 27. ju li ja is te ga le ta,  ki  mu  je sle -
di lo slo ves no od kri tje spo min ske plo šče va šča nom,
ki  so pad li  v bo ju  ali bi li vse ka kor žrt ve na ci fa šis -
tič ne ga te ro r ja.  V na da lje va nju član ka be re mo,  da
se  je sve ča nos ti ude le ži lo ve li ko šte vi lo lju di. Zbra -
nim » sta spre go vo ri la  tov. Ken da  in Pe tro ni o. God -
ba  je zai gra la ža lo stin ko, na kar  je sle di lo po la ga nje
ven cev.«

De vin sko-na bre žin ska sek ci ja VZPI-AN PI va -
bi za to  v pe tek, 27. ju li ja,  ob 18.30  na spo min sko
sve ča nost  ob 60-let ni ci od kri tja plo šče,  ki  še da nes
sto ji  na zi du na spro ti osred nje ga spo me ni ka  na na -
bre žin skem tr gu.  V ime nu zdru že nja biv ših par ti -
za nov  bo spre go vo ril  Ivan Vo grič. ( igb)

Spod bu ja ti  vstop dr žav nek da nje Ju gos la vi je  v Ev -
rop sko uni jo  je  med ci lji ita li jan ske vla de  in  je  sploh  v
in te re su  vseh,  od Ev rop ske uni je  do De že le Fur la ni je-
Ju lij ske kra ji ne,  pri  tem  pa  je po leg po bud go spo dar ske -
ga so de lo va nja po memb no pod pi ra ti tu di kul tur no iz -
me nja vo.  Za ob no vo Bal ka na  je tre ba vse ka kor spod -
bu ja ti so de lo va nje  med tam kaj šnji mi dr ža va mi  na re -
gi o nal ni rav ni  in  v  tem smi slu pri spe va ti  k iz bolj ša nju
in fra struk tu re. To da te melj no  je  -  in  to mo ra  v pr vi vrs -
ti raz ume ti  EU  - spo što va nje et nič ne pri pad nos ti na ro -
dov  na Bal ka nu ozi ro ma nji ho vo po tre bo  po dr ža vo tvor -
nos ti,  kar  je  v 90. le tih tu di pri ved lo  do voj ne. Dru ga če
ne  bo  EU ni kdar spo sob na re še va ti bal kan ske prob le -
ma ti ke  in  še  manj raz voz la ti ko sov ske ga voz la.

Pod taj nik  na mi nis tr stvu  za ev rop ske za de ve  in
med na rod no tr go vi no Mi loš Bu din  je  s  to ugo to vi tvi jo
skle nil  svoj po seg  na po sve tu »Bal kan: na rav ni pro stor
za ev rop sko vlo go  FJK«,  ki  je  bil vče raj po pold ne  v No -
vi nar skem krož ku. Sre ča nje  je pri re dil cen ter Di a lo ghi
Eu ro pe -
i  in  ga  je vo dil nje gov pred sed nik Gi or gi o Ros set ti, go -
vo ri la  pa  sta  še pred sed nik de žel ne ko mi si je  za sti ke  s
tu ji no  in  z  EU  ter biv ši pred sed nik de žel ne ga sve ta An -
to ni o Mar ti ni  in hr vaš ki no vi nar  in pi sa telj Mi lan Ra -
ko vac.  Cilj po sve ta  je bi lo ana li zi ra ti spre mem be,  do ka -
te rih  je pri šlo  v zad njih šti rih le tih,  tj.  od 20. ju ni ja le ta
2003. Ta krat  so  se  v So lu nu zbra li dr žav ni  in vlad ni pred -
sed ni ki  iz dr žav  EU  in  z Bal ka na. Konč na skup na ugo -
to vi tev  je bi la,  da »pri hod nost Bal ka na  je  v Ev rop ski uni -
ji«.  Od ta krat  se  je mar si kaj zgo di lo. Slo ve ni ja  je ev rop -
ska čla ni ca, Hr vaš ka  in Ma ke do ni ja  sta de jan ski kan di -
dat ki, Sr bi ja  se  je lo či la  od Čr ne Go re.  Še ne re še no  je
vpra ša nje  na Ko so vu,  ki  pa  ga sku ša da nes re še va ti po -
seb ni od pos la nec Zdru že nih na ro dov Ah ti saar i.

Mar ti ni  je  po pre gle du po bud de žel ne upra ve  na
tem po droč ju ( od pro jek tov med na rod ne ga so de lo va -
nja  do spo ra zu mov  z ne ka te ri mi hr vaš ki mi mes ti  in žu -
pa ni ja mi)  še zlas ti po uda ril po men pri za de vanj  za usta -
no vi tev ev ro re gi je  oz. de lo va nja sku pi ne  za ob moč no ko -
o pe ra ci jo ( Gect),  pri ka te ri  žal tre nut no Slo ve ni ja  ne so -
de lu je.  Kar za de va kra jev no ob moč je,  je nuj no gra di ti
med so sed sko pri ja telj sko vzdu šje,  je do dal Ra ko vac,  ker
ni  več spre jem lji vo,  da Ita li ja ni, Slo ven ci  in Hr va ti  tu  ne
so de lu je jo.  Pri ob no vi Bal ka na  je po treb no so de lo va nje
vseh,  je de jal Bu din,  ker  je tu di zgo do vi na do ka za la,  da
ima Bal kan  -  in  še po seb no Ko so vo  -  na med na rod ni rav -
ni po gla vit no vlo go. Ev rop ski uni ji  ni us pe lo pre pre či ti
voj ne  v nek da nji Ju gos la vi ji,  ker de jan sko  ni bi la raz ume -
la do ga ja nja  na tis tem ob moč ju ( in  sploh  je vpra ša nje,
ali  bi zna la  kaj sto ri ti).  Na  to  je kas ne je od go vo ri la  s ši -
rit vi jo svo jih me ja,  da  jo da nes na mes to 15 se stav lja 27
dr žav.  Vse  to  je bi lo ve za no  na Bal kan,  je po uda ril Bu -
din,  in  je tre ba  zdaj  na  tej po ti na da lje va ti. Spod bu ja ti
je tre ba di a log,  mir  in so žit je, se ve da  ob upo šte va nju  vseh
raz lič nos ti,  za  kar  se ita li jan ska vla da tu di za vze ma.

Aljoša Gašperlin

Budin o nujnosti
vstopa držav

nekdanje
Jugoslavije v EU

KROMA
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POLETNE NEVARNOSTI - Včeraj zvečer situacija končno pod nadzorom, pri kamnolomu Scoria gasili skoraj 24 ur

Večja požara dolgo razsajala
v gozdovih nad Ricmanji in Štivanom
Posegli so gasilci, gozdni čuvaji in civilna zaščita - Vsega skupaj je zgorelo od 23 do 33 hektarjev gozda

V nedeljo in včeraj
so se noč in dan
borili z ognjem,

tako na tleh
(desno), kot v

zraku (levo).

KROMA

Ne de lja  in po ne de ljek  sta bi la  za
goz do ve tr žaš ke po kra ji ne po seb no
vro ča dne va,  saj  sta  ju za zna mo va la
več ja po ža ra. Naj prej  je  v ne de ljo po -
pold ne za če lo go re ti  na ste nah  nad Ric -
ma nji,  tik  pod kam no lo mom Sco ri a.
Na  strmem po boč ju  se  je kma lu za tem
vne la bor ba  med člo ve kom  in og njem,
ki  se  je na da lje va la  vso  noč  in del no  še
na sled nji  dan. Vče raj  so med tem za gle -
da li po žar tu di  na gri ču  med Šti va nom
in Mo šče ni ca mi,  nad tam kaj šnjim že -
lez niš kim pre do rom.

Oba po ža ra  sta bi la na pos led
pre ma ga na, gozd ni ču va ji  pa  še ni so
za pus ti li po go rišč.  Po nji ho vih na ved -
bah  je  nad Ric ma nji zgo re lo  več  kot 20
hek tar jev goz dne  in trav na te povr ši ne,
mor da ce lo 30 hek tar jev, vne lo  pa  se  je
ver jet no nek je  ob ces ti,  ki  se zač ne na -
spro ti pro sto ra ric manj ske ša gre  in vo -
di  do kam no lo ma.  Pri Šti va nu  pa  so ba -
je zgo re li tri je hek tar ji goz da. Sko raj  ni
dvo mov,  da  je  v  obeh pri me rih  ogenj
za ne ti la člo veš ka ro ka, ob sta ja tu di
sum,  da  sta bi la po ža ra pod tak nje na.

Nad Ric ma nji  so  se ob la ki di ma
za če li ši ri ti  v ne de ljo ne kaj  pred 19.  uro
in kma lu  so bi li vi dni  iz  več  točk  v
Trstu  in oko li ci.  Na za čet ku  ni bi lo po -
vsem jas no,  kje go ri, po seg gozd nih ču -
va jev, ga sil cev  in pro sto volj cev ci vil ne
za šči te  pa  je  bil pra vo ča sen. Po žar  je
za jel iz red no  strmo  in tež ko do stop no
po boč je,  na vr hu ka te re ga  je kam no -
lom Sco ri a. Vre men ske raz me re  so bi -
le spr va  kar ugod ne,  saj  je ve ter po pus -
til  in pre pre čil na glo šir je nje pla me nov
po dre ves nih kroš njah.  Ko  je  že ka za -
lo,  da  bo de lo oprav lje no  brez več jih te -
žav,  se  je zno va dvig ni la sa pa  in  ogenj
se  je  z des ne stra ni po boč ja ( če sled -
nje gle da mo  s spod nje po kra jin ske ces -
te) za čel hit ro pre mi ka ti pro ti le vi  ter
nav zdol  v sme ri ces te  in  hiš,  do ka te -
rih  pa  k sre či  ni dos pel. Tr žaš ki  in mi -
lj ski ga sil ci, gozd ni ču va ji  in pro sto volj -
ci  so  se pro ti og nju,  ki  je po ne kod se -
gal  do  pet met rov  v vi ši no, od pra vi li ta -
ko  od spo daj,  s ces te,  kot tu di  z vr ha
pri kam no lo mu.

Član pro sto volj skih ga sil cev  in ci -
vil ne za šči te  iz Do li ne, Go ran  Čuk,

nam  je po ve dal,  da  so red ni ga sil ci za -
pus ti li ob moč je po zno zve čer,  vso  noč
pa  je ne ut rud no na da lje va lo  z de lom
pri bliž no 60  oseb, ve či no ma  so  tam os -
ta li  od 19.  do 7.  ure.  Ob gozd nih ču -
va jih  so bi le eki pe pro sto volj cev ci vil -
ne za šči te  iz do lin ske, tr žaš ke, de vin -
sko-na bre žin ske  in re pen tabr ske ob či -
ne  ter ce lo  iz  Ronk. Pe klen ska  noč  se
je za klju či la,  ko  sta  ob 5.  uri,  s pr vo
svet lo bo, pri le te la  na po moč  dva he li -
kop ter ja ci vil ne za šči te. Sled nja  sta po -
ža ru za da la od lo čil ni uda rec  in ži vih
pla me nov  ni bi lo  več  na spre gled.

Po go riš če  v bli ži ni kam no lo ma  je
vče raj do pold ne po nu ja lo mrač no sli -
ko ob sež ne povr ši ne  s čr no tra vo, čr -

nim ve jev jem, obi li co pe pe la  in zem -
ljo,  na ka te ri  se  je  še moč no ka di lo.  Tu
pa  tam  se  je  les  spet  vžgal  in pri ka za -
li  so  se manj ši pla me ni. Pri bliž no  ob
pold ne  je za pi hal ve ter  in po nov no raz -
vnel po žar.  Ob ga še nju  na te re nu  je  bil
po tre ben  še  en he li kop ter ski po seg,  ki
je ba je do konč no uni čil ne var nost.

Gozd ni ču va ji  so vse ka kor os ta li
na ob moč ju  še  vso  noč  in tu di da nes,
saj  je tre ba stal no mo či ti  in čis ti ti te -
ren. Nad zor  nad po go riš čem  je ob ve -
zen,  saj  se pla me ni lah ko  v vsa kem tre -
nut ku po nov no po ja vi jo.

Nad že lez niš kim pre do rom bli zu
Šti va na  je med tem za če lo go re ti vče -
raj  okrog 11.  ure. Po žar  se  je raz le gal

po gri čev na tem ob moč ju,  ki  mu do ma -
či ni pra vi jo Je lo vač na.  Med pr vi mi  so
na  kraj dos pe li tr žiš ki ga sil ci, kma lu  pa
so bi li  v druž bi nji ho vih ko le gov  z Op -
čin, gozd nih ču va jev  ter pro sto volj cev
iz de vin sko-na bre žin ske, zgo niš ke  in
tr žiš ke ob či ne. Tu di  tu  sta ime la ključ -
no vlo go he li kop ter ja ci vil ne za šči te, » -
saj  bi bi la na ša na lo ga dru ga če si la tr -
da«  so pri zna li  pri open skih ga sil cih.

Po ne kaj ur nem ga še nju  so po žar
ukro ti li  okrog 15.  ure. Zno traj po go -
ri šča  je  tu  pa  tam  še na prej go re lo,  a
si tu a ci ja  je bi la  pod nad zo rom. Po zne -
je  so za du ši li  še zad nje pla me ne  in za -
če li  z bo ni fi ka ci jo ozi ro ma nad zo ro -
va njem,  ki  se  bo na da lje va lo  še da nes

in mor da jut ri. Ob moč je Je lo vač ne  je
bi lo  v bliž nji pre te klos ti  že pri zo ri šče
po ža rov. »Tež ko  je do stop no  in po se -
bej ne var no,  saj  ga se ka jo dalj no vo di«
nam  je raz la gal ko or di na tor de vin sko-
na bre žin ske pro ti po žar ne služ be Da -
ni lo An to ni,  ki  se  je  v  teh  dneh spo -
pri jel  z obe mi po ža ri. Vče raj  je  bil ta -
ko  kot os ta li po šte no iz mu čen,  a tu di
je zen  na ne znan ce,  ki  so  vse  to po -
vzro či li.  Da  je  v  obeh pri me rih  kriv
člo vek, sko raj da  ni dvo ma,  saj  je sa -
mov žig  pri  nas  v bi stvu ne mo goč, stre -
le  pa  na  ta ko nec  že dol go ni so uda -
ri le. Gozd ni ču va ji  so vče raj na va ja li
mož nost,  da  sta bi la po ža ra pod tak -
nje na. ( af )

OBČINA TRST - Na sinočnjem zasedanju občinskega sveta

Sprejeli varianto o Čedazu
Z enajstimi glasovi za, desetimi proti in dvema vzdržanima - Večji del svetnikov večine odšel iz dvorane - Sklep »rešila« opozicijska svetnika

Tr žaš ki ob čin ski  svet  je  na si noč njem za se da -
nju  z ze lo tes no ve či no spre jel va ri an to  k po drob -
nost ne mu re gu la cij ske mu na čr tu,  na pod la gi ka te -
re  bo ob moč je re bri  za Če daz ( na sli ki KRO MA)
pos ta lo za zid lji vo  in bo do lah ko gra di li sta no vanj -
ska po slo pja.  Sklep,  ki  se  je  v ob čin skem sve tu vle -
kel  že dalj še ob dob je,  je  bil spre jet  z enaj sti mi gla -
so vi  za, de se ti mi pro ti, med tem  ko  sta  se  dva svet -
ni ka vzdr ža la. Ome ni ti ve lja,  da  sta  se  pri  tem raz -
bi li ta ko des no sre din ska ve čin ska ko a li ci ja  kot tu -
di le vo sre din ska opo zi ci ja.  Od enaj stih gla sov  za  je
na mreč de vet pri pa da lo des ni sre di ni,  saj  so os ta -
li svet ni ki ko a li ci je  ob gla so va nju od šli  iz dvo ra ne,
dva  pa  sta pri pa da la svet ni ko ma opo zi cij skih Mar -
je ti ce  in Li ste Pri ma Ro vi sa, Lu ci a nu Ka ko vi cu  in
Emi li a nu Ede ri,  ki  sta ta ko »re ši la«  sklep  pred za -
vr ni tvi jo. Pro ti  so gla so va li svet ni ki Le vih de mo kra -
tov, Ze le nih, Ob ča nov  za  Trst  ter del no Stran ke ko -
mu nis tič ne pre no ve  in Mar je ti ce.  Sklep  je  bil spre -
jet  po dalj ši raz pra vi,  v ka te ri  so  se ogla si li pred -
vsem pred stav ni ki le ve sre di ne. Sled nji  so  v glav -
nem va ri an to  za re ber  za Če daz oce ni li ne ga tiv no
ta ko  iz po li tič nih  kot tu di okolj sko-teh nič nih raz -
lo gov,  saj  so na spro to va li no vim grad njam  in opo -
zar ja li  na po manj ka nje oce ne  o vpli vu  na oko lje.  Več
o si noč nji se ji bo mo po ro ča li  v jut riš nji šte vil ki.
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LETOŠNJE STOTICE - Anja Malalan (Licej Franceta Prešerna)

Šola je šola, konec koncev
Maturitetni referat je bil posvečen temu, kaj pomeni biti mati - Pripravlja se na sprejemni izpit za študij babištva

Med šti ri mi od lič nja ki nja mi,  s
ka te ri mi  se le tos lah ko po na ša je zi -
kov na  smer Li ce ja Fran ce ta Pre šer -
na,  je tu di  Anja Ma la lan, pla vo la so
dek le  z Op čin,  ki  smo  jo »uje li« ta -
ko re koč  tik  pred zdaj ci,  se pra vi  le
ne kaj mi nut pred no  je sto pi la  na av -
to bus,  ki  jo  je sku paj  z os ta li mi 39 iz -
bra ni mi ma tu ran ti  in tre mi pro fe -
sor ji-sprem lje val ci pre te kle ga 9. ju -
li ja  z Op čin od pe ljal  v Slo ve ni jo  na
pet dnev no eks kur zi jo,  ki  sta  jo pri -
re di la Mi nis tr stvo Re pub li ke Slo ve -
ni je  za šol stvo  in  šport  ter Za vod Re -
pub li ke Slo ve ni je  za šol stvo. Ne kaj
dni  prej  smo na mreč tu di  Anjo za -
man ča ka li  v ve ži li ce ja Pre še ren,  kjer
so  z oglas ne des ke vi se li sve ži konč -
ni izi di dr žav ne ga iz pi ta.  Ko  smo  v
na sled njih  dneh bi li za ra di ne us peš -
ne ga is ka nja  že obu pa ni,  smo na njo
slu čaj no na le te li  v tis tem po ne delj -
ko vem jut ru,  ko  je ne kaj  pred sed -
mo  uro bli zu open ske ga Pro svet ne -
ga do ma sku paj  z dru gi mi ma tu ran -

ti ča ka la  na av to bus.  Anja  je pri sta -
la  na kraj ši po go vor,  ki  je se ve da ta -
koj za tem ste kel. Rav no  med po go -
vo rom  je pri spel av to bus no vo go riš -
ke ga pod jet ja Av ri go  in  čez ne kaj mi -
nut  je bi la pla vo la sa sto ti ca  že udob -
no na me šče na  v  enem iz med av to -
bus nih se de žev, pri prav lje na,  da  se
sku paj  z os ta li mi po da  na  pot ob ču -
do va nja slo ven skih po kra jin. Pra va
sre ča to rej,  saj  nam  je po go vor us -
pe lo opra vi ti rav no zad nji tre nu tek.

Na vpra ša nje,  ali  jo  je sto ti ca
pre se ne ti la,  je  Anja od go vo ri la,  da  jo
je si cer ma lo pre se ne ti la, ven dar  je
po tem ta koj pri zna la,  da  jo  je pri ča -
ko va la.  Za re fe rat,  s ka te rim  se  je
pred sta vi la ko mi si ji  v okvi ru ust ne -
ga de la dr žav ne ga iz pi ta,  je iz bra la,
kot sa ma pra vi, »čis to pre pro sto te -
mo«: na slov  se  je na mreč gla sil  Kaj
po me ni bi ti ma ti.  V krat kih ob ri sih
je pred sta vi la,  kaj  je po me ni lo bi ti
ma ti  v pre te klos ti, ka ko  je bi la žen -
ska  v bi stvu sko raj za po stav lje na,  in

kaj po me ni bi ti ma ti da nes  v so dob -
ni druž bi. Za ni mi va te ma, ta ko  da  si
lah ko drz ne mo tr di ti,  da  če  bi  jo ob -
ja vi li,  bi  jo ver jet no bra lo ve li ko
mam.

Za kaj  je  Anja Ma la lan  pred pe -
ti mi le ti iz bra la je zi kov ni li cej? »Čis -
to pre pro sto za to,  ker  so  mi bi li  še
naj bolj  všeč je zi ki  in  se  mi  je  kot šo -
la, tu di  v pri mer ja vi  z dru gi mi, zde -
la na sploš no  še naj bolj pri mer na,«
nam  je po ve da la  Anja,  ki  se svo je iz -
bi re  ne ke sa: » V bi stvu šo la  je šo la,

ko nec kon cev,« pra vi.
Kaj  pa de la open ska od lič nja -

ki nja,  ko  ni za se de na  s knji ga mi  in
zvez ki,  z na lo ga mi  in raz is ka va mi?
Iz od go vo ra  je mo go če ugo to vi ti,
da  je tu di  njen pro sti  čas pre cej na -
tr pan: »Bi la  sem ta bor ni ca,  oz.
sem  še ved no, če prav  ne red no, so -
u de le že na  v  tej or ga ni za ci ji.  Pred
krat kim  sem igra la ki ta ro,  igram
od boj ko,  sem red na kr vo da jal ka.
Ob čas no opra vim zra ven tu di ka -

ko maj hno de lo,  npr. va ru jem otro -
ke,  da  kaj za slu žim.« Ak tiv na pun -
ca,  ni  kaj re či.

Po let je  bo  za  Anjo Ma la lan  po
ne dav no oprav lje nem ma tu rant -
skem iz le tu  po nje nih be se dah mi -
ni lo  v zna me nju štu di ja. Uči ti  se na -
mreč na me ra va,  da  se pri pra vi  na
spre jem ni iz pit. Iz bra la  je na mreč
štu dij ba biš tva,  pri če mer opo zar ja,
da  je se lek ci ja pre cej  ozka. Za to,  če
ji  ne  bo us pe lo,  bo štu di ra la  za bol -
ni čar ko. ( iž)

ANJA MALALAN

KROMA

Glasbeni večer na Trgu Hortis
V sklopu poletne pobude Sere-
state 2007, ki jo prireja tržaška
občinska uprava, bodo drevi (ob
21. uri) na Trgu Hortis nastopili
Trieste Ragtime Orchestra, tržaški
Kvintet, Alessandro Chiurlo in
Giorgio Pacorig. Ravno tam bo od
jutrišnjega dne vse do petka, 27.
julija, združenje 100 Maestri po-
skrbelo za prireditev »La dolce vi-
ta«. V sredo se bo dogajanje po-
maknilo na Veliki trg, kjer bo
umetnik Guča publiki prestavil
zgodovino srbske »trube«.

Večer o voditelju Che Guevari
Pred štiridesetimi leti je bolivijska
vojska ustrelila latinsko ame-
riškega gverilskega voditelja Er-
nesta Che Guevaro. O pomembni
osebnosti in njegovem delovanju
bodo nocoj (ob 19.30) v Ljudskem
domu pri Pončani spregovorili Al-
ma Masé, Alessandro Radovini,
Mauro Ferluga in predstavniki
združenja Guevara. Vstop je prost.

Filmski večeri
v bivši umobolnici

Filmski praznik »Finestre. Oltre i
confini« se od danes do četrtka,
26. julija, seli v bivšo umobolnico
pri Sv. Ivanu. Na trgu ob cerkvi (v
primeru slabega vremena pa v so-
sednjih prostorih) bodo nocoj od
20.30 predvajali glasbene odlom-
ke Bollywood, film Homecoming,
dokumentarca Dietro l’alibi della
follia in Il fantasma del manico-
mio. Jutri bodo ob isti uri na spo-
redu spet Bollywood, film Arti-
balle Harragas, kratkometražni
film Parabolika in indijski film
Aparajito. Četrtkov večer pa bo-
do obogatili Bollywood, doku-
mentarec Furlans di Romania in
Pasolinijev Appunti per un’Ore-
stiade. Ogled filmov je prost.

Praznik pri Sv.Jakobu
Ob praznovanju zavetnika si bo
jutri šentjakobska mestna četrt
odela praznično ogrinjalo. Kljub
delom za ureditev parkirišča pod
trgom pri mogočni cerkvi, je
tržaška občinska uprava po-
skrbela za praznični program, ki
se bo začel ob 18.15 z odprtjem
dela trga pred cerkvijo (od stop-
nišča do samega vhoda v cerkev).
Sledili bosta sveta maša in proce-
sija, nakar bo prisotne pozdravil
župan Dipiazza. Na enega od
dveh postavljenih odrov (po-
skrbljeno bo tudi za 400 stolov) bo
nato stopil tržaški pevec Umber-
to Lupi, ki bo skupaj z Antonello
Brezzi, Deborah Duse in Paolom
Ferfoglio glasbeno popestril večer.
Ob 21. uri se bo s trga pognalo
150 navdušenih udeležencev 57.
šentjakobskega tekmovanja v hi-
tri hoji, ki bodo prehodili ulice
četrti. Okrog 21.45 bo trg zajela
prava »igra luči«, pozneje pa bo
na vrsti še nagrajevanje hitro-
hodcev oz. tekačev, praznični
večer pa bo sklenila tradicionalna
tržaška glasba Umberta Lupija.
Udeleženci praznika si bodo ob tej
priložnosti lahko ogledali sad dol-
gotrajnih del, ki gredo od posa-
ditve novih dreves, dokončnega
tlakovanja in pa ureditve primer-
ne razsvetljave.
Šentjakobska četrt (od Ul. Pon-
ziana do Ul. Basevi) bo zaradi po-
teka praznika zaprta za promet od
19.15 do 22.30.

Splet glasbe in poezije
na devinskem gradu

Devinski grad bo v četrtek ob 21.
uri gostil glasbeno-poetični večer
z branjem poezij Emily Dickinso-
nove in Jacquesa Preverta. Silna
moč ljubezni se bo razvnela v be-
sedah Marielle Terragni, v gla-
sbeni kulisi Marca Sofianopula in
Josepha Kosme, v glasu soprani-
stke Isabelle Murro in klavirski
spremljavi Corrada Gulina. Vstop-
nice (10 evrov) si lahko zagotovi-
te v Ticket Pointu na Korzu Italia
6/c ali direktno na gradu.

NOVINARSTVO - Prejšnjo soboto prireditev na Velikem trgu

Novinarji in glasbeniki
na odru nagrade Luchetta
Nocoj bo nekaj pred polnočjo na vrsti televizijski prenos na mreži RAI1

Prizorišče sobotne
prireditve na
Velikem trgu

KROMA

No coj  bo  na spo re dih vse dr žav ne te -
le vi zi je  RAI1  - si cer  ob po zni  uri, pri bliž no
ob 23.40  - pre nos so bot ne pri re dit ve » -
I no stri an ge li« (Na ši an ge li).  Na Ve li kem tr -
gu  so na mreč slo ves no po de li li no vi nar ske
na gra de Mar co Lu chet ta 2007.

Po bu do, ka te re po kro vi te lji  so bi li  RAI,
kra jev ne upra ve  in šte vil ni spon zor ji  z
druž bo Ge ne ra li  na če lu,  je  že če tr tič or ga -
ni zi ra la Fun da ci ja Lu chet ta,  Ota,  D’An ge lo,
Hro va tin  v spo min  na šti ri Tr ža ča ne,  ki  so
le ta 1994 iz gu bi li ži vlje nje  med oprav lja njem
svo je ga de la  v Mo star ju  in Mo ga di šu.

Glav ni ju na ki pri re dit ve  so bi li se ve -
da na gra jen ci Sa bi na Fe de li ( TG5), Bar ba -
ra Schi av ul li (svo bod na no vi nar ka), Mi cha -
el Ho ward ( The Guar di an), Sil vi o Gi u li et ti
( TG2), Ful vi o Go ra ni ( TG2 Dos sie r), Yan -
nis Kon tos (fo to graf ska agen ci ja Graz ia Ne -
ri)  in Et to re  Mo (Cor ri e re del la Se ra). Ob -
čin stvo  si  je lah ko  na krat ko ogle da lo zma -
go vi te pri spev ke  ter pri sluh ni lo pri če va njem
iz ku še nih no vi nar jev  in sne mal cev.

Spo red  so obo ga ti li nas to pi Si mo ne -
ja Cris tic chi ja (iz ve del  je zna no san rem sko
pe sem  o du šev nem bol ni ku An to ni u,  pa tu -
di du ho vi to »La u re a ta pre ca ri a«), zim ze le -
ne sku pi ne Sta dio, po seb ne ga fran cos ke ga
sli kar ja Fran cka Bou ro ul le ca  in igral ca

Ome ra An to nut ti ja,  ki  je pre bi ral spi se pi -
sa te lja Er ri ja  De Lu che. Ve čer  sta vo di la no -
vi nar Fran co  Di Ma re  in pri kup na Ele o no -
ra Da nie le, nek da nja ude le žen ka od da je Ve -
li ki  brat,  ki  se  na  odru  v no vi vlo gi  ni naj -
bo lje znaš la.

Ob pri re ja nju pres tiž ne na gra de  in
nje nih vzpo red nih do god kov  je Fun da ci ja
Lu chet ta,  Ota,  D’An ge lo, Hro va tin vses ko -
zi ak tiv na  na hu ma ni tar nem po droč ju, ob -
čut lji va  je zlas ti  za prob le me  otrok. Fun da -
ci ja de lu je  kot po sred nik  v ši ro ki so li dar nost -
ni mre ži, či gar na men  je na po ti ti otro ke  iz
naj bolj rev nih dr žav sve ta  v ita li jan ske bol -
niš ni ce. Do slej  je fun da ci ji us pe lo po ma ga -
ti  že  več  kot 400 otro kom, tu di ta kim,  ki  so
jih  v do mo vi ni  pred  tem ozna či li  kot ter mi -
nal ne bol ni ke.

Pred sed nik En zo An gi o li ni  je ome nil
ključ no vlo go tr žaš ke bol niš ni ce Bu r lo Ga -
ro fo lo,  ki stal no spre je ma mla de pa ci en te  iz
tu ji ne. Vo ja ki ita li jan skih mi sij  na Ko so vu,
v Li ba no nu  idr.  so  prav ta ko  že  dalj ča sa ak -
tiv ni  pri po bu dah so ci al ne ga zna ča ja. Rav -
no  na ju gu Li ba no na,  na ob moč ju,  kjer  je
zdrav stve na os kr ba sko raj po vsem od sot na,
se  bo fun da ci ja so o ča la  z naj no vej šim iz zi -
vom,  saj že li  v mes tu Ka na usta no vi ti pe di -
at rič no bol niš ni co. ( af)

FINANČNA STRAŽA - Dva primera v Trstu

Do javnih podpor
na nezakonit način

Go lju fa nje  pri pri ja vi do hod kov
je  v Ita li ji usta lje na prak sa,  kar ne kaj
dr žav lja nov  pa  se  ne za do vo lji  s pla -
če va njem niž je vso te dav kov  in sku -
ša  iti  še  dlje. Tr žaš ki fi nanč ni straž -
ni ki  so  v  teh  dneh pri ja vi li  dva ob ča -
na,  ker  sta  se ho te la  z zvi ja čo do ko -
pa ti  do sto ri tev,  ki  jih ita li jan ska dr -
ža va  in tr žaš ka ob čin ska upra va po -
nu ja ta  manj pre mož nim dru ži nam.

Sta rej ši Tr ža čan,  ki  se  je zna -
šel  na za tož ni klo pi tr žaš ke ga so diš -
ča  v sklo pu ne ke ga ka zen ske ga pos -
top ka,  je uta jil  del svo jih do hod kov
s ci ljem,  da  bi  mu dr ža va za go to vi -
la brez plač no od vet niš ko po moč.
Za kon pred vi de va na mreč,  da mo -
ra dr ža va po rav na ti prav niš ke stroš -
ke dr žav lja nov,  ki  so  pod me jo 9 ti -

soč ev rov let nih do hod kov.
Dru gi pri mer  se ti če ob ča na,  ki

je tr žaš ko ob čin sko upra vo za pro sil
za jav no eko nom sko pod po ro  za
stroš ke  v zve zi  z ne ka te ri mi sto rit va -
mi  na do mu.  V proš njo  je »po za bil«
vklju či ti do hod ke svo je ga so rod ni ka
in sos ta no val ca, če prav pra vi la  to
pred pi su je jo.

Le tos  je fi nanč na stra ža za be le -
ži la  v  Trstu 11 po dob nih pre kr škov  in
iz da la  prav to li ko pri jav za ra di ove -
rit ve laž ne vse bi ne. Ne ka te re ose be  so
ob  tem pri ja vi li tu di za ra di ne za ko -
ni te ga pre je ma nja jav nih pod por. Fi -
nanč na stra ža  je  s  tem  v zve zi  pred
krat kim pod pi sa la spo ra zu ma  s tr žaš -
ko uni ver zo  in  z de žel nim za vo dom
za pra vi co  do štu di ja ER DI SU.
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Zadnji večer pod kostanji
z glasbeno skupino Jararaja

Zgodba nesrečnega Chrisa in nje-
govega sinčka, ki sta v iskanju
sreče preživela marsikaj, sta prev-
zela množico obiskovalcev, ki so
zasedli vsa razpoložljiva mesta na
dvorišču openskega Prosvetnega
doma, kar je bil še en zadetek v
črno Poletja pod kostanjem Skd
Tabor.
Za petek, ob 21.uri, pa napove-
dujejo pravi praznik na odprtem s
slovensko skupino Jararaja, že sa-
mo ime katere nas spominja na ra-
janje, to se pravi veselo plesanje v
družbi, s slovenskimi in znanimi
uspešnicami najrazličnejših gla-
sbenih izročil. To bo tudi zadnji
večer poletnega niza na dvorišču
Prosvetnega doma.

FOLKEST - Kakovostna glasba za poletne večere

V Miljah irska skupina Nabac,
v Trstu pa Fairport Convention
Sobotni in nedeljski koncert  sta obenem sodila v okvir krajevnih poletnih prireditev

Igranje irske
skupine so
popestrile plesalke

KROMA

Fes ti val Fol kest  je si no nim  za kva li tet no po nu dbo  in
kot  se spo do bi  za vsa ko kva li tet no pred sta vo, pri va bi ve -
li ko ob čin stva. Tu di  na kon cer tu  v Mi ljah  je bi lo na bi to pol -
no lju di,  ki  je pri ča ka lo mla do  in ener gič no ir sko sku pi no
Na bac,  ki  se  je to krat  že dru gič pred sta vi la  na  tem slo vi -
tem fes ti va lu. Kon cert  je obe nem spa dal  v mi lj sko po let -
no kul tur no po nu dbo.  V vro čem po let nem ve če ru  se  je od -
lič no pri le gla ta ka ra do ži va glas ba,  ki prev za me  še ta ko  od
to plo te utru je ne ga po slu šal ca,  da sko či  na no ge  in zap le -
še.  In  že  pri sa mem za čet ku spo re da pe te ri ce  se  je tvo ri -
la  med ob čin stvom  in sku pi no ča rob na  vez,  ki  je spro ži la
na sta nek ču do vi te at mos fe re.

Sku pi na Na bac  ni  le,  kot ve le va mla dost, sve ža  in ne -
po sred na,  saj  se  v  njej za ču ti obe nem tu di iz ra zi to po zna -
va nje ljud ske glas be  in do de la nost ta ko  pri teh ni ki iz va ja -
nja  kot  pri pri red bah.  In  to  je tis to,  kar  je sku pi no za zna -
mo va lo  od vse ga za čet ka de lo va nja  in  jo po nes lo  v  sam  vrh
glas be nih les tvic ir ske glas be.  Za mi lj ski kon cert  je pri pra -
vi la iz red no pes ter spo red  skladb,  ki  so  se opi ra le  ne  le  na
tra di ci jo ir ske glas be, mar več  je  band po vzel ve li ko  viž  iz
škot ske ga, dan ske ga, skan di nav ske ga, ame riš ke ga  in ce lo
ne ko li ko »kelt ske mu sve tu« od da lje ne ga špan ske ga pre de -
la. Pri red be pa  so bi le si jo če, sve že  in per fekt ne  v pol nos -
ti zvoč ne ga bo gas tva. Ne žen,  čist  in pris rčen  glas pev ke
No ri a ne Ken ne dy ( ki  se  je od li ko va la tu di  pri igra nju ko -
vi nas tih ir skih pi šča li)  je iz ve nel ce lo než no,  saj  so  nas os -
ta li iz va jal ci  kar osup ni li  z ener gi jo  in pre miš lje no in ter -
pre ta ci jo,  v is ka nju toč ne ga do ti ka  na stru ne ta ko ki ta re
kot man do le Ja me sa Rya na, jas ne ga  in brh ke ga ubi ra nja lo -
ka  na vi o li no Clai re Sher ry, čut ne ga iz va ja nja  na flav to, pi -
šča li  in ir ke du de Ci a ra na O'Dong hai le a  ter ne ut ru di lji ve -
ga tol kal ca Rob bi e O'Con nell,  na ir skem bod hra nu  ter
špan skem ca jo nu,  ki  je obe nem  igral  še  na pi šča li  in flav -
to. Pre ple ta li  so  se mo ti vi ži vah ne na ra ve, brez skrb nos ti,
čut nos ti, než nos ti  ter me lan ho lič nos ti,  ki  so na ža lost pre -
to go ob čin stvo vse ka kor za do vo lji li, le po  pa  se  je iz ka za -
la tu di tr žaš ka sku pi na ir skih ple sov » Gan  Ainm  Irish Dan -
cers«,  ki  je več krat  na  odru zap le sa la pri kup ne ti pič ne ir -
ske  set dan ce.  Ta kon cert  je  bil za res en krat na pri lož nost,
da  se nau ži je mo sve že glas be  in upaj mo,  da  se  bo ta le sku -
pi na  še znaš la  v na ši sre di ni. ( Pan)

Fes ti val Fol kest  je to krat  v  Trst
pri pe ljal le gen do.  Na  oder  na Ve li -
kem tr gu  je  v sklo pu po let ne po nu -
dbe »Se re sta te«  v ne de ljo zve čer sto -
pil slo vi ti an gleš ki  band Fai r port
Con ven ti on.  To  je  eden iz med naj -
bolj pri zna nih sku pin fo lk-roc ka  z
bri tan ske ga oto ka,  saj  se  je  ipred šti -
ri de se ti mi le ti usta no vi la  prav  kot
ne ka ka pro ti utež ame riš kim fo lk-
rock sku pi nam,  kot  sta bi li  npr. Jef -
fer son Air pla ne  ter  Byrds. Če prav  so
kri ti ke  na za čet ku ka ri e re za ni ma li  le
ino va tiv ni aran žma ji bri tan ske fol -
klo re,  so glas be ni ki bi li obe nem iz -
red ni pis ci  in  so  v last ni ka ri e ri do -
ka za li,  kaj  vse zmo re jo. Bi li  so več -
krat  na vr hu glas be nih les tvic  in do -
se gli od lič ne rez ul ta te.  V vrs tah Fai -
r por ta Con ven ti o na  se  je  v le tih zvrs -
ti lo  kar ve li ko ze lo ta len ti ra nih glas -
be ni kov,  na ža lost  pa  so za ra di raz -
nih ži vljen skih zap le tov sku pi no  že

na za čet ku se dem de se tih za pus ti li
naj bolj na dar je ni pis ci, ta ko  da  se  je
na to sku pi na kma lu znaš la  na umet -
niš ko mrt vem ti ru  in pos ta la  zgolj
mu ze al ni  band. Sku pi na  je le ta 1979
skle ni la urad no za klju či ti  svoj ob stoj,
če prav  se  je za tem vsa ko le to pre sta -
vi la  na »ko me mo ra tiv nem« kon cer -
tu, le ta 1985  pa  se  je po nov no ob no -
vi la  in  od ta krat zo pet us peš no ho si
na tur ne je ši rom  po sve tu  ter sne ma
plo šče.

V se da nji sku pi ni  od pr vot ne
za sed be  igra  le glav ni pe vec  in ki ta -
rist Si mon Ni col  in  je se ve da tu di se -
da nji vod ja.  Ob  njem  so  na  odru nas -
to pi li  Ric San ders (vi o li na),  Chris
Les li e (vi o li na, man do lin, bouz ou ki,
so lo vo kal)  ter Ger ry Con way (bob -
ni  in tol ka la), Da ve  Pegg (bas ki ta ra,
man do lin  in vo ka li)  pa  je  bil za ra di
ope ra ci je od so ten. Za to  se  je sku pi -
na od lo či la  za akus tič ni kon cert,  ki

je zaz ve nel  kot iz bra no glas be ne no
do ži vet je.  V šti ri de se tih le tih ka ri e -
re  ima sku pi na  za se boj ce lo 27 stu -
dij skih al bu mov, 8 al bu mov pos ne -
tih  v ži vo  ter šti ri kom pi la ci je.  Na ne -
delj skem, pol dru go  uro tra ja jo čem
kon cer tu  je sku pi na pred sta vi la
sklad be ta ko  iz bo ga te an gleš ke fol -
klo re  kot av tor ske. Pri če li  so  s po pev -
ko  iz no vej še do be » Over  the  next
hill«,  že dru gi  na spo re du  pa  je  bil
Re in hard tov  hit »Wood worm
swing«. Za ni mi vi  in vr hun sko iz ve -
de ni  sta bi li  v an gleš ki ples ni ob li ki
»Mor ris dan ce« »She riff 's ri de«  in
pol no bar vna » Spring  song«, ob ču do -
va li  smo osup lji vo do de la nost  pri iz -
ved bi sklad be »Can ny ca pers«, od lič -
no  west co ast zve ne če » The  wood
and  the wi re«  in raz bu r ljiv so lo vi o -
li ni sta San der sa  pri » The hi ring
fair«,  ki  se  je na to spo jil  med bur nim
plos ka njem  v Gershwi no vo »Sum -

mer ti me«.
Ven dar  pa sku pi na  ni pred sta -

vi la te ga,  kar  smo pri ča ko va li. Ča ka -
li  smo  pač  na slo vi te ko ma de  iz pre -
te klos ti,  saj po na va di sku pi ne » iz
pre te klos ti«  na kon cer tih po nu ja jo
us peš ni ce » iz pre te klos ti«. Očit no  je
Fai r port Con ven ti on sku pi na,  ki  se
opi ra  na pre te klost  po zna nju  in iz -
kuš nji, umet niš ko  pa  je za zr ta  v bo -
doč nost  in za to  je  na nas to pu iz ved -
la sko raj  v ce lo ti sklad be  iz no vej še -
ga ob dob ja. Ta ko  sta  iz pre te klos ti bi -
li  na spo re du  le  dve, pr va  od  teh  je
bi la li rič na »Ge ne sis  hall«, po vze ta
z  ene  od naj lep ših  plošč  te sku pi ne
( »Un half bric king«  iz le ta 1969).
An sam bel  je za klju čil ve čer  z ved ro
škot sko lju be zen sko » John Gan die«,
v po zdrav  pa  je pri sot ne mu ob čin -
stvu po da ril  v dod dat ku  še ob je ma -
jo čo ve le sklad bo  iz za čet ne ga ob dob -
ja » Meet  on  the led ge«. ( Pan)

Na Velikem trgu je
v nedeljo zvečer
zaigral Fairport
Convention

KROMA

ANUŠKA, use narbulše sez
srca, da bi zmjeran taka bla. Sreče
zdravja in veselja tu je zdej usa naša
želja. Vlasta, Vanda in Ljuba sez
držiname.

Dne 23. julija je upihnil 3.
svečko VLADIMIR JERMAN. Naš
VLADIMIR je vesele narave, lju-
bezniv, vedno nasmejan, ta naš pre-
brisanec. Da bi še v nadalje bil ve-
sel in zdrav mu iz srca želijo starši
Suzana in Maurizio, nonoti Mi-
randa in Gustin.

V Stareh vrteh je danes fešta ve-
lika in to srebrna, taka kot se šika.
Našima prijateljima želimo iz srca,
da bi vedno zdrava in srečna bila.
Dela ne manjka in živeti je lepo. Ved-
no z vama se veseli klapa ia-ia o.

Naša sošolka iz osnovne ERIKA
COSSUTTA je postala doktor stati-
stičnih in aktuarialnih ved. Z njo se
veselimo in ji iz srca čestitamo ter
želimo veliko nadaljnjih življen-
jskih uspehov prijateljice in prija-
telji.

PLAVOLASKA ter njen ŠEF ol-
ja in vina praznujeta danes okroglo
obletnico poroke - samo četrt sto-
letja. Bog jima daj živet še dvakrat
toliko let z njihovo družino in do-
brimi prijatelji so srčne želje Dra-
gice in Ramira.

Ob uspešno opravljeni mali
maturi društvo Slovencev miljske
občine prisrčno čestita Ilariji Co-
melli, Luciji Jankovski, Giuliji Le-
ghissa in Airin Veronese. Ob uspe-
hu na maturi na višji šoli pa tudi
Samanthi Cergolj, Jari Colarich,
Lari Devetak in Marši Sain. Obe-
nem čestitamo vsem maturantom v
miljski občini. 

DRŽAVNA SREDNJA ŠOLA IVAN
CANKAR v Trstu sporoča, da bo ju-
lija in avgusta ob sobotah šola zaprta
(tudi v torek 14. avgusta).

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE spo-
roča, da so bile v prostorih Dežel-
nega šolskega urada v Ul. S. Ana-
stasio 12 v petek, 20. julija 2007, ob-
javljene dokončne pokrajinske le-
stvice učnega osebja.

Na inženirski fakulteti v Trstu je
iz telekomunikacijskih ved
diplomiral

Matej Budin
Najiskrenejše čestitke in veliko
nadaljnjih uspehov mu želi 

ŠD Kontovel. 

Viljem Černo
slavi visoki življenjski jubilej: 70
let.

Člani upravnega in nadzornega
odbora, osebje, sodelavci in člani

Narodne in študijske knjižnice
iskreno voščijo svojemu 

predsedniku ter mu obenem
kličejo še na mnoga uspešna 

in zdrava leta!
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Danes, TOREK, 24. julija 2007 
KRISTINA 

Sonce vzide ob 5.39 in zatone ob 20.43
- Dolžina dneva 15.03 - luna vzide ob
16.22 in zatone ob 24.50.

Jutri, SREDA, 25. julija 2007 
JAKOB 

VREME VČERAJ OB 12. URI: tempera-
tura zraka 28,1 stopinje C, zračni tlak
1010,2 mb ustaljen, veter 13 km na uro
vzhodnik, vlaga 50-odstotna, nebo ja-
sno, morje rahlo razgibano, tempera-
tura morja 27,1 stopinje C.

Od ponedeljka, 23. julija, 
do sobote, 28. julija 2007

Urnik lekarn: od 8.30 do 13.00 
in od 16.00 do 19.30.

Lekarne odprte 
tudi od 13.00 do 16.00 

Ul. Cavana 11 (040 302303), Oširek
Osoppo 1 (040 410515).
Boljunec (040 228124) - samo s pre-
dhodnim telefonskim pozivom in z nuj-
nim receptom.

Lekarne odprte 
tudi od 19.30 do 20.30 

Ul. Cavana 11, Oširek Osoppo 1, Ul.
Settefontane 39.
Boljunec (040 228124) - samo s pre-
dhodnim telefonskim pozivom in z nuj-
nim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Ul. Settefontane 39 (040 390898).
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in praznična
od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega pod-
jetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8.
do 18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure.
Nudi informacije o zdravstvenih sto-
ritvah, o združenih tržaških bolnišnicah
in o otroški bolnišnici Burlo Garofolo.

ALCIONE   Dvorana bo v poletnem
času zaprta.

AMBASCIATORI   15.15, 17.30, 20.00,
22.15 »Harry Potter e l'ordine della Fe-
nice«.

ARISTON   (poletna arena) 21.30 »La
masseria delle allodole«.

CINECITY  16.00, 16.30, 17.30, 18.00,
18.45, 19.15, 20.30, 21.00, 21.30, 22.00
»Harry Potter e l'ordine della Fenice«;
16.15, 18.10, 20.05, 22.00 »I fantasti-
ci 4 e silver surfer«; 16.15, 18.10, 20.05,
22.00 »Vacancy«; 15.15, 19.15, 22.00
»Transformers«. 

EXCELSIOR  Dvorana bo zaprta v po-
letnem času.

EXCELSIOR AZZURRA 
Dvorana bo v poletnem času zaprta.

FELLINI  16.15 »La duchessa di Lan-
geais«; 18.30, 22.15 »Solometro«;
20.00 »Le vite degli altri«.

GIOTTO MULTISALA 1  (Ulica Giot-
to 8) 17.00, 18.40, 20.30, 22.15 »Fear-
less«.

GIOTTO MULTISALA 2   (Ulica Giot-
to 8) 17.00, 18.40, 20.30, 22.15 »Il mio
ragazzo è un bastardo«. 

KOPER  KOLOSEJ  15.30, 18.20, 21.10
»Harry Potter in Feniksov red«; 16.30,
19.00, 21.30 »Vroča kifeljca«; 17.00,
19.30, 22.00 »Hanibal: Rojstvo zla«.

NAZIONALE  Dvorana 1: 16.30, 19.00,
21.30 »Harry Potter e l'ordine della Fe-
nice«; Dvorana 2: 16.15, 20.00, 22.15
»Transformers«; Dvorana 3: 16.15,
17.45, 20.40, 22.20 »Vacancy«; Dvora-
na 4: 16.15, 18.30 »The Reef - Amici per
la pinne« 19.15 »I fantastici 4 e silver
surfer«; 18.50 »Ocean's thirteen«; 17.30,
20.45 »L'uomo medio più medio«. 

SUPER  film prepovedan mladim pod
18. letom.

TRŽIČ  KINEMAX  Dvorana 1: 17.30,
20.00, 22.20 »Harry Potter e l'ordine
della Fenice«; Dvorana 2: 19.00, 21.30
»Harry Potter e l'ordine della Fenice«;
Dvorana 3: 17.50, 20.10, 22.10 »Il mio
ragazzo è un bastardo«; Dvorana 4:
17.45 »Lupin 3 - Il castello di Caglio-
stro«; 19.50, 22.10 »Trasformers«;
Dvorana 5: 17.40, 20.00, 22.10 »XXY:
uomini, donne o tutte e due«.

SLOVENSKO PLANINSKO DRUŠTVO
TRST prireja v nedeljo, 29. julija, av-
tobusni izlet na Weissensee na Ko-
roškem. Izlet, ki ga vodi Lojze Abram,
je primeren za vse. Prijave (obvezne)
sprejema Vojka na tel. št. 040-2176855
ali 333-5994450, ki vam nudi tudi do-
datna pojasnila.

KMEČKA ZVEZA IN ZADRUŽNA
KRAŠKA BANKA  prirejata v nedeljo,
29. julija 2007, tradicionalni članski
izlet na kmečki praznik na koroškem,
ki ga »Skupnost južnokoroških kme-
tov« organizira v Šentprimožu v Pod-
juni. Cena izleta je 20,00 evrov in kri-
je samo stroške prevoza. Vpisovanje v
uradih Kmečke Zveze Trsta, Gorice in
Čedada.

SPDT vabi 5. in 6. avgusta na izlet na
Raduho v  Kamniško-Savinjskih Al-
pah. Dvodnevni izlet je primeren za
vse planince. Zainteresirani naj se ja-
vijo čimprej zaradi pravočasnega re-
zerviranja ležišč v koči. Vse potrebne
informacije dobite na tel. št. 040-
220155 (Livio).

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNI
CA bo od 20. julija do 3. avgusta za-
prta zaradi nujnih obnovitvenih del.

VZPIANPI DEVINNABREŽINA vabi
ob 60. obletnici odkritja spominske
plošče padlim v NOB v Nabrežini na
spominsko svečanost, ki bo na trgu v
Nabrežini v petek, 27. julija, ob 18.30.

ZADRUGA NAŠ KRAS vabi člane in
prijatelje v petek, 27. julija, ob 20.30
v Kraško hišo v Repen na odprtje fo-
tografske razstave Mirne Viole »Vsi
vabljeni na Kraško ohcet«. Avtorico bo
predstavil Robi Jakomin. Ob tej prili-
ki bo prvič razstavljena tudi poročna
noša iz 80. let 19. stoletja Terezije Čok
- Županove iz Lonjerja. Za glasbeni
uvod bo na večeru poskrbel Marko
Manin s harmoniko.

NOGOMETNI KLUB FC PRIMORJE IN
AŠV POMLAD organizirata Športni
praznik na Proseku. V soboto, 28. ju-
lija ples z ansamblom Happy day. V
nedeljo, 29. julija ples z ansamblom
Mi. Odprtje kioskov ob 18. uri. Vsi to-
plo vabljeni!

STRANKA KOMUNISTIČNE PRENO
VE - Krožek 1. maj, vabi v soboto, 28.
julija, in v nedeljo, 29. julija, v Ljud-
ski dom G. Canciani v Podlonjerju na
Praznik komunističnega tiska. Od-
prtje kioskov  ob 18. uri, v soboto ples
s skupino Movie and Groove, v ne-
deljo pa z duom Melody.

UDELEŽENCI INTERCAMPUSA PO
ZOR! ZSKD obvešča, da bo zbirališče
v soboto, 28. julija, ob 14. uri v Mla-
dinskem zdravilišču in letovišču De-
beli Rtič (prvi obrok večerja). Starši
prevzamejo udeležence v nedeljo, 5.
avgusta, po zaključnem koncertu v
Izoli (približno ob 12.30). Imejte s se-
boj osebni dokument! Pričakujemo
vas in vam želimo uspešen študij in za-
bavo!!!

GLASBENA MATICA - Trst, Ul. Mon-
torsino 2, obvešča, da bo tajništvo za-
prto zaradi dopusta od ponedeljka, 30.
julija, do vključno petka, 17. avgusta
2007.

KRAŠKA OHCET 2007 - KD Kraški
dom vabi osmičarje (zasebnike in
društva) na sestanek v ponedeljek, 30.
julija, v Bubničev dom v Repnu. Do-
govorili se bomo o ponudbi, cenah in
ostalem.

OBČINSKA KNJIŽNICA V BOLJUNCU
sporoča, da bo do konca julija delovala
s sledečim urnikom: ponedeljek 16.00
- 18.30, sreda 9.00 - 11.30 in 16.00 -
18.30. Od 1. do 31. avgusta bo zaprta
za poletni dopust.

OBČINSKA KNJIŽNICA V SALEŽU je
do 6. avgusta odprta po običajnem ur-
niku (ob pon. in sredah od 15. do 19.
ure).

KRUT obvešča, da je pisarna odprta s
poletnim urnikom 9.00 -13.00.

DUHOVNE VAJE za žene in dekleta od
ponedeljka, 20. avgusta, do srede, 22.
avgusta, v Domu blagrov. Vodil bo
znani p. dr. Leopold Grčar z Brezij.
Prijave na tel. št. 040-299409 (Jež).

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNI
CA obvešča, da bo do 31. avgusta od-
prta s poletnim urnikom, in sicer od
ponedeljka do petka od 8. do 16. ure.

ZSŠDI obvešča, da bosta urada v Trstu
in Gorici v poletnih mesecih odprta
od 8. do 14. ure.

KRUT vabi na skupinsko bivanje v To-
plicah Dobrna od 26. 8. do 4. 9. 2007.
Podrobnejše informacije in vpisovan-
je na sedežu krožka, Ul. Cicerone 8,
Trst, tel. 040-360072.

KRUT vabi na skupinsko bivanje v
Šmarjeških toplicah od 26. 8. do 4. 9.
2007. Podrobnejše informacije in vpi-
sovanje na sedežu krožka, Ul. Cice-
rone 8, Trst, tel. 040-360072.

MO SPDT prireja Planinsko Šolo, na-
menjena osnovnošolcem, na Planini
pri jezeru od 27. avgusta do 1. sep-
tembra 2007. Za informacije in prija-
ve: 338-5953515 (Katja).

SOMPD VESELA POMLAD vabi na po-
letni pevski teden za osnovnošolske
otroke »Poj z menoj«, ki bo od 27. do
31. avgusta 2007, v prostorih Marija-
nišča na Opčinah. Vsak dan od 8.30 do
17. ure bodo zborovodkinja Mira
Fabjan in animatorji vodili pevske va-
je, plesne, športne in kulturne dejav-
nosti. Prijave in informacije na št. 040-
213582 (Manica), 040-213104 (Silvia)
in 040-213249 (Nataša).

OBČINA DEVIN NABREŽINA spo-
roča občanom, da je pri Okencu Ura-
da za stike z javnostjo v Grudnovi
hiši (Nabrežina 158, urnik: od pone-
deljka do petka 9-13, v sredo in
četrtek tudi 14-17) na razpolago
kartica za znižano parkirnino za
parkirišče v Sesljanskem zalivu, ki
velja do 30. septembra 2009. Vsak
občan lahko dobi 1 kartico (vsako
družinsko jedro pa toliko kartic, ko-
likor je družinskih članov z voz-
niškim dovoljenjem); za izdajo kar-
tice je treba izpolniti prošnjo, ki je na
razpolago na glavni spletni strani
Občine www.comune.duino-aurisi-
na.ts.it oziroma pri Uradu za stike z
javnostjo. Za podrobnejše informa-
cije je na razpolago brezplačna tele-
fonska številka 800-002291.

OBČINA DEVIN NABREŽINA spo-
roča občanom, ki še niso dopolnili
26. leta starosti, da je pri Okencu
Urada za stike z javnostjo v Grudnovi
hiši (Nabrežina 158, urnik: od pone-
deljka do petka 9-13, v sredo in
četrtek tudi 14-17) na razpolago
Mladinska kartica/Carta giovani.
Kartica, ki velja v 39 evropskih
državah, omogoča popuste na vseh
prodajnih mestih, ki so pristopila k
pobudi. Mladim pod 26. letom sta-
rosti nudimo kartico brezplačno;
kdor želi zaprositi za kartico, naj se
osebno oglasi pri Okencu Urada za
stike z javnostjo in s seboj prinese
osebni dokument in fotografijo. Za
podrobnejše informacije je na raz-
polago brezplačna telefonska števil-
ka 800-002291.

PESNIKI DVEH MANJŠIN, potujoča fo-
tografska razstava Zveze Slovenskih
kulturnih društev in Italijanske Unije
bo na ogledu v Narodni in študijski
knjižnici (Ul. sv. Frančiška 20) do kon-
ca poletja.

ZVEZA VOJNIH INVALIDOV obvešča,
da tajništvo deluje s poletnim urnikom
9.00 - 13.00.

KRUT vabi na oddih, ob koncu poletja
na Malem Lošinju od 2. 9. do 9. 9.
2007. Podrobnejše informacije in vpi-
sovanje na sedežu krožka, Ul. Cice-
rone 8, Trst, tel. 040-360072.

GIMNASTIČNI ODSEK ŠZ BOR prire-
ja intenzivni tečaj ritmične gimnasti-
ke za deklice od 7. leta dalje, ki so že
lani trenirale ritmično gimnastiko.
Tečaj bo potekal v jutranjih urah od
3. do 7. septembra na Stadionu 1. ma-
ja. Za informacije in prijave: 338
5953515 (Katja) in 328 2733390 (Pe-
tra). Vabljene!

SKD TABOR prireja TABOR 2007-PO-
LETJE POD KOSTANJEM: v četrtek,
19. julija, ob 21.15 celovečerni film LA
RICERCA DELLA FELICITA' (R.Ga-
briele Muccino); v petek, 27. julija, ob
21.00, slovenske etno-rock-jazz sku-
pine JARARAJA. Vse prireditve bodo
na dvorišču Prosvetnega doma, v pri-
meru slabega vremena pa v dvorani.
Deloval bo tudi poletni osvežilni
kiosk. Čakamo vas!

OBČINA DEVINNABREŽINA prireja
»Poletne večere pod zvezdami« v
Nabrežini na trgu pred županstvom:
danes, 24. julija, film »Svalvolati on the
road«; jutri, 25. julija, selekcija za le-
potni natečaj Miss Italia Sorriso; v
četrtek, 26. julija, film »La gang del bo-
sco«; v petek, 27. julija, koncert »Nes-
sun pericolo per te - Tributo a Vasco

Rossi«; v soboto, 28. julija, gledališka
predstava »Devo serar quel cercio« v
sklopu gledališkega festivala Ave Nin-
chi. Začetek ob 21.15. V primeru sla-
bega vremena se bo program odvijal
v občinski telovadnici v Nabrežini.
Vstop je prost.

MLADINSKI ORKESTER INTERCAM
PUS bo nastopil na Tartinijevem trgu
v Piranu v četrtek, 2. avgusta, ob 21.
uri in v Izoli v nedeljo, 5. avgusta, ob
10.30. Vljudno vabljeni starši, prijatelji
in ljubitelji. Morebitne informacije nu-
di Zveza slovenskih kulturnih društev,
Ul. sv. Frančiška 20 v Trstu, tel. 040-
635626.

4000 KV. METROV nezazidljivega zem-
ljišca, med Opčinami in Repnom, do-
stop z avtom, prodam za 27.500evrov.
Tel. 347/6145807.

DRUŽINA IZ TRSTA išče resno in ve-
stno varuško za enoletnega otroka v
jutranjih urah od meseca septembra
dalje. Klicati na tel št. 338-4219817.

DVA MESECA IN POL STAR PSIČEK
mahjne rasti, mešanček, išče dobrega
gospodarja. Tel. 0481-78154 ali 347-
1243400

KMETIJA MILIČ IZ ZAGRADCA je od-
prta vsak večer, od 19. dalje do 12. av-
gusta. Tel. 040-229383.

LJUBITELJEM ŽIVALI podarimo sim-
patične mucke, tel. 334-6060899.

NA VZHODNEM KRASU prodamo
brez posrednika zazidljivo parcelo.
Tel. v večernih urah na št. 040-
911924.

ODDAJAMO V NAJEM manjše in večje
opremljeni stanovanji na Proseku.
Tel. na št. 329-5667321.

PODARIM psičke mešance. Tel. na št.
329-1013504.

PODJETJE IŠČE vajenca za prevoze in
delo v skladišču z vozniškim  dovol-
jenjem B in z znanjem slovenščine.
Ponudbe pošljite na Primorski dnev-
nik, Ul. Montecchi 6, 34137 Trst pod
geslom »Skladiščnik«.

PRODAM VOLKSWAGEN POLO 1.4
TDI Sportline, 80 k.m., črno meteli-
zirane barve, junij 2006, 13.000 km, 3
vrata, po ugodni ceni. Tel. 347-
3452051.

PRODAM olje Avgusta Černigoja. In-
formacije na tel. št. 347-6145807.

PRODAM rabljene knjige za nižjo sred-
njo šolo Simona Gregorčiča in za 1.,
2. in 3. razred liceja Franceta Prešer-
na. Tel. na št. 349-4328349 ali 040-
382810.

RESNO DEKLE z izkušnjami v poletnih
centrih išče zaposlitev kot otroška va-
ruška. Tel. 334-6060899 ali tel. 334-
6690936.

STILNA RABLJENA MIZA 205 x 95 in
6 stolic za veliko dnevno sobo ali dru-
gi veliki prostor ter drugo raznovrstno
novo in rabljeno pohištvo prodam po
zelo ugodni ceni. Tel. 040-54390 ali
348-2801144.

UVOZNOIZVOZNO PODJETJE s se-
dežem v Trstu išče dinamično osebo
do 30 let za delo v nabavi in prodaji.
Pogoji: znanje angleščine ter srbo-
hrvaščine ali slovenščine. Curriculum
poslati na Primorski dnevnik, Ul.
Montecchi 6, 34137 Trst pod gelsom
»UVOZ-IZVOZ«.

V DEVINU prodam trisobno stanovan-
je z garažo in pogledom na morje ter
na grad. Tel. na št. 335-5976052.

ZARADI SELITVE prodajamo dobro
ohranjeno omaro za dnevno sobo. Di-
menzija 220 x 220 x 55 po ugodni ce-
ni. Tel. 338-4288100.

GIGI IN BORIS sta odprla osmico v Sa-
matorci. 

KMETIJA SLAVEC  je odprla vrata
svoje osmice v Mačkoljah na št. 133.
Toplo vabljeni!

OSMICA  je odprta v Mavhinjah pri
Normi (družina Gabrovec). Tel. št.:
040-299806. 

OSMICA  je v Dolini, pri Mariju Žerja-
lu. 

OSMICO  je odprl Milič, Repen 49. Tel.
040-327104.

OSMICO  sta odprli Mavrica in Sidon-
ja v Medji vasi št. 10. Tel. št. 040-
208987.

OSMICO ima odprto Stubelj v Šempo-
laju.

OSMICO je odprl Carlo Pegan, Zgonik
58.

ŠUBER ima odprto osmico na Opčinah.

Ob svoji okrogli življenjski obletnici da-
ruje gospa Lilijana Jelen 50,00 evrov za
nabrežinske cerkvene pevke.

V spomin na Anico Kralj daruje Iztok
Peric 30,00 evrov za slivensko cerkev.

V spomin na Srečka Budina daruje Ga-
brijel Doljak 30,00 evrov za AŠK
Kras. 

V spomin na Ladija Miliča in Srečka Bu-
dina daruje Stana in Ivan Lazar (Re-
pen) 25,00 evrov za AŠK Kras.

V spomin na Dušana Žerjala darujeta
Miranda in Marijan Bajc 50,00 evrov
za slovenski cerkveni pevski zbor pri
sv. Ivanu v Trstu.

� Nepričakovano nas je zapustil 

Guido Lavrica
Boris

Za njim žalujejo 

žena Milena, sin Mitja s Kristino,
hčeri Kristina in Patricija 

z Nikotom, vnuka Jasmina in Jan
ter ostalo sorodstvo. 

Pogreb bo v četrtek, 26. julija 2007 ob
9.55 iz mrtvašnice v ulici Costalunga v
cerkev Sv. Martina v Dolini.
Namesto cvetja darujte v dobrodelne
namene. 

Dolina, 24. julija 2007

Ob nenadomestljivi izgubi očeta Bo-
risa izrekamo Mitji in družini naj-
globlje sožalje,

prijatelji: Erika Fortuna, Jasmina
Marsič, Katja Bertok, Nataša 
Jermaniš, Aleksander Žerjal, 

Damjan Marinac, Mitja Lovriha,
Sebastjan Šuber. 

Ob prerani izgubi prijatelja Borisa
sočustvujeva s svojci

Vojko in Majda z družino.

Ob prerani izgubi dragega prijatelja
Borisa izrekajo družini in svojcem
občuteno sožalje.

Mario, Nadja in Walter

Ob boleči izgubi dragega očeta Bo-
risa izrekamo globoko sožalje Mitji,
Kristini in družini. 
Družina Čok in kolegi pri podjetjih

Edilcem, Betonest in Strade.

Ob nenadni izgubi moža in očeta Bo-
risa izrekamo družini občuteno
sožalje.

Evelina in Mirko

Ob prerani izgubi dragega Borisa
sočustvujemo z njegovimi najdražji-
mi 
Klavdijo in Laura, Berto in Magda

z družinama. 

Ob prerani smrti Borisa Lavrice izre-
ka dolinska Sekcija levih demokratov
iskreno sožalje ženi Mileni, hčerama
Patriciji in Kristini ter sinu Mitji. 

Ohranili ga bomo v najlepšem 
spominu. 

Ob prerani smrti dragega Borisa La-
vrice izreka družini globoko sožalje

AŠD Breg
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ČEDAD - Zadnji vikend letošnjega festivala minil v znamenju zanimive ponudbe, komentarjev in predlog

Televizijski show na gledališkem o
Za prazničen zaključek so poskrbe
V sklepnem obračunu letošnje izvedbe oblikovalci razkrili temo 17. festivala: prihod

S prodajo megafonov, ki so postali sim-
bol 16.izvedbe Mittelfesta in njegovega za-
govarjanja človekovih pravic, se je začelo ne-
deljsko »pospravljanje« ekskluzivnega festi-
valskega odra. V Čedadu se je ritem življen-
ja vrnil k bolj običajnim standardom po de-
vetdnevnem vrvežu umetnikov iz srednjee-
vropskega prostora. Zadnji festivalski vikend
je ponudil več zanimivih spodbud zelo ra-
zlične narave in izvora.

Poleg večernih dogodkov je sobotni po-
poldan zadovoljil mlajšo publiko s smešnimi
pripovedmi in lutkami simpatičnega pripo-
vedovalca Danteja Cigarinija, v nedeljo do-
poldne pa je politolog Ekkehard Krippendorff
nastopil kot zadnji gost niza predavanj s po-
govorom o Pravici do pravic. V čedajski stol-
nici se je obnovila navada orgelskega koncerta
v festivalskem okviru, ki ga je oblikoval pro-
fesor dunajske Univerze za glasbo in umet-
nost Michael Stephanides. Mesto se je v po-
poldanskih urah napolnilo s številno publi-
ko, ki je kazala veliko zanimanja do zadnjih
dogodkov festivala in je s svojo prisotnostjo iz-
kazala priznanje organizatorjem, ki so se tu-
di letos pošteno potrudili , da bi zadovoljili
čim širši krog gledalcev.

ELEKTRIČNI ANGEL
Leta 1989 je Romunija opustila smrtno

kazen, po izvršitvi obsodbe političnega liderja
Ceausescuja. Kršitev pravice do življenja, na
drugi strani pa popolna dezorientacija v pre-
hodu iz preteklosti in diktature na nov po-
litični in družbeni položaj tvorita snov tek-
sta Raduja Macrinicija Električni angel. Tri-
je mladi Romuni rezervirajo hotelsko sobo
in se tu pripravijo na trojni samomor. Po ra-
diu se medtem odvija debata o senzacional-
ni novosti, saj se je Predsednik države
odločil za ponovno uvajanje smrtne kazni.
Groteskno nekrofilne statistike Prokurator-
ja in anateme pravoslavnega Duhovnika po-
stavljajo mlade v krizo, saj ne najdejo v re-
snici dobrega razloga za usodno dejanje. Po
trenutku obotavljanja samo dekle postane
žrtveno jagnje, saj možnost uporabe »do-
mačega« električnega stola odpade po sili
razmer, ker električna družba prekine tok v
celi državi zaradi neizplačanih dolgov. De-
lo, ki bi hotelo poudarjati univerzalni protest
proti smrtni kazni, se v resnici predstavlja kot
zrcalo stiske države, ki je doživela pravi pro-
pad vrednot, kjer je življenje za mlade pre-
več komplicirano, da bi bilo vredno truda in
žrtvovanja .

Tekst bi želel v osnovi veliko poveda-
ti, a ne preide k bistvu in se ne dotakne do-
volj učinkovito tistih bivanjskih vprašanj, na
katerih naj bi slonel. Kar pride do izraza, je
predvsem izpoved slabega počutja in izgu-
bljenosti mladih, ki so žrtve tragedije celot-
ne države, kontrasta med generacijami ,
iskanja nove identitete in ravnovesja. Pro-
dukcijo mestnega gledališča Baia Mare in
kulturnega centra Liviu Rebreanu je posta-
vil na oder režiser Gelu Badea, ki je v glav-
nem zaznamoval predstavo z željo, da bi bi-
la publika aktivno soudeležena .

FRAGILE!
Publika Mittelfesta si verjetno sploh ni

predstavljala, da bi za en večer lahko za-
menjala gledališko dvorano in oder z do-
mačim kavčem in televizijo, ki predvaja na-
jljubšo nanizanko. Vedno bolj razširjena upo-
raba video-sredstva v gledaliških predstavah
pa je privedla tudi do takih, bolj skrajnih pri-
merov asimilacije govoric, na valu katerih je
režiser Matjaž Pograjc zgradil koncept pred-
stave Fragile! . Produkcija Slovenskega mla-
dinskega gledališča je nastala po zanimivem
večjezičnem tekstu zagrebške avtorice Tene
Štivičić o skupini mladih beguncev, katerih
zgodbe in usode se prepletajo v londonskem
lokalu, ki hoče biti »kraj vseh nostalgij«. Vsak
ima v sebi željo, ki je ne more izpolniti, pro-
jekte za bodočnost, ki bodo ostali samo le-
pe sanje. Resnica vsakdana pa ponuja le
skromna sredstva, razočaranja, iskanje ra-
zumevanja in sočustvovanja. Ne gre pa za
običajni zagovor pravic priseljencev, temveč
za sliko nepremoščenih posledic razkola
držav bivše Jugoslavije v nepričakovano
lahkotni, tudi ironični obliki sentimentalne
nadaljevanke strtih src. Posebnost predsta-
ve je v obliki, ki namiguje na dimenzijo »jav-

Na sliki poleg prizor
iz Italijanske drame,

spodaj predstava
Fragile!, na skrajni

desni sliki pa pevka
Olga Balan

ORGANIZATORJI - Pozitiven obračun 16. izvedbe

Sedemnajsti festival
bo posvečen času in bodočnosti

Na 16. Mit tel fes tu  je bi lo  kar ne kaj ne -
pre spa nih no či umet niš ke ga vod je  in nje -
go vih so de lav cev.  Z raz li ko  od prejš njih iz -
vedb  sta bi li na pe tost  in utru je nost or ga ni -
za tor jev otip lji vi,  kot tu di ne ka te ra ne so glas -
ja  v od no su  do ob čin ske upra ve. Te ma, gra -
fič na po do ba pla ka tov, ne ka te ri gost je  so bi -
li  v sre diš ču po li tič no obar va nih kon fron -
ta cij,  za gle dal ce  pa  je  bil le toš nji fes ti val  bolj
raz no lik,  po ka ko vos ti po nudb iz ra zi tej ši  na
glas be nem  kot  na gle da liš kem po droč ju. Te -
ma člo ve ko vih pra vic  je bi la pre ob sež na,  da
bi  jo vse bi ne fes ti va la za do vo lji vo za ob je le
v nje nih as pek tih, vrs ta pre da vanj  pa  je do -
pol ni la več krat  bolj šib ke po ve za ve  in spo -
ro či la umet niš kih po nudb.

Vče raj  so glav ni pred stav ni ki vod stva
Mit tel fes ta po da li ob ra čun iz ved be  in ne -
kaj raz miš ljanj,  ki  so zr ca li le  ton le toš nje ga
fes ti va la. Pred sed nik druš tva Mit tel fest
Fur i o Hon sell  je iz ra zil za do volj stvo  s kva -
li te to pred stav,  med ka te ri mi  je bi lo 90% ita -
li jan skih  in ab so lut nih pra iz vedb  in  več ko -
pro duk cij Mit tel fest,  ki  naj  bi  v bo do če po -
nes le  ime fes ti va la šir še  v Ev ro po. Uni ver -
zi tet ni pro fe sor  in rek tor vi dem ske uni ver -
ze,  ki  se  je  z nas to pom  na ma ra to nu iz po -
sta vil tu di  kot  eden  od ob li ko val cev fes ti -
va la,  je upra vi če no ce nil raz no li kost po nu -
dbe  in us tvar jal no kon ta mi na ci jo žan rov.
Urad ni pro gram  je do pol nje va lo tu di ve li -
ko stran skih po bud,  saj  se  je šte vi lo Mit tel-
po nudb (Mit telt ou r, Mit tel kids, no va re vi -
ja do ku men ta rih  in krat ko met raž nih fil mov

Mit te lim ma gi ni, Mit tel gus to) znat no po ve -
ča lo . Tu di lo ka ci je pred stav  so vred no ti le
mes to  in oko li co  s tri naj sti mi raz lič ni mi
odri,  od kam no lo ma  do ce men tar ne  in  že
obi čaj nih mest nih kul tur nih zna me ni to sti.
Pred sta ve  si  je ogle da lo  okrog 8000 gle dal -
cev,  če iz klju či mo od ziv  na ze lo do bro obis -
ka na pre da va nja. Skup no  je fes ti val  z brez -
plač ni mi  in stran ski mi po nu dba mi  vred pri -
va bil 20.000 lju di, vključ no  z us tvar jal ci,  ki
so pri ha ja li  iz 13. dr žav sred nje Ev ro pe.
Sploš no  je fes ti val na pol nil sko raj ce lo to raz -
po lož lji vih  mest  in  je do ži vel ve lik me dij -
ski od mev.

Tu di de žel ni od bor nik  za kul tu ro Ro -
ber to An to naz  je  kot glav ni po kro vi telj ma -
ni fes ta ci je so glas no  s pred sed ni kom iz ra -
zil za do volj stvo de žel ne upra ve. Iz bra na te -
ma  je pred stav lja la ve lik iz ziv, ka te re mu  je
vod stvo klju bo va lo »do ži ve to, teht no, glo -
bo ko  in umet niš ko do vr še no«. Mit tel fest  je
edi ni ita li jan ski fes ti val,  ki ohra nja svo je
stan dar de  in ras te  iz le ta  v le to,  kar pred -
stav lja ve lik po nos  za de že lo  FJK  in  za  kar
gre za slu ga tu di ce lot ne mu uprav ne mu od -
bo ru fes ti va la.

Po le mi čno no to  je iz ra zil edi no če daj -
ski žu pan At ti li o Vu ga. Žu pan  je  dal raz -
ume ti,  da  se fes ti val  po nje go vem mne nju
od da lju je  od usta nov nih ci ljev  na vse bin -
skem  in in sti tu ci o nal nem po droč ju,  saj  je
le tos »pih lja lo pre ma lo se ver nih  in vzhod -
nih ve trov«  in ne ka te re in sti tu ci je  so ime -
le glav no vlo go, dru ge  pa stran sko.  Kljub

vse mu  je Vu ga po tr dil svo jo pod po ro  v per -
spek ti vi iz bolj ša nja  pri po stav lja nju pre miš -
lje nih os nov  za pri hod njo iz ved bo. Po le -
mičnm to nom  je Hon sell od go vo ril  s sa mo -
kri tič nim skli ce va njem  na »pra vi co  do na -
pa ke«, Ova di a  pa  je  z obi čaj no že ljo  po is -
kre nih od no sih pri mer no od go vo ril, » da  ga
je  bolj  strah  vseh ne iz re če nih be sed  kot jas -
nih očit kov«. Umet niš ki vod ja  je pre pus til
ko men tar je  o fes ti va lu gle dal cem  in no vi -
nar jem  ter  je iz ko ris til tis kov no kon fe ren -
co  za za hva lo vsa ke mu  od so de lav cev or -
ga ni za cij ske eki pe, pred vsem svo ji »des ni
ro ki« Ma ri u Bran do li nu,  na kon cu  pa  še Bo -
gu,  ki  je po da ril fes ti va lu le po vre me,  kar  je
omo go či lo iz ved bo šte vil nih do god kov
pod zvez dna tim po let nim ne bom.  Vsak  se
lah ko stri nja  ali  manj  z umet niš ki mi iz bi -
ra mi Mo ni ja Ovad ie,  prav go to vo  pa  je ne -
mo go če za ni ka ti nje go vo pri jaz nost  in raz -
po lož lji vost. Za to  je tu di jav no pri znal,  da
ga  je le toš nja iz ved ba iz čr pa la  in  da  je go -
to vo ter ja la  od nje ga naj več ji na por  in  mu
po vzro či la naj več je  skrbi.  Z de lom  na fes -
ti va lu  o člo ve ko vih pra vi cah  pa  je vzpo red -
no za čel se stav lja ti pro gram pri hod nje iz -
ved be  s te mo,  ki  je bi la  v do lo če nem smi -
slu skri ta vez na  nit le toš njih pre da vanj,  in
si cer od nos člo ve ka  do ča sa.  V sve tu,  ki  nam
vsi lju je po ve li če va nje hi per tro fič ne se da -
njos ti,  ki  ne slo ni  na pre te klos ti  in  se  ne pro -
ji ci ra  v bo doč nost,  bo 17. iz ved ba Mit tel -
fes ta va bi la  z uni ver zal nim kli cem  k »gra -
je nju bo doč nos ti«. ( ROP)

Honsell in Ovadia
na zaključni
novinarski
konferenci
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gov

odru s slovensko predstavo Fragile!
eli romunski glasbeniki s ciganskimi ritmi
dnje leto bo osrednja tema čas s pogledom v bodočnost

ne zasebnosti« realityjev: igralci odigrajo vse
prizore (razen sklepnega) na odru pred očmi
gledalcev, istočasno pa se izmenično snemajo
med sabo in vzporedno predvajajo v živo po-
snete prizore, katerim gledalci lahko sledijo
na ekranih. Tudi ozadje vsake situacije je fik-
tivno, saj igralci na odru nimajo ničesar za
sabo, ker se scena pojavlja le na ekranih. Re-
zultat preizkusa je zanimiv preobrat v odnosu
do predstave, saj je dogajanje na ekranu bolj
verjetno in resnično od igralcev na odru, do
katerih publika čuti distanco fikcije, na ka-
tero gleda kot iz zakulisja. Kamera nadgra-
juje sugestije večplastne režije z dodatnim
usmerjanjem pogleda gledalca .

Uporaba prvih planov je izpostavila mi-
miko igralcev in vrednotila interpretativne
sposobnosti odličnih in tudi »filmsko« pov-
sem prepričljivih interpretov . V središču
zgodbe je socialna delavka Gayle (Neda Bric),
romantična duša, ki se vpleta v zgodbe pri-
seljencev, med katerimi sta prijatelja Mila
(Janja Majzelj) in Marko (Matej Recer), ki de-
lata v nočnem lokalu realista Michija (Mar-
ko Mlačnik). Vlogo šarmantnega in neza-
nesljivega reporterja Erika je z dobro mero
odčaranja fascinantno odigral Sebastijan
Cavazza. Kot sanje se tudi vsi ljubezenski od-
nosi brezupno razblinijo v resnici, ki ni ved-
no kot v filmu in kjer še živijo prikazni ne-
ke domače razsežnosti, nostalgija skupnega,
slovanskega »našega», katerega so vsi siro-
te. Tekst s svojimi bistvenimi, filmskimi re-
plikami funkcionira idealno v kontekstu to-
vrstne uprizoritve, obenem pa v navidezni
površnosti in nedvomni duhovitosti nadal-
jevanke ponuja več vsebinskih spodbud in
predstavlja premišljeno, zanimivo večje-
zično obliko, ki tolmači ključno temo no-
stalgije s pogovorno uporabo slovenščine,
srbščine, hrvaščine in ruščine v iskanju še
možnega dialoga med nekdanjimi sosedi. Ra-
hla melanholija prevzame tudi gledalca, na
valu glasbene kulise uspešnic, ki so bile del
skupnega glasbenega tržišča.

Sinove bivšega enotnega prostora po-
novno združuje skupna usoda priseljencev,
njihovih upanj in želja, kar ob koncu prive-
de do splošnega sporočila pravice do vizu-
ma za vse, ki potujejo z velikimi sanjami.

MOZARTBAND
»V profesionalni stvarnosti, kjer jazz

glasbeniki znajo improvizirati, a ne razumejo
Mozartove govorice, medtem ko klasični gla-

sbeniki to razumejo, ampak ne vedo niti, kaj
pomeni improvizirati«, je nastal poskus av-
strijskega glasbenika, skladatelja in produ-
centa Wolfganga Staribacherja, ustanovitel-
ja vokalnoinstrumentalne skupine Mozar-
tband. Opus klasičnega genija ponuja očar-
ljive melodije, ki jih glasbeniki prirejajo v sa-
mosvojem improvizacijskem slogu, ki eklek-
tično črpa iz pop, rock in etno glasbe. Nji-
hov cilj je ohranjati enako razdaljo od vseh
žanrov kot tudi od izvirnika in »širiti Mo-
zartov glasbeni svet«. Mozart verjetno ne bi
imel nič proti in njegova glasba lahko
uspešno prenaša marsikatero posodobitev in
kreativni aranžma, ne prenaša pa pov-
prečnosti prirejanja in izvajanja.

Dolgolas Staribacher občuduje Mo-
zartov slog in si ne drzne iti preko določene
meje; njegove priredbe so večkrat tako line-
arne in harmonsko bistvene, da je Mozartov
delež prevladujoč. Skupina se v glavnem ne
dotakne obče znanih arij, saj uporablja
predvsem motive iz mladostne opere »Il re
pastore«, pri izključno instrumentalnih
točkah pa črpa iz zgodnjega simfoničnega
opusa.

Lider skupine je iskal več let glasbeni-
ke, ki bi lahko delili z njim ta pristop in bi lah-
ko sproščeno delovali na meji med žanri. Naj-
bolj prožna v tem smislu je pevka Yasmine
Piruz, ki mora stalno nihati med opernim na-
stavkom in bolj neposrednim izrazom lah-
ke glasbe. Z njo duetira blues in rock pevec
z namigovalnim nastopom Christian Wolf,
ki po potrebi zgrabi tudi za kitaro in dopol-
njuje zvok instrumentalne skupine, v kateri
igrajo v usnjenih hlačah in minikrilih fago-
tistka, violinistka, baskitaristka in dva bate-
rista, medtem ko Staribacher igra na har-
moniko in klaviature. V duetih se je glasba
večkrat usmerila v romantični pop ali rock
balado, kar je ponujalo nekaj prijetnih tre-
nutkov. Priredbe pa bi splošno potrebovale
več idej in več barv, v nekaterih primerih tu-
di izrazitejše glasbene osebnosti, da bi pro-
gram vseskozi ponujal zanimivo in dopa-
dljivo fantaziranje.

ITALIJANSKA DRAMA
Če smatramo, da je festival kraj gleda-

liškega eksperimentiranja in po možnosti
inovativnih predstav, se je Mittelfest nekaj-
krat oddaljil od tega cilja in se raje osredo-
točil na svoje drugo poslanstvo, in sicer na
prikazovanje umetniških izrazov srednje in
vzhodnoevropske scene. Prav s poudarkom
na raznolikost izrazov, ki so v nekaterih pri-
merih tudi odsev umetniške dejavnosti na-
rodnostnih manjšin, je v nedeljo gostovala
Italijanska drama Narodnega gledališča I.
Zajc z Reke. Ansambel je nastopil z italijan-
sko praizvedbo teksta, ki je nastal iz srečan-
ja enega od najbolj cenjenih italijanskih dra-
matikov z zgodovino in delovanjem itali-
janskega gledališkega ansambla na
Hrvaškem. Avtor besedila je Edoardo Erba,
naslov pa je preprost Italijanska drama, s
podnaslovom Kuća cvijeća koje leti. Ob
šestdesetletnici Italijanske drame je nastalo
delo, ki je napisano igralcem na kožo in go-
vori o položaju Italijanov v povojni Istri, o
težki odločitvi odhoda ali sprejemanja novega
ustroja, o nejasni politični situaciji.

Zgodba se dogaja v hiši, kjer skupina
ljudi čaka na dovoljenje za odhod; v tej pre-
hodni etapi osebne zgodbe pridejo za tre-
nutek v stik z drugimi zgodbami, z nezau-
panjem, katerega simbol je ženska, ki ne ute-
gne več spregovoriti v okolju, kjer je vsaka
beseda lahko vir nesporazumov o politični
veri in čustvih. Avtor nam ponuja zunanji po-
gled na zgodovinski trenutek, ki pridobi - po
jeziku in vsebinah - staromodne in površne
poteze komedije s tragičnim ozadjem. Po-
govori in situacije v naivno realistični po-
stavitvi Lorenza Lorisa samo sugerirajo sti-
sko protagonistov v zvezi s težko življenjsko
preizkušnjo in predvsem z zgodovinskimi
spremembami. Iz besedne igre naslova in
imena ansambla ne izhaja doživeta zgodba,
v kateri ima svoje korenine tudi delovanje Ita-
lijanske drame, temveč predstava brez patosa
in z rahlo komično žilico, ki skuša oblažiti vtis
resnične drame, v kateri je dobila navdih.

SLUGA DVEH GOSPODOV
Ob letošnji tristoletnici rojstva Carla

Goldonija se beneški Bienale v teh dneh klan-

ja velikemu italijanskemu avtorju z mono-
grafskim , mednarodnim gledališkim festi-
valom. V sklop uprizoritev manj znanih del
ali inovativnih režijskih prijemov, ki tvorijo
vsebino širše pobude, je tudi koprodukcija s
srbskim Bitef-om, narodnim gledališčem
Užice, Grand Theatre Groningen in Offuci-
na Eclectic Arts Sluga dveh gospodov, ki je
v nedeljo gostovala na čedajskem Mittelfe-
stu.

Zgodba se ne spremeni, z razliko, da se
srbski Harlekin imenuje Boban Batić in je po
poklicu voznik, njegova gospodarja sta Cvet-
ko Aretić in Dobrila Raspopović iz Belega
Gradišta, ki se ukvarja z ilegalnim trgovan-
jem. Igra ljubezni in preoblek pridobi obli-
ko prave kriminalke s postmodernistično,
»trash« estetiko scen, ki jih sestavljajo cevi
in plastenke. Groteskne maske commedie
dell’arte 21. stoletja uporabljajo strnjeno
adaptacijo Jovana Cirilova. Sodobna farza se
z zavestjo korenin predstave in kančkom sa-
moironije poklanja Strehlerjevi legendarni
uprizoritvi v znanem prizoru dvojne strežbe
pri kosilu dveh gospodov (in seveda ni na-
ključje, da naenkrat spregovori v itali-
janščini). Harlekin ohranja svojo izvirno na-
ravo, tipične dovtipe, s katerimi kot ostali li-
ki zleze v masko s prepričljivimi kreacijami
odličnega ansambla. Glasbena kulisa v živo
prav tako učinkovito niha med neoklasici-
stično in filmsko govorico ter dopolnjuje za-
nimivo predstavo v režiji Andree Paciottija,
ki je kazala obvladanje snovi, prefinjeno iro-
nijo in obilo gledališke domišljije .

OHI RUMENIE!
Zaključek večdnevne festivalske revi-

je je potreboval izvajalce, ki bi znali primer-
no tolmačiti praznično vzdušje sklepnega
pozdrava. Željo je izpolnila skupina živahnih

romunskih glasbenikov, ki so s svojo ener-
gijo in muzikaličnostjo prinesli v Čedad rit-
me in melodije ciganske tradicije. Čustvena
melanholija in predvsem ognjevita instru-
mentalna virtuoznost sta ponudila številnim
poslušalcem, kar so si pričakovali, in sicer pi-
sano glasbeno razglednico najbolj radostnih
pokrajin folklore ciganskega naroda.

Osnovo glasbenega projekta Ohi Ru-
menie! so tvorili glasbeniki kvarteta Gypsy
Rhythms, katerih umetniška zgodba se je
začela pred desetimi leti z igranjem v rim-
ski podzemni železnici. Barvitost skupin-
skega zvoka izhaja iz tipične združitve štirih
med seboj zelo različnih glasbil (harmonika,
cymbalon, klarinet in kontrabas), katerim sta
se med koncertom pridružila še glas Olge Ba-
lan in violina ciganskega virtuoza Cornela
Vassileja Pantira. Plesi, vrtoglave rapsodije,
ljubezenske pesmi v čustvenih izvedbah so
ogreli publiko in ji ponudili dopadljivo vi-
zitko. Ciganska violina mora vžgati občinstvo
in je to storila pod lokom mojstra, ki je s po-
jočim, intenzivnim zvokom ter izostreno teh-
niko nepopustljivo vodil glasbeno dogajan-
je. Pantir ni štedil energij in tako tudi pev-
ka, ki je izpeljala vokalno naporen program
s temnim glasom, ki je v duhu vzhodnega
temperamenta postal sredstvo teatralne
emocije. Kot se repertoarju spodobi, so vsi
imeli svoje solistične trenutke, nakar so da-
li duška razposajenim, živahnim ritmom
skupnega muziciranja. Preden bi odzvene-
le zadnje note letošnjega Mittelfesta je Mo-
ni Ovadia stopil na oder in podaril gledal-
cem šalo iz svojega neskončnega židovske-
ga repertoarja, nakar sta njegov pozdrav in
zahvala zapečatila konec celotnega progra-
ma z vabilom na prihodnjo festivalsko pu-
stolovščino.

Rossana Paliaga
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GGoorriišškkii  pprroossttoorr
PODGORA - Včeraj zjutraj je na gradbišču hiše v ulici Brigata Cuneo prišlo do nesreče

Zidar plezal po lestvi
in padel z višine petih metrov
46-letni Miloš Ferfolja iz Renč utrpel več poškodb - Kršitev varnostnih predpisov ni bilo

Ple zal  je  po vi so ki les tvi, ne na do ma
pa  je  iz  še ne po jas nje nih raz lo gov iz gu bil
rav no tež je  in pa del  s pri bliž no pe tih met -
rov vi ši ne. Vče raj zju traj  je  v Pod go ri pri -
šlo  do ne sre če  na de lu,  v ka te ri  je hu de te -
les ne po škod be utr pel 46-let ni zi dar  iz
Renč. Mi loš Fer fo lja le ži se daj  v tr žaš ki bol -
niš ni ci  na Ka ti na ri. Če prav  je nje go vo
zdrav stve no sta nje res no, de la vec  ni  v smrt -
ni ne var nos ti.

Ne zgo da  se  je pri pe ti la ne kaj  po 7.30
na grad bi šču hi še  v uli ci Bri ga ta Cu ne o  št.
22  v Pod go ri.  Tam  je na mreč grad be no
pod jet je Ne grad  iz  Renč,  pri ka te rem  je Fer -
fo lja stal no za pos len, me se ca ma ja za če lo
z de li  za raz ši ri tev po slo pja.  Ob po ne sre -
čen cu  sta  za po seg za dol že na  še  dva zi dar -
ja,  ki  sta bi la  v tre nut ku,  ko  je so de la vec pa -
del,  na stre hi hi še. Fer fo lja  se ji ma  je ver -
jet no ho tel pri dru ži ti. Za to  se  je za čel vzpe -
nja ti  po les tvi,  ki  je slo ne la  na zu na nji ste -
ni  na zad nji stra ni hi še.  Ko  se  je iz ku še ni
zi dar na ha jal  na pri bliž no pe tih met rih vi -
ši ne,  je  po  vsej ver jet nos ti sla bo sto pil  na
klin  in iz gu bil rav no tež je. Pa del  je  na  hrbet
in ob le žal  na dvo ri šču. » S so de lav cem nis -
va vi de la ne sre če,  saj  sva bi la  v tis tem tre -
nut ku  na stre hi. Sli ša la  sva sa mo  hrup  in
na to vi de la Mi lo ša  na  tleh. Me nim,  da  se
mu  je spodrsni lo,«  je zas kr blje no po ve dal
eden iz med ko le gov po ne sre čen ca.

So de lav ci  in so sed je  so ta koj po kli ca -
li re šil no služ bo 118. Go riš ko zdrav niš ko
oseb je  je ne mu do ma pri drve lo  na  kraj ne -
sre če, po kli ca lo  pa  je tu di he li kop ter.  Le-ta
je pri stal  v bli ži ni hi še, 46-let ne ga Fer fo ljo
pa  so po lo ži li  na no sil ni co  in  ga ta koj od -
pe lja li  v bol niš ni co  na Ka ti na ri. Okre val  naj
bi  v pri bliž no 50  dneh.  V uli co Bri ga ta Cu -
ne o  je kma lu pri šlo tu di oseb je go riš ke
kves tu re. » Do ne sre če  je pri šlo slu čaj no.
Ogle da li  smo  si grad bi šče,  kjer nis mo opa -
zi li ni ka krš ne kr šit ve var nost nih pred pi sov.
De la vec  je red no za pos len  in pod jet je  iz
Renč spo štu je nor me  za za go tav lja nje var -
nos ti,«  je po ve dal po velj nik le te če ga od del -
ka go riš ke po li ci je Mas si mo Or to lan  in do -
dal: »De la vec  je za do bil raz ne po škod be,
pa del  je  na  hrbet  in  si zlo mil  več kos ti,  kljub
te mu  pa  naj  ne  bi  bil  v smrt ni ne var nos ti.«
Ob po li cis tih  so  na kra ju ne sre če po sre do -
va li tu di ga sil ci, oseb je in špek to ra ta  za de -
lo  in po kra jin sko zdrav stve no pod jet je,  ki
ni so za sle di li ni ka krš ne kr šit ve var nost nih
pred pi sov.

Aleksija Ambrosi

Policisti
med ogledom

gradbišča,
kjer je prišlo

do nesreče

BUMBACA

ŠTANDREŽ - V 74. letu starosti

Odšel je
Aldo Tabai

V Štan dre žu  in  sploh  v go riš kih šport nih kro -
gih  je vče raj od jek ni la  vest,  da  je  v pe tek  za po sle di -
ca mi mož gan ske ka pi  umrl pri ljubl jen do ma čin Al -
do Ta bai. Ro dil  se  je  v Štan dre žu 16. mar ca 1933,  kjer
je na to tu di do ra ščal  in  si ure dil dru ži no. Po ro čen  je
bil  z do ma čin ko Bru no  Pisk,  s ka te ro  je  imel  dva otro -
ka, si na Mas si ma  in  hčer Eri ko. Ta bai  je  bil za pos len
kot elek tri čar  v tek stil ni to var ni  v Pod go ri,  ob  tem  pa
je  v Štan dre žu sku paj  z že no vo dil tr go vi no  z elek -
trič ni mi gos po dinj ski mi apa ra ti  in je klen ka mi.

Ta bai  je  bil  član zve ze VZPI-AN PI,  sploh  pa  je
bil iz red no an ga ži ran  na šport nem po droč ju.  Po
oprav lje nem vo jaš kem ro ku  se  je vklju čil  v od bor
šport ne ga zdru že nja Ju ven ti na,  še  pred  tem  pa  je  v
mla din skih eki pah is te ga druš tva tu di  igral. Le ta 1963
je  bil iz vo ljen  za pred sed ni ka  in  to funk ci jo oprav ljal
eno le to. Za tem  se  je nav du šil  nad ba li na njem  in  v
80. le tih  bil  med usta nov ni mi čla ni štan dreš ke ga ba -
li nar ske ga druš tva  Mak.  Po upo ko jit vi  je sku paj  z že -
no Bru no  več  let vo zil kom bi od boj kar skih druš tev
ŠZ Dom-Ago rest  in  OK  Val,  s ka te rim  je  na tre nin -
ge, tek me  in pri pra ve vo zil  na de se ti ne mla dih od boj -
ka ric,  ki  so  se tu di  po nje go vi za slu gi nav du ši le  nad
špor tom. Že ni Bru ni, si nu Mas si mu  in hče ri Eri ki  naj
gre na še is kre no so ža lje.

GRADIŠČE - Center Gasparini

V Nicolosi
po Slovence

Raz is ko val ni cen ter Le o pol do Ga spa ri ni  iz
Gra di šča  bo vo dil sku paj  z ob či no Ni co lo si raz is ko -
val ni pro jekt,  v okvi ru ka te re ga bo do od kri va li pri -
go de go riš kih Slo ven cev,  ki  so  jih  med fa šiz mom pri -
si li li iz se li ti  na Si ci li jo. No vi co  so po sre do va li  na zad -
njem za se da nju di rek ti va raz is ko val ne ga cen tra,  med
ka te rem  je pred sed nik Eli gi o Sim sig po dal ob ra čun
de lo va nja  v pr vih šes tih me se cih le toš nje ga le ta,  v ka -
te rih  so iz pe lja li 49 po sve tov, sre čanj  in pred sta vi -
tev  knjig.  Na za se da nju  je taj nik raz is ko val ne ga cen -
tra Da ri o Mat ti us si pred sta vil knjiž ne no vos ti,  ki  so
prav kar  v pri pra vi; za tem  je di rek tiv,  v ka te re ga  so
bi li  pred krat kim ime no va ni Eri ka Jaz bar, Ita lo Me -
de ot  in Fer ruc ci o Tas sin, do lo čil no ve re fe ren te  za
po sa mez na ob moč ja  in te ma ti ke.  Po no vem  bo Pa -
o lo Mal ni re fe rent  za Go ri co, Gi u sep pe Mi ra bel la  za
Tr žič, Ro ber to Vi ez zi  za  Trst, Kar lo Muc ci  za slo -
ven sko na rod no skup nost, Fer ruc ci o Tas sin  za Pal -
ma no vo, Al va ro Pas co li  za Čer vi njan  in Mir ko Bor -
to lus so  za vzhod ni  del Ve ne ta.  Ob  tem  je di rek tiv po -
sre do val žu pa nu  iz Gra di šča Fran cu Tom ma si ni ju
proš njo  za ši ri tev se de ža cen tra  v pa la či Mon te  di
Pi e tà, si cer  pa  so  na za se da nju urad no spo ro či li,  da
tr žiš ka ob či na  je  pred ne kaj dne vi pos ta la čla ni ca raz -
is ko val ne ga cen tra.

PEVMA - Frontkoncert v spomin na padle v prvi svetovni vojni

Kot leta 1918 v Barkovljah
Vzdušje izpred devetdesetih let ustvarili glasbenici Annelie Gahl in Hsin Huei Huang

Glasbenici
med nastopom
v pevmski cerkvi

BUMBACA

Moj str ski nas top  dveh mla dih
glas be nic  in od lič na akus ti ka  v
pevmski cer kvi  sta bot ro va la nad vse
us pe le mu kul tur ne mu ve če ru,  ki  je so -
bo to po slu šal cem po sre do val  vso le po -
to kla sič ne glas be. Glas be ni ve čer  z na -
slo vom »Front kon cert«  je so dil  v  niz
po bud,  ki  je na stal  v Av stri ji  pred ka -
kim le tom  z na me nom po čas ti ti spo -
min  na glas be ne ga us tvar jal ca Vik tor -
ja Ul l ma na  in pro sla vi ti 90-let ni co
kon ca pr ve sve tov ne voj ne  v Po soč ju.
Po bud nik  in vod ja pro jek ta  ter od li čen
po zna va lec Ul l man no ver ga opu sa
Her bert Ganz scha cher  iz Salz bur ga  je
z ni zom kon cer tov  v Av stri ji  in tu ji ni
že lel pre nes ti  med lju bi telje glas be
kan ček glas be ne ga sve ta,  ki  se  je ob li -
ko val  v naj tež jih  in naj bolj kru tih tre -
nut kih 1. sve tov ne voj ne.  Gre na mreč
za po no vi tev glas be nih ve če rov,  ki  jih
je av stro ogr sko vr hov no po velj stvo
pri re ja lo  za vo ja ke  in ofi ci r je  med krat -
ki mi ob dob ji po čit ka  v za led ju fron te.
Mla di ofi ci r  in glas be nik Ul l mann,  po
ro du češ ki  Žid,  je  pri  teh kon cer tih
imel vo dil no vlo go,  saj  jih  je or ga ni zi -
ral, na to  pa  na  njih  igral  kot pi a nist.
No, po no vi tev ene ga  teh ve če rov,  in si -
cer kon cer ta,  ki  je po te kal mar ca 1918
v pro sto rih Na rod ne ga do ma bar kov -
ljan ske ga »Obrt niš ke ga druš tva«,  so
pri re di li tu di  v Pev mi.  Ves  čar  in  vso
le po to  skladb,  ki  so  jih us tva ri li zna -
me ni ti kom po nis ti,  kot  so bi li Mo zart,
Bach, Schu bert, Beet ho ven  in dru gi,
sta po zor nim po slu šal cem po sre do va -
li pi a nist ka ki taj ske ga ro du  Hsin Hu -
e -
i Hu ang  in av strij ska vi o li nist ka An ne -
li e  Gahl.  Obe so di ta  v viš ji raz red ev -
rop skih glas be nih umet ni kov  in  sta  se
tu di  v Pev mi iz ka za li  kot do bro ui gran
du et,  kar  so po slu šal ci na gra di li  z dol -
gim  in pris rčnim aplav zom. Kan ček
zgo do vi ne  je za ni mi ve mu ve če ru do -
dal  še gle da liš ki igra lec Pri mož Je re,  ki
je pri po ve do val zgod bo  o glas be ni ku
Ul l man nu,  ki  je  kljub za slu gam svo je
ži vlje nje kon čal  v Ausch witz u.

Dob ro doš li co gos tom  in pu bli ki
je  v ime nu pri re di te ljev kon cer ta iz re -
kla pred stav ni ca Glas be ne ma ti ce Ta -
ma ra Mi ze rit, pred sed nik Kra jev ne ga
sve ta Lov renc Per so gli a  pa  je  na kon -
cu iz re kel za hva lo umet ni ca ma, po -
bud ni kom ve če ra  in  vsem,  ki  so pri sos -
tvo va li  res edin stve ne mu glas be ne mu
ve če ru. ( vip)

GORICA - Aretirali par

Drogo sta
prodajala
celo mladim
mamicam

Se dem me se cev dol ga pre is ka va »Mar -
ke ting«  je go riš kim ka ra bi njer jem  in agen -
tom ope ra tiv ne eno te  NORM omo go či la od -
kri tje kri mi nal ne or ga ni za ci je,  ki  je pre pro -
da ja la he ro in, ko ka in, me ta don  in ma ri hu a -
no  v go riš ki  in vi dem ski po kra ji ni.  Na če lu
or ga ni za ci je  sta bi la Go ri ča na,  ki  sta te den -
sko ku po va la ma mi lo  v No vi Go ri ci. 33-let -
na  M. G.  in 43-let ni  F. T.,  ki  sta za ra di zadr -
že va nja  in pre pro da je  drog  že zna na si lam
jav ne ga re da,  sta se daj  v za po ru.  Ob are ta -
ci jah  je pre is ka va ob ro di la tu di dvaj set pri -
jav Go ri ča nov  in Vi dem ča nov,  ki  so bi li vple -
te ni  v ile gal ni po sel.

Ka ra bi njer ji  so  v te ku pre is ka ve za se -
gli ko li či no he ro ina,  ki od go var ja 231 od mer -
kom,  ob  teh  pa  še 90 od mer kov ko ka i na  in
ne kaj me ta do na.  Par  je  skrbel tu di  za »pro -
mo ci jo« uži va nja dro ge pre ko  sms spo ro čil,
ki  so bi li na me nje ni zves tim  in ob čas nim kli -
en tom. Po memb nej še stran ke  so do bi va le
dro go tu di  na  dom. Dru ga če  pa  je  do pre pro -
da je ma mil pri ha ja lo  v jav nih pro sto rih,  kot
so go riš ka že lez niš ka pos ta ja  in pos ta ja liš če
na av to ces ti  A23. Ka ra bi njer ji  so  ob  tem od -
kri li sta no va nje  v Go ri ci,  ki  je bi lo na me nje -
no uži va nju ma mil. Zas vo jen ci  so  v  njem do -
bi va li  že pri prav lje ne briz gal ke  s he ro inom,
ki  so  si  ga mo ra li vbriz ga ti  na li cu mes ta,  da
bi  se iz ogni li kon tro lam  na uli ci. Pa le ta kli -
en tov  je bi la do kaj pes tra,  saj  je ob se ga la sta -
re na r ko ma ne  in mla de za čet ni ke,  pa tu di bo -
ga te  in vpliv ne pro fe si o nal ce  ter ce lo ma mi -
ce  z do jen čki. Dvo ji ca Go ri ča nov  je ime la tu -
di de set so de lav cev. Več krat  je  šlo  za ose be,
o ka te rih  bi nih če  ne su mil,  da uži va jo dro -
go.  Med naj bolj zgo vor ni mi pri me ri  je Go -
ri čan ka,  ki  je  brez več jih po mis le kov obis ko -
va la sta no va nje pre pro da jal cev  s sin čkom  v
na roč ju. Pre is ka va »Mar ke ting«  je ka ra bi njer -
jem do vo li la,  da  so go riš ki pre fek tu ri pri ja -
vi li  osem na r ko ma nov.

M. G.  in  F. T.  sta  pri pre pro da ji več krat
upo rab lja la šif ri ra na spo ro či la: »tem ne hla -
če«, »zgo ščen ke«, »plo šče«  in » dvd«  so bi le
be se de,  ki  so na mi go va le  na he ro in, »be le hla -
če«  ali »ro ka vi ce«  so bi le si no nim  za ko ka -
in, »glas be ne ka se te«  po 40  ali 80 mi nut  pa
so po na zar ja le do ze me ta do na  po 40  ali 80
cen ti lit rov.  Med pre is ka vo  so  se ka ra bi njer -
ji po slu že va li tu di te le fon ske ga pri sluš ko va -
nja. Pre u či li  so 6.300 tra kov,  na ka te rih  so bi -
li pos ne ti po go vo ri  med are ti ra ni ma Go ri -
ča no ma  in stran ka mi, zbra li  pa  so tu di ce lo
vrs to fo to gra fij.  Na pod la gi do ka zov  so si le
jav ne ga re da od kri le,  da  sta pre pro da jal ca
upo rab lja la šif ri ra na spo ro či la ta ko  v te le fon -
skih po go vo rih  kot tu di  med pre pro da jo.
»Pro mo ci ja« raz po lož lji vih ma mil  je po te ka -
la pre ko mo bil nih te le fo nov  oz.  sms spo ro -
čil.  Če  se kli ent  dalj ča sa  ni ogla sil,  sta  ga go -
riš ka pre pro da jal ca spod bu di la  s krat kim
stav kom,  kot  je  na pri mer  bil »Za mu jaš naj -
lep še pri lož nos ti«. Ka ra bi njer ji mo ra jo  še
ugo to vi ti,  ali  sta pre pro da jal ca  z is tim na me -
nom zbi ra la tu di pos net ke ma mil,  ki  sta  jih
ku po va la  v No vi Go ri ci. Mož no  je na mreč,
da  sta  M. G.  in  F. T.pos net ke upo rab lja la  le  kot
do ku men tar no gra di vo.

Dro ga,  ki  sta  jo Go ri ča na pre pro da ja -
la,  je bi la na vad no vi so ke ka ko vos ti. Čis tost
za se že ne ga he ro ina  je na mreč bi la 48,5 od -
stot kov, med tem  ko do se ga dro ga  na tr ži šču
na vad no  le 25 od stot kov. Ma mi lo,  ki  sta  ga
Go ri ča na ku po va la  v No vi Go ri ci,  je  v Slo -
ve ni jo pri ha ja lo  iz Tur či je  in bal kan skih dr -
žav. Ka ra bi njer ji  v so de lo va nju  s slo ven sko
po li ci jo na da lju je jo  s pre is ka va mi,  s ka te ri -
mi že li jo od kri ti tu di gro sis te,  pri ka te rih  sta
Go ri ča na ku po va la dro go.  Čez me jo  je za -
ha ja la pred vsem  M. G.,  ki  je na to  s 43-let ni -
kom skrbe la tu di  za pre pro da jo.

Požar nad Zagrajem
Goriški gasilci so sinoči posredovali na

kraških obronkih nad Zagrajem, kjer se je ne-
kaj po 19. uri vnel požar. Po prvih podatkih
je ogenj zajel kar obsežno območje, sicer pa
so se gasilcem pridružili tudi prostovoljci ci-
vilne zaščite in osebje gozdne straže, ki so
ognjene zublje gasili do poznih ur.

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.it
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ŠTARANCAN - Včeraj položili temelji kamen

Nova cesta
bo razbremenila
urbana središča

Vče raj  so  v Šta ran ca nu po lo ži li te -
melj ni ka men no ve hit re ces te,  ki  bo po ve -
zo va la av to ces to  A4  oz. ron ško le ta li šče  z
dr žav no ces to 14  in po kra jin sko ces to Tr -
žič-Gra dež. Po seg,  ki zna ša 14.500.000 ev -
rov,  bo bi stve ne ga po me na  za tu ri zem,  saj
bo ome je val pro met  v ur ba nih sre diš čih,
slu žil  pa  bo tu di tr žiš ki in du strij ski co ni  in
obrt ni co ni  v Šta ran ca nu. Grad nja cest ne
po ve za ve,  ki  bo na red  v  dveh le tih, spa da
v kon ven ci jo  med druž bo Au to vie Ve ne te
in de že lo  FJK,  v ka te ri  je pred vi de nih 40 mi -
li jo nov ev rov fi nanč nih sred stev  za po ten -
ci ra nje cest ne ga omrež ja.

Za če tek  del  so obe le ži li  s krat ko slo -
ves nost jo,  ki  je po te ka la  v uli ci Dob bi a  v ob -
či ni Šta ran can.  Ob pred sed ni ku druž be

Au to vie Ve ne te Gi or gi u San tu zu  so bi li pri -
sot ni tu di pred se nik de že le  FJK Ric car do
Il ly, pred sed nik go riš ke po kra ji ne En ri co
Gher ghet ta, go riš ki žu pan Et to re Ro mo li,
žu pan ob či ne Ron ke Ro ber to Fon ta not, žu -
pan ob či ne Šta ran can Lor en zo Pre sot  ter
mno gi dru gi upra vi te lji  in pred stav ni ki in -
sti tu cij. »Ures ni ču je  se za mi sel,  ki  se  je po -
ro di la  pred mno gi mi le ti. Za ra di zna čil nos -
ti ob moč ja  je bi la iz ved ba na čr ta teh nič no
zap le te na, za hva lju jem  pa  se upra vi te ljem,
ki  so  se za vze li  za nje go vo ures ni či tev,«  je
po ve dal Il ly, os ta li upra vi te lji  pa  so iz po sta -
vi li,  da  bo po seg ključ ne ga po me na  za tu -
ri zem.  Na no vo hit ro ces to  se  bo na mreč
pre us me ril pro met,  ki  je na me njen  v Gra -
dež,  kar  bo raz bre me ni lo ur ba na sre diš ča.

Illy in Santuz
odkrivata temeljni
kamen nove
cestne povezave 

ALTRAN

Veleposlanik Robertson
poletel nad Ajdovščino
Ajdovski podjetnik Ivo Boscarol je
včeraj v prostorih svojega podjetja Pi-
pistrel, ki izdeluje ultralahka letala, go-
stil slovenskega evropskega poslanca
in predsedniškega kandidata Lojzeta
Peterleta, ameriškega veleposlanika v
Sloveniji, Thomasa B. Robertsona in
pilota, ki je s Pipistrelovim ultralah-
kim letalom obkrožil svet, Matevža
Lenarčiča. Veleposlanik Robertson si
je ogledal izdelavo ultralahkih letal, z
enim izmed teh pa je v spremstvu Le-
narčiča tudi poletel nad Ajdovščino.
Peterle na jesenskih predsedniških vo-
litvah kandidira na Listi za Slovenijo,
katere nosilec je podjetnik Ivo Bo-
scarol. Srečanje v Ajdovščini je sicer
potekalo brez prisotnosti novinarjev,
veleposlanik pa o obisku, ki je bil za-
sebne narave, ni želel dajati nobenih
izjav, bojda zato, ker ne želi, da bi se
v javnosti pojavila ugibanja o ameriški
podpori predsedniškemu kandidatu
Peterletu. (km)

Budin bo obiskal SDAG
Podtajnik na ministrstvu za zunanjo
trgovino Miloš Budin bo v petek v
spremstvu goriškega župana Ettore-
ja Romolija in deželnega odbornika
Lodovica Sonega obiskal tovorno
postajališče družbe SDAG v Štan-
drežu. Na srečanju z vodstvom
družbe bo govora o perspektivah go-
riškega tovornega postajališča in o
prometnih povezavah s Slovenijo.

Festival Amidei
V Gorici bo na festivalu za najboljši
filmski scenarij Sergio Amidei tudi
danes pester spored. V Kinemaxu bo-
do ob 9. uri predvajali film »Die zwei-
te Heimat - Chronik einer Jugend« ,
ob 11. uri »Attentat contre Madrid«
in »The Defense of Madrid«, ob 14.
uri »Il ladro di bambini« in ob 16.30
»Capturing the Friedmans«. Ob 18.30
bo v Kinemaxu srečanje s France-
scom Piccolom. Ob 21. uri bosta v
parku vile Coronini film »Meridionali
senza filtro« in »The Queen«. Ob
23.20 bo v Kinemaxu film »A Scan-
ner Darkly«.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
D'UDINE, trg sv. Frančiška 4, tel. 0481-
530124.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
S. NICOLO', ul. I  Maggio 92, tel. 0481-
790338.

GORICA
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 20.00 -

22.20 »Harry Potter e l'Ordine della
Fenice«.

Dvorana 2 in Dvorana 3: rezervirani za
Festival Sergio Amidei.

CORSO: zaprt.
FILMSKI FESTIVAL SERGIO AMIDEI

- Kinemax Gorica: 9.00 »Die zweite
Heimat - Chronik einer Jugend« (Hei-
mat - Cronaca di una giovinezza);
11.00 »Attentat contre Madrid«; 14.00
»Il ladro di bambini«; 16.30 »Captu-
ring the Friedmans«; 23.20 »A Scan-
ner Darkly«; v parku Vile Coronini
Cronberg: 21.00 »Meridionali senza
filtro«.

TRŽIČ
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 20.00 -

22.20 »Harry Potter e l'Ordine della
Fenice«.

Dvorana 2: 16.30  »Harry Potter e l'Or-
dine della Fenice«.

Dvorana 3: 17.50 - 20.10 - 22.10 »Il mio
ragazzo è un bastardo«.

Dvorana 4: 17.45 »Lupin III - Il castel-
lo di Cagliostro«; 19.50 - 22.10 Tran-
sformers«.

Dvorana 5: Niz avtorskih filmov, 17.40
- 20.00 - 22.10 »XXY: uomini, donne
o tutti e due?«

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE spo-
roča, da so bile v prostorih Pokrajin-
skega šolskega urada v Gorici v petek,
20. julija, objavljene dokončne po-
krajinske lestvice učnega osebja.

RAVNATELJSTVO ŠOL CANKAR 
VEGA  ZOIS sporoča, da se bo pouk
za dijake treh šol pričel v ponedeljek,
10. septembra, (razen 3., 4. in 5. ra-
zreda Cankar, ki pričnejo delovno
prakso 3. septembra). Koledar za šol-
sko leto 2007/08 je izobešen na ogla-
sni deski šole; objavljen je tudi na
spletni strani šole www.potep.org.

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE obvešča,
da so objavili začasne lestvice, upo-
rabne do imenovanja vseh kandidatov
za goriške šole s slovenskim učnim je-
zikom vseh vrst in stopenj. Sporočajo
tudi, da bo urad pred objavo do-
končnih lestvic poskrbel za popravo
in dopolnitev le-teh v skladu z dopi-
som št. AOODGPER 13317 z dne 27.
junija letos, ki so ga prejeli 28. junija.
Upoštevali bodo namreč točke re-
zerviranih habilitacij v smislu M.O.
85/05, ki so se zaključile v poletnem
roku 2006-07. Opozarjajo dalje, da bo
na osnovi prej omenjenega dopisa
polnopravna vključitev kandidatov
kljub temu pogojena od izida rekur-
za na Državni svet, ki ga je vložilo mi-
nistrstvo za šolstvo. Na osnovi 11. čle-
na odloka št. 3578/C7 deželnega šol-
skega ravnatelja za FJK z dne 6. apri-
la letos lahko kandidati v roku petih
dni po objavi začasnih lestvic vložijo
ugovor. Pristojni urad si tudi pridržuje
pravico, da bo po potrebi vnesel mo-
rebitne popravke ali dopolnitve.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV za Goriško sporoča, da bo na
izlet v Kranj in Radovljico odpeljal
prvi avtobus v soboto, 4. avgusta, ob
5.45 iz Jamelj s postanki v Doberdo-
bu, na Poljanah, Vrhu, v Sovodnjah in
Štandrežu. Drugi avtobus pa bo od-
peljal ob 6. uri iz Gorice izpred go-
stilne Primožič, nato izpred Pevm-
skega mosta (pri vagi), iz Podgore
(pred spomenikom in telovadnico) ter
iz Štandreža (pri cerkvi). Udeleženci
so naprošeni, da čim prej poravnajo
akontacijo 20,00 evrov. Vsak mora
imeti veljavno osebno izkaznico ali
potni list.

UPOKOJENCI DOBERDOB organizi-
rajo enodnevni izlet v soboto, 1. sep-
tembra, na Goli otok; informacije in
vpisovanje v trgovini pri Mili (tel.
0481-78398), v gostilni Peric (tel.

0481-78000) in pri Milošu (tel. 0481-
78121) do 15. avgusta.

Danes praznujeta v Štaranca-
nu srebrno poroko MARTA in
GIANNI. Vsa žlahta iz Doberdoba
jima želi še mnogo srečnih let skup-
nega življenja.

OBČINSKA KNJIŽNICA v Doberdobu
bo zaprta do 13. avgusta.

PRI KULTURNEM DRUŠTVU SKALA
GABRJE je v teku do sobote, 28. juli-
ja, 21. gabrski turnir v nogometu. So-
delujejo moške in ženske ekipe. Vsak
večer deluje dobro založen kiosk z do-
mačim vinom.

V GALERIJI DRŽAVNE KNJIŽNICE v
Gorici bo do 5. avgusta na ogled pro-
dajna razstava dragocenih grafik,
knjig in zemljevidov StampAntica
2007. 

ŠZ DOM  sporoča, da bo občni zbor v
sredo, 25. julija, ob 19. uri v mali dvo-
rani Kulturnega doma v Gorici (Ul. I.
Brass 20). Na dnevnem redu poleg
predsedniškega poročila in poročila
posameznih športnih sekcij ter pred-
stavitve programov za novo sezono bo
tudi izvolitev novega odbora.

LEG LIBRERIA EDITRICE GORIZIA
NA vabi na notranje dvorišče knji-
garne na korzu Verdi 67 v Gorici na
srečanja z naslovom Avtorji in knjige
na dvorišču, v soboto, 28. julija, ob 18.
uri. Avtor Marco Peroni in glasbenik
Edoardo Cerea bosta predstavila pred
kratkim izšel cd »Come se fosse nor-
male«.

NA HITOVI PLAŽI v Novi Gorici bodo
v organizaciji Mladinskega centra
Nova Gorica gledališke in lutkovne
predstave za otroke: v soboto, 28. ju-
lija, ob 10. uri potujoče gledališče Pro
Fortis; informacije na tel. 003865-
3334021 (Vanja Peršolja).

OBČINA ROMANS organizira priredi-
tev »Insegui la tua storia«: v Vilešu v
četrtek, 26. julija, ob 17.30 laborato-
rij z naslovom »Impronte di terra«, ob
21. uri na vrtu občinske knjižnice gle-
dališka predstava »Dal diaro di un
bambino di campagna«.

DANES IZ GORICE: 8.40, Anna Ca-
stellan vd. Valenti iz mrtvašnice
splošne bolnišnice v cerkev v
Zdravščinah in na pokopališče v Fa-
ri.

DANES V TRŽIČU: 9.50, Adriano Cio-
li iz mrtvašnice splošne bolnišnice na
glavno pokopališče.

� Zapustil nas je 

Aldo Tabai

Žalostno vest sporočajo 

žena Bruna, sinova Massimo in
Erika z družinama ter svojci. 

Pogreb bo v Štandrežu, v sredo, 25. ju-
lija ob 10. uri. 
Namesto cvetja darujte v dobrodelne
namene.

Štandrež, 23. julija 2007

Ob prerani izgubi Alda Tabaia izre-
kajo ženi Bruni, hčeri Eriki, sinu
Massimu ter ostalim svojcem iskre-
no sožalje

ŠZ Dom (Gorica), OK Val iz 
Štandreža in Kulturni dom iz Gorice. 
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ITALIJANSKI TISK - Enzo Bettiza v zadnji številki tednika Panorama

Od kod razlike med »švicarsko«
Slovenijo in ostalimi novimi članicami EU?

TRST  - Do ber po zna va lec
vzhod ne  in  še po se bej ju govzhod ne
Ev ro pe, no vi nar  in pi sa telj En zo
Bet ti za,  se  v svo ji ru bri ki Sen so vi -
e ta to (Pre po ve da na  smer)  v zad nji
šte vil ki ted ni ka Pa no ra ma spra šu je,
kdaj bo do no ve  in naj no vej še čla ni -
ce Ev rop ske uni je do se gle go spo dar -
ske  in ži vljenj ske stan dar de,  ki  jih  je
ime la nek da nja uni ja pet naj stih sta -
rih čla nic.  Pri  tem av tor iz ha ja  iz po -
sre če ne me ta fo re bri tan ske ga eko -
nom ske ga ted ni ka  The Eco no mist
gle de ne var nos ti,  ki pre ti jo go po dar -
stvom de se tih ( brez Cip ra  in Mal -
te) no vih čla nic  EU: »Pred stav ljaj te
si  star av to mo bil  z obrt no po prav -
lje nim mo tor jem,  ki vo zi  po glad ki
ces ti  v son čnem dne vu.  Če ces ta  po
ne pri ča ko va nem na li vu pos ta ne
spolz ka, pri de za ra di sla bih za vor  in
iz rab lje nih  gum ze lo hit ro  do in ci -
den ta,  do ve riž ne ga tr če nja  z ze lo
ver jet no groz lji vi mi po sle di ca mi.«  K
te mu bri tan ski ted nik do da ja sez -

nam po dat kov  o rev nih bru to do -
ma čih pro iz vo dih, vr to gla vi jav ni
po ra bi, pro pad lih re for mah, krat ko -
vid nem za do že va nju  v tu ji ni  in  o
dir ja jo či in fla ci ji, ka te re stop nja  se
npr.  v Latvi ji pri bli žu je de se tim od -
stot kom.

Ana li zo bu gled ne ga bri tan ske -
ga ted ni ka po tr ju je  nič  manj pe si -
mis tič na na po ved,  ki  so  jo iz de la li
za nes lji vi opa zo val ci  z uni ver ze Uc -
la  v  Los An ge le su, pi še Bet ti za.  Po
nji ho vih oce nah  bo Bol ga ri ja do se -

gla  že zdav naj osvo je ne pa ra met re
15 sta rih čla nic  EU še le  čez  sto  let,
Ro mu ni ji  bo po treb no  pol sto let ja,
Ma džar ski 35  in Češ ki 25  let. Ame -
riš ka pred vi de va nja »re šu je jo« sa mo
Slo ve ni jo, edi no sred njev zhod no
ev rop sko dr ža vo,  ki  je  z od lič nim
spri če va lom sto pi la  v ob moč je ev -
ra  in  ki  bo do se gla eko nom ske
stan dar de ev rop ske pet naj ste ri ce
čez pri bliž no  pet  let, po vze ma Bet -
ti za.

Ne ga tiv na bol gar ska iz je ma
ima šte vil ne ob jek tiv ne vzo ke, to da
ka ko po jas ni ti po zi tiv no slo ven sko
iz je mo,  ko  nek maj hen de la ven slo -
van ski na rod pre hi ti češ ke  in slo vaš -
ke ro ja ke,  ki  so  v ob dob ju  med obe -
ma sve tov ni ma voj na ma us tva ri li
ene ga naj bolj raz vi tih in du strij skih
mo de lov  v Ev ro pi?  Zgolj  z ze lo vi -
so ko rav ni jo omi ke,  ki  je zna či la  na
Slo ven ce?

Bet ti za  na  to vpra ša nje od go -
var ja  z ugo to vi tvi jo,  da  je tre ba te -

mu de jav ni ku pri da ti  še ene ga  in od -
lo či le ne ga: na mreč te melj no raz li ko
med meh kim ti to is tič nim ko mu niz -
mom,  iz ka te re ga  je iz šla Slo ve ni ja,
in uni ču jo čim sta li ni stič nim ko -
mu niz mom,  ki  ga ima ta  za se boj
Slo vaš ka  in  še po seb no Češ ka.

V Ti to vih ča sih  je sa mo u prav -
na Slo ve ni ja,  že bo ga ta  v pri mer ja -
vi  s Sr bi jo  in ze lo bo ga ta  v pri mer -
ja vi  s Ko so vom, zbu ja la za vist os ta -
lih re pub lik  in na ro dov,  ki  so  jo
ozna če va li  za »ju gos lav sko Švi co«.
Da nes Slo ve ni ja osva ja sta tus »Švi -
ce« vse ga ev rop ske ga Vzho da.

Za Ljub lja no,  ki  je ime la  za se -
boj ti to is tič ni re vi zi o ni zem,  je bi lo
po ko mu niz mu  in  po krat kem kon -
flik tu  s Sr bi jo znat no laž je  kot  za
Pra go naj ti us trez no rav no tež je  med
na ci o nal no su ve re nost jo, de mo kra -
ci jo  in pro stim tr gom.  S Če hi  je bi -
la zgo do vi na kru ta,  s Slo ven ci  pa
zvi ta  in po pu stlji va, skle ne En zo
Bet ti za  v ko men tar ju  za Pa no ra mo.

VOLILNI ZAKON - Velik uspeh kampanje za odpravo volilnega zakona

Danes na ustavno sodišče
700 tisoč zbranih podpisov
Medtem se nadaljujejo pogajanja za sporazum o novem volilnem zakonu

RIM  - Po bud ni ki re fe ren du ma  za
uki ni tev vo lil ne ga za ko na bo do da nes iz -
ro či li pod pi se ustav ne mu so diš ču.  Kljub
naj raz lič nej šim ob li kam boj ko ta  in me dij -
ske ga  mrka (pred vsem  na  obeh naj več jih
te le vi zij skih mre žah),  je od bo ru  za raz pis
re fe ren du ma us pe lo zbra ti  okrog se dem -
sto ti soč pod pi sov, to rej ve li ko  več  od pet -
sto ti soč po treb nih.

Re fe ren dum ski ak ti vis ti  in pro sto -
volj ci  so vče raj na da lje va li mrz lič no pre -
gle do va nje pod pi sov, sprav lje nih  v sto ti nah
kar ton skih ška telj. Tre ba  je bi lo pre ve ri ti
vsak pod pis po se bej,  na se de žu od bo ra  za
re fe ren dum  v  Ul. Tor re Ar gen ti na  v Ri mu
pa  so  se ak ti vis tom pri dru ži li tu di Ma ri o
Se gni  in pred sed nik od bo ra Gi o van ni
Guz zet ta,  ki nis ta skri va la za dov lj stva  nad
do se že nim rez ul ta tom.

Vzpo red no  z re fe ren du mom,  ki  je to -
rej bi stve no bliž je  kot  bi ne ka te ri že le li,  se
na da lju je jo po ga ja nja  o nem škem vo lil nem
mo de lu,  ki  je  v zad njih ted nih po žel naj -
več ji kon senz. Po leg Ca si ni je ve  UDC,  ki  se
je ved no ogre va la  za pro por ci o nal ni sis tem
z vstop nim pra gom,  sta  se  za nem ški mo -
del iz re kla tu di Fas si no  in  D’Ale ma  in  z nji -
ma ce lot na stran ka Le vih de mo kra tov, stri -
nja jo  pa  se tu di Se ver na li ga, Mar je ti ca  in
Ko mu nis tič na pre no va, med tem  ko  bo re -
al no raz po lož lj vost For za Ita li je tre ba  še
pre ve ri ti. Sil vi o Ber lus co ni  se  ni jas no opre -
de lil, če prav  ne od kla nja mož nos ti nem ške -
ga mo de la  in  s  tem pu šča od pr ta vra ta  za
mo re bit ni do go vor. » Ne bo mo  se  z lah kim
sr cem od po ve da li ve čin ske mu sis te mu,  a
če bo mo  k te mu pri si lje ni, že li mo,  da pos -
ta ne mo re bit ni pro por ci al ni sis tem  z
vstop nim pra gom skup ni po li tič ni pro jekt
FI, Na ci o nal ne ga za vez niš tva ( AN), Se ver -
ne li ge  in  UDC,«  je po ve dal Ber lus co ni jev
glas nik San dro Bon di.

To da Bon di je vi dob ri na me ni  so  v
po pol nem na sprot ju  s sta liš čem Fi ni je ve
stran ke,  ki od pr to pod pi ra re fe ren dum ozi -
ro ma ve čin ski sis tem  z vi so kim vstop nim
pra gom,  kar po me ni od pra vo maj hnih
strank. Fi ni  se ogre va  za okre pi tev bi po -
la ri zma, ven dar  ne že li pre ki ni ti  z Ber lz -
sco ni jem,  s ka te rim  se  bo po go var jal  v če -
tr tek.

V le vo sre din ski ko a li ci ji nem ške mu
mo de lu na spro tu je jo Di li ber to vi Ita li jan -
ski ko mu nis ti ( PDCI),  Di Pi et ro va Ita li ja
vred not ( IDV), Ze le ni  in ra di kal-so ci a lis -
tič na Vrt ni ca  v pes ti. Snu jo ča  se De mo kra -
tič na stran ka ( PD)  se na gi ba  k pro por ci o -
nal ne mu sis te mu  z vstop nim pra gom, ven -
dar  se  s  tem  ne stri nja jo pri sta ši Pro di ja,
ki  so pod pr li re fe ren dum, vključ no  s kan -
di da to ma  za vo di te lja  PD Ro sy Bin di  in En -
ri com Let to.

POLITIKA

Parlament
bo znižal
svoje stroške

RIM  - Po slan ska zbor ni ca  in
se nat bos ta pri hra ni la pri bliž no 40
mi li jo nov ev rov  na le to. Od lo či tev
sta  na skup ni se ji spre je la pred -
sed niš ka ura da  obeh par la men tar -
nih zbor nic,  ki  sta po se gla  v  dve
po glav ji par la men tar ne ga pro ra -
ču na. Ta ko  bo od prav lje no po vra -
či lo stro škov  za štu dij ska po to va -
nja  v tu ji no,  za  kar  vsak par la men -
ta rec prej me 3100 ev rov me seč -
no, od re je na  pa  je bi la tu di po nov -
na do lo či tev (upaj mo zni ža nje)
pre živ ni ne po slan cev  in se na tor -
jev. Na črt  za zni ža nje stro škov
obeh par la men tar nih zbor nic  sta
na tis kov ni kon fe ren ci ori sa la
pred sed nik se na ta Fran co Ma ri ni
in pred sed nik po slan ske zbor ni -
ce Faus tro Ber ti not ti,  ki  sta iz ra -
zi la pre pri ča nje,  da  gre  za » znak
za su ka«, če prav  se  bo de lo na da -
lje va lo,  ker  je »mo go če stroš ke
zmanj ša ti  še  pri šte vil nih dru gih
po stav kah«.

PRIMER WELBY

Oproščen
zdravnik
Mario Riccio

RIM  - Zdrav nik anes te zist
Ma ri o Ric ci o  je  bil  na vče rajš nji
pre li mi nar ni av di en ci  na so diš ču  v
Ri mu opro ščen ob tož be »umo ra
ose be,  ki  je so gla ša la«.  Kot  je zna -
no,  je Ric ci o iz klju čil na pra vo,  ki  je
omo go ča la di ha ti Pi er gi or gi u
Welb yju, ne ozdrav lji ve mu bol ni ku,
ki  se  je dol go bo ril  za pra vi co  do
smr ti.  Z vče rajš njo raz sod bo  je bi -
lo  v bi stvu po tr je no,  da  je Welb y
imel pra vi co zah te va ti pre ki ni tev
umet ne ga di ha nja ozi ro ma me han -
ske ven ti la ci je  pljuč, zdrav nik  pa  je
imel dolž nost,  da bol ni ko vo zah te -
vo iz pol ni.

Welb yje va že na Mi na,  ki  je  na
av di en ci ob no vi la mo že vo zgod bo,
je bi la ze lo za do volj na: »Moč no
sem  si že le la ta ke ga raz ple ta  in  sem
ga tu di pri ča ko va la,  zdaj  pa  upam,
da  bo par la ment ukre pal  za bio loš -
ki tes ta ment. Te ga  si že lim pred -
vsem  v ime nu Pi er gi or gi a,  da nje -
go vo de ja nje  ne  bo za man.«

POŽARI

Strmoglavilo
letalo
za gašenje

RIM  -  Med ga še njem goz dne -
ga po ža ra  v Ab ru cih, ene ga  od to li -
kih,  ki  se raz vne ma jo  po  vsem po -
lo to ku,  je vče raj strmo gla vi lo le ta lo
ca na dair  in zah te va lo ži vlje nje pi lo -
ta, so pi lot  pa  je tež ko po ško do van.
Zgo di lo  se  je  med ga še njem  v do li -
ni Val le Su be qu a na,  okrog 40 ki lo -
me trov od da lje ni  od po kra jin ske ga
sre diš ča  L’Aqui la.

Po po dat kih dr žav ne ga goz -
dar ske ga nad zor niš tva  je na ci o nal -
na ope ra tiv na cen tra la  na nuj no šte -
vil ko 1515 pre je la  več  kot  šest ti soč
kli cev. Ga sil ci  so po sla li  na te ren
osem ti soč  mož, 1700 ga sil skih vo -
zil  in de set he li kop ter jev. Po ža ri, ne -
ka te ri tu di ve li kih raz sež nos ti, div ja -
jo  v  vseh de že lah juž no  od Emi li je-
Ro ma gne. Ve či na  jih  je ugo tov lje no
pod tak nje na, og nje ni zub lji  pa  ne
pri hra nja jo ni ti na rav nim par kom.
Po velj stvo okolj skih ka ra bi njer jev
je  v ak ci ji  za iz sle di tev kriv cev, po -
ne kod  pa  že ukre pa jo tu di sod ni ki.

ENZO BETTIZA

ARHIV

KVIRINAL - Predsednik republike na srečanju z novinarji

Napolitano si želi, da bi šla
politika končno na počitnice

RIM  - » Upam,  da  se  bo po li ti ka usta -
vi la  in  da  bo  šla  na do pust, ven dar ni sem
pre pri čan.  To  bi se ve da po ma ga lo  k od pra -
vi na pe tos ti  in  k umi rit vi vro če kr vi,«  je  v
ne for mal nem po go vo ru  z no vi nar ji  ob ro -
bu »ce re mo ni je pah lja če«  na Kvi ri na lu vče -
raj de jal pred sed nik re pub li ke Gi or gi o
Na po li ta no.  Kot  je zna no,  gre  za do go dek,
ko no vi nar ji naj viš jim in sti tu ci o nal nim
pred stav ni kom  pred po let nim od mo rom
iz ro či jo sim bo li čno pah lja čo  in  jim vo šči -
jo pri je ten do pust.

Na po li ta nov po go vor  s pred stav ni ki
me di jev  se  je vr tel  okrog žgo če ak tu al nih
vpra šanj,  kot  so stroš ki po li ti ke, pra vo sod -
ni sis tem  in po li tič na tre nja,  ki še fu dr ža -
ve  od vse ga za čet ka po vzro ča jo gla vo bol.

» Na Kvi ri na lu  ne sta nu je  ena po li tič na
stran,«  je de jal Na po li ta no  in ta ko zno va
po uda ril,  da  ni pri stran ski, am pak jam stve -
ni pred sed nik  vseh dr žav lja nov. Se ve da tu -
di to krat  ni po za bil po zva ti po li ti ke,  naj uti -

ša jo po le mi ko  in  pred stran kar ske po sta -
vi jo sploš ne in te re se.

Pred sed nik re pub li ke  se  je po sred no
do tak nil tu di vpra ša nja pri sluš ko vanj te le -
fon skim po go vo rom  v afe ri Uni pol-BNL.
Sod ni ke  je po zval  k »naj več ji re zer vi ra nos -
ti«  in  naj » v pro ces ne ak te  ne vklju ču je jo
ocen,  ki ni so stro go per ti nent ne«.  Z Na po -
li ta no vim po se gom  se  ni stri njal mi nis ter
Di Pi et ro,  za ka te re ga  ima  šef dr ža ve na -
čel no  prav, ven dar  ne  v kon kret nem pri me -
ru,  ko  so oce ne po vsem umest ne. Po pol -
no ma dru gač no  je sta liš če pra vo sod ne ga
mi nis tra Ma stel le,  ki  bo da nes zah te val  od
Pro di ja,  naj uti ša mi nis tra  za in fra struk tu -
re. Te mu  je si cer sve to val,  naj od sto pi,  če
dvo mi  v mo ral nost ko a li cij skih part ner jev.

GIORGIO

NAPOLITANO

ARHIV

Milanski borzni trg

Banca di Cividale

Zadružna Kraška banka

Evropska centralna banka

evrovalute nakup prodaja

evrovalute nakup prodaja

Indeks MIB 30: X X X
delnica cena € var. %

evro

valute povprečni tečaj

ameriški dolar 1,3821 1,3803
japonski jen 167,58 168,46
kitajski juan 10,4514 10,4544
ruski rubel 35,0930 35,0810
danska krona 7,4408 7,4409
britanski funt 0,67155 0,67220
švedska krona 9,1855 9,1677
norveška krona 7,9120 7,9020
češka krona 28,192 28,253
švicarski frank 1,6633 1,6620
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 245,68 245,63
poljski zlot 3,7661 3,7568
kanadski dolar 1,4436 1,4405
avstralski dolar 1,5645 1,5676
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lej 3,1279 3,1365
slovaška krona 33,113 33,136
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,6970 0,6978
malteška lira 0,4293 0,4293
islandska krona 82,38 82,10
turška lira 1,7307 1,7520
hrvaška kuna 7,2889 7,2890

ameriški dolar 1,39895 1,37022
britanski funt 0,67979 0,66414
švicarski frank 1,68526 1,64421
japonski jen 174,3224 163,76
švedska krona 9,39230 8,9430
avstralski dolar 1,60153 1,53397
kanadski dolar 1,46968 1,41373
danska krona 7,58376 7,29803
norveška krona 8,08295 7,72104
madžarski florint 294,756 230,8922
češka krona 32,49095 25,4277
slovaška krona 38,1064 29,8224
hrvaška kuna 7,80651 6,96099

ameriški dolar 1,4050 1,3704
britanski funt 0,6824
0,66656danska krona 7,553 7,367
kanadski dolar 1,4687 1,4325
japonski jen 169,91 165,73
švicarski frank 1,6844 1,6429
norveška krona 8,029 7,831
švedska krona 9,324 9,095
avstralski dolar 1,5923 1,5531
hrvaška kuna 7,57 7,03

ALITALIA 0,7565 +0,50
ALLEANZA 9,48 +0,06
ATLANTIA 26,01 +0,54
BANCA ITALESE 17,71 -1,89
BANCO POPOLARE 19,9 +0,73
BPMS 4,9075 +0,15
BPM 11,23 -0,36
CAPITALIA 7,185 +0,42
ENEL 7,875 -0,13
ENI 27,51 +1,07
FIAT 23,5 +1,95
FINMECCANICA 23,24 +0,00
GENERALI 29,92 +0,54
IFIL 8,225 +0,26
INTESA 5,425 +1,71
LOTTOMATICA 29,00 +0,55 
LUXOTTICA 27,9 +0,98
MEDIASET 7,675 -0,39
MEDIOBANCA 15,95 +0,04
MEDIOLANUM 5,905 -0,20
PARMALAT 2,8325 -0,37
PIRELLI 0,8815 -0,12
SAIPEM 27,92 +2,57
SNAM 4,2175 +0,23
STMICROELEC 14,08 +0,11
TELECOM ITA 2,0875 +0,60
TENARIS 18,12 +1,75
TERNA 2,5925 +0,29
UBI BANCA 18,82 -0,07
UNICREDITO 6,44 +0,72

23. julija 2007

23. julija 2007

23. julija 2007

23. julija 2007

23.07 20.07

+0,73
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ANKARA - Turški premier Recep Tayyip Erdogan je
predsedniku Ahmetu Necdetu Sezerju včeraj, dan po
predčasnih parlamentarnih volitvah, na katerih je njegova
Stranka za pravičnost in razvoj (AKP) zabeležila
prepričljivo zmago, podal odstop svoje vlade. Kot je
povedal po srečanju, ga je Sezer zaprosil, naj vodi tekoče
posle do oblikovanja nove vlade. To bo 60. vlada od
ustanovitve turške republike leta 1923. »V skladu s
tradicijo sem podal odstop vlade,« je po obisku pri Sezerju
novinarjem povedal Erdogan. Odstop je zgolj formalnost,
saj bo turški predsednik Erdoganu, verjetno prihodnji
teden po razglasitvi uradnih rezultatov volitev, poveril
oblikovanje nove vlade.

Že pred tem je Erdogan po prepričljivi zmagi napovedal na-
daljevanje gospodarskih reform in prizadevanj za članstvo v EU,
najverjetneje pa se bo še vedno soočal z kritikami opozicije, da
uveljavlja islam v državi. Poleg napetosti med strankami zaradi
vloge islama v družbi pa bo morala nova Erdoganova vlada od-
govoriti tudi na vprašanje kurdskega uporništva ter odločiti, ka-
ko bo ravnala glede Kurdov v iraškem Kurdistanu.

Erdoganova AKP je glede na uradne rezultate, ki jih je včeraj
objavila turška tiskovna agencija Anadoulu, prejela 46,4 odstot-
ka glasov. Glede na ta rezultat bo imela AKP v 550-članskem par-
lamentu 340 poslancev. Na volitvah leta 2002 je AKP zbrala 34
odstotkov glasov in je zasedla 351 poslanskih sedežev.

Število poslancev AKP se je na nedeljskih volitvah
zmanjšalo, ker je vstop v parlament poleg Republikanske ljud-
ske stranke (CHP), ki je sedela tudi v dosedanjem parlamentu,
uspel tudi Nacionalistični stranki akcije (MHP). MHP je v ne-
deljo zbrala 14,2 odstotka glasov oz. 71 poslanskih sedežev. CHP
pa je zbrala 20,8 odstotkov glasov in bo zasedla 112 poslanskih
sedežev, podatke Anadoulu povzema AFP.

V parlament se je v nedeljo uvrstilo tudi 24 kurdskih po-
slancev, ki so kandidirali kot neodvisni politiki, saj so se tako lah-
ko izognili visokemu, 10-odstotnemu volilnemu pragu, ki za vstop
v parlament velja za stranke.

Erdogan bo kljub dobremu volilnemu izidu prisiljen poi-
skati zaveznike za izvolitev novega predsednika države, za kate-
ro je potrebna dvotretjinska večina (367) poslancev. Prva nalo-
ga novega parlamenta bo namreč izvolitev naslednika Ahmeda
Necdeta Sezerja. Premier je napovedal, da je pripravljen poiskati
več kandidatov, potem ko parlament spomladi zaradi bojkota opo-
zicije v dveh poskusih ni uspel potrditi predsedniškega kandi-
data AKP, zunanjega ministra Abdullaha Guela, zaradi česar so
tudi organizirali predčasne volitve.

Zaradi volilne zmage je Erdoganu danes že čestital pred-
sednik Evropske komisije Jose Manuel Barroso in mu zaželel ve-
liko uspeha v novem mandatu.

Čestital mu je tudi grški premier Kostas Karamanlis ter ob
tem izrazil upanje, da bo Erdoganov volilni uspeh Turčiji pomagal
izpolniti naloge na poti v evropske integracije. Bela hiša pa je poh-
valila potek turških volitev, hkrati pa zavrnila pomisleke, da bi
lahko turška vojska izpodbijala volilni izid.

Vatikan je Erdoganovo zmago na turških volitvah medtem
označil kot »najboljši izid za Evropo in krščanske cerkve«. Nje-
gov predstavnik, kardinal Sergio Sebastiani je ob tem EU poz-
val, naj obnovi pogajanja s Turčijo o njenem vstopu v povezavo.

Zmago vladajoče stranke v Turčiji je pozdravilo tudi pale-
stinsko gibanje Hamas. »Zmaga AKP je znamenje vzpona islam-
skega projekta v regiji,« je povedal Hamasov tiskovni predstav-
nik Sami Abu Zuhri.

TURČIJA - Na nedeljskih predčasnih parlamentarnih volitvah

Erdogan premočno zmagal
Previdno pozitivni odmevi iz sveta
V novem parlamentu tudi 24 Kurdov, ki so kandidirali kot posamezniki,  ker velja za stranke 10-odstotni prag

Premier Erdogan
na volišču v
pogovoru z

novinarji

BRUSELJ - Stekel postopek za oblikovanje nove evropske pogodbe

Portugalsko predsedstvo
napoveduje zelo trdo roko

BRU SELJ  -  EU  je vče raj za če la po ga ja nja  o svo -
ji no vi po god bi,  ki  naj  bi  ji za go to vi la učin ko vi tej še
de lo va nje. Po ga ja nja  so  se za če la  s skli cem med vlad -
ne kon fe ren ce,  v okvi ru ka te re  naj  bi bi la no va po -
god ba ob li ko va na ok tob ra,  in si cer  na pod la gi man -
da ta, opre de lje ne ga  na ju nij skem vr hu.  Vse čla ni ce
in in sti tu ci je  EU  so za ve za ne te mu man da tu, Slo ve -
ni ja  pa  še po se bej po udar ja,  da  si že li čim prejš nje ga
raz ple ta,  da  bi bi lo nje no pred se do va nje  EU dru go
le to  čim laž je. Slo ve ni ja  si že li,  da  bi pro ces ob li ko -
va nja no ve, re for mne po god be  EU po te kal  čim hit -
re je,  saj  se bli ža slo ven sko pred se do va nje uni ji,  je po -
uda ril vod ja slo ven ske di plo ma ci je Di mit rij Ru pel  ob
skli cu med vlad ne kon fe ren ce. » Če  bo mo go če  v ča -
su na še ga pred se do va nja do se či ra ti fi ka ci jo ozi ro ma
pol no ve ljav nost  te po god be,  bo na še pred se do va -
nje to li ko laž je,«  je po uda ril.

Por tu gal sko pred sed stvo  EU  ne  bo »ni ti  za
mi li me ter od sto pi lo  od man da ta«  za ob li ko va nje
no ve, re for mne po god be uni je,  ki  so  ga ju ni ja  po
dol go traj nih po ga ja njih opre de li li ev rop ski vo di -
te lji,  pa  je  v po ne de ljek  v Brus lju po uda ril pred -
stav nik pred se du jo če uni ji, vod ja por tu gal ske di -
plo ma ci je Lu is Ama do  ob for mal nem skli cu med -
vlad ne kon fe ren ce.

»Ključ no  je spo što va ti do go vor,  h ka te re mu
smo  se  vsi za ve za li,«  je po uda ril  in do dal,  da  so  k iz -
pol nit vi man da ta  za ob li ko va nje no ve po god be »za -
ve za ni  vsi ko le gi«. Tu di polj ska zu na nja mi nis tri ca
An na Fo ty ga  je  ob skli cu med vlad ne kon fe ren ce ime -
la ze lo »po zi tiv no  in kon struk tiv no in ter ven ci jo«,  je
po ve dal.

Polj ska že li  v po ga ja njih  o no vi po god bi  EU
raz jas ni ti  tri to čke,  je si cer  v po ne de ljek de ka la polj -
ska zu na nja mi nis tri ca An na Fo ty ga. Pr va to čka  se
po na ved bah vi rov  v Brus lju na na ša  na tol ma če nje
kom pro mi sa  iz Ja ni ne, dru ga  na do dat no štet je gla -
sov  ter tret ja  na od stop  od uve lja vl ja nja li sti ne  o te -
melj nih pra vi cah,  ki  si  ga  je si cer iz bo ri la tu di Ve li -
ka Bri ta ni ja, na čr tu je  ga tu di Ir ska.

» Ne mo rem re či,  da  na kon cu  ne  bo po li tič -
nih prob le mov,«  je  ob  tem po uda ril por tu gal ski mi -
nis ter,  sploh gle de  na »tež ko raz pra vo  na zad njem
vr hu«. »Ven dar  je  za  zdaj  še prek ma lu go vo ri ti  o
tem,«  je do dal.

»Pri ča ku jem po li tič ne te ža ve,  a  ne se daj, se -
daj  se zač ne teh nič na ra ven po go vo rov,«  je po jas nil.

Na pod la gi te ga os nut ka bo do  v to rek  in sre -
do de lo za če li prav ni eks per ti,  ki  se bo do se sta li  še
ko nec av gus ta,  v sep tem bru  pa  tri -  do šti ri krat  na te -

den. Prav no-teh nič ni se stan ki,  ki  jih  bo vo dil Je an-
Clau de Pi ris,  so »spod nja« ra ven ob li ko va nja no ve
po god be,  ki  naj  bi bi la ob li ko va na » na šti rih rav neh,
od spo daj navz gor«.

Tret jo, tu di teh nič no ra ven pred stav lja jo na -
ci o nal ni po ob la ščen ci  za po ga ja nja  o no vi po god bi,
ime no va ni šer pe,  ki  so so de lo va li  že  v pri pra vah man -
da ta  za med vlad no kon fe ren co  med nem škim
pred se do va njem uni ji  v pr vi po lo vi ci le ta. Dru ga  in
pr va ra ven  pa  sta po li tič ni,  na dru gi  se bo do se sta -
ja li zu na nji mi nis tri čla nic,  na kon cu  pa  na vr hov ni
rav ni  še vo di te lji.

Cilj por tu gal ske ga pred sed stva  je do go vor  o
no vi po god bi  na sre ča nju vo di te ljev čla nic uni je 18.
in 19. ok tob ra  v Liz bo ni.  Če  bi  šlo  vse  po na čr tih,  bi
bi la no va po god ba lah ko pod pi sa na  še le tos  in  bi naj -
ver jet ne je do bi la  ime »Po god ba  iz Liz bo ne« ozi ro -
ma »Liz bon ska po god ba«.

Na čr te por tu gal ske ga pred sed stva  sta pod pr -
li tu di dru gi  dve te melj ni in sti tu ci ji  EU, Ev rop ska ko -
mi si ja  in Ev rop ski par la ment. Po li tič ni man dat  za no -
vo po god bo Ev rop ske uni je, opre de ljen  na ju nij skem
vr hu,  je  zdaj pre ve den  v prav ni je zik,  je  ob skli cu med -
vlad ne kon fe ren ce ozna nil pred sed nik Ev rop ske ko -
mi si je Jo se Ma nu el Bar ro so. ( STA)

EVROPSKA UNIJA - Potem ko je tudi zadnji poskus ZN spodletel

Za status Kosova odslej skupina
treh pogajalcev: EU, ZDA in Rusije

BRU SELJ  - Po ga ja nja  o sta tu su Ko so -
va  naj  bi  se  po ne us pe hu  v Var nost nem sve -
tu  ZN av gus ta za če la  v no vem for ma tu,  in
si cer  naj  bi po leg kon takt ne sku pi ne usta -
no vi li sku pi no  treh po ga jal cev  -  EU,  ZDA
in Ru si je,  je  v po ne de ljek  ob ro bu za se da -
nja zu na njih mi nis trov  v Brus lju po ve dal
vod ja slo ven ske di plo ma ci je Di mit rij Ru pel.

Srb ska vla da  pa  je spre je la pred log re -
so lu ci je  o Ko so vu,  v ka te ri na va ja,  da  je Sr -
bi ja pri prav lje na za če ti no vo fa zo po ga ja -
nja, hkra ti  pa vztra ja,  da  je Ko so vo ne loč -
ljiv  del Sr bi je.  EU  je pri prav lje na  za re ši tev
ko sov ske ga vpra ša nja Sr bi ji po nu di ti ko ren -
ček  v nje nih po ga ja njih  za član stvo  v uni ji.
» EU  je pri prav lje na po hi te ti  s pro ce si,  ki  bi
Sr bi jo  čim  prej pri pe lja li  v  EU,«  je po uda -
ril Ru pel. » EU  je pri prav lje na mak si mal no
pri spe va ti  k re al nos ti ev rop ske per spek ti -
ve  za Sr bi jo,«  je raz lo žil,  a do dal,  da  si hkra -
ti »pri za de va  za re ši tev  za Ko so vo«.

Srb ska vla da  je med tem spre je la
pred log no ve re so lu ci je  o Ko so vu.  Ta go -
vo ri  o nuj nos ti pra vič ne re šit ve vpra ša nja
Ko so va, zas no va ne  na med na rod nem pra -
vu,  in na va ja,  da  je Sr bi ja pri prav lje na za -

če ti no vo fa zo po ga janj,  s ka te ri mi  bi naš li
naj ugod nej šo re ši tev  za Ko so vo.  Ta po ga -
ja nja  pa  bi mo ra la bi ti od pr ta ta ko gle de tra -
ja nja  kot izi da, me ni jo  v Be o gra du.

Ob  tem  v pred lo gu re so lu ci je Sr bi ja
po udar ja,  da  bi mo ra la bi ti no va re so lu ci -
ja  VS  ZN spre je ta še le  po kon ča nih po ga -
ja njih,  s ka te ri mi  bi po tr di li kom pro mis no
re ši tev pri hod nje ga sta tu sa po kra ji ne. No -
va po ga ja nja  pa  bi lah ko po te ka la sa mo  v
okvi ru ob sto je če re so lu ci je 1244  in  na os -
no vi jas ne ga man da ta  ZN.

Pred log zno va tu di po udar ja,  da  je
Ko so vo ne loč ljiv  del Sr bi je » na pod la gi ve -
ljav nih  in ob ve zu jo čih ustav nih  in med na -
rod no prav nih do ku men tov«. Vsakr šen
pos kus re še va nja te ga vpra ša nja,  s ka te rim
bi bi la kr še na na če la med na rod ne ga pra va,
pa  bi gle de  na pred log re so lu ci je raz gla si li
za nič ne ga  in ne var ne ga  za ob stoj dr ža ve Sr -
bi je. Vla da  je pred log na po ti la  v raz pra vo
v par la ment,  ki  bo  o  njej raz prav ljal  v to -
rek.

» Po kon cu  teh po go vo rov  bi bi lo tre -
ba  še en krat pos ku si ti  v  VS  ZN,«  je si cer
me nil tu di Ru pel.  VS  ZN  je »ven dar le naj -

viš ja in stan ca, mes to,  kjer  je mo go če do bi -
ti za led je  za le gi ti mi za ci jo re šit ve prob le ma
Ko so va«,  je po jas nil. Pred vsem  se že li mo iz -
ogni ti enos tran ski re šit vi, za to  smo  vsi mne -
nja,  da  si  je tre ba vze ti  čas, pos ku si ti  še en -
krat, šti ri me se ce  je ze lo kra tek  čas,  je na -
da lje val.

Ru pel  je po ve dal,  da  so zu na nji mi nis -
tri go vo ri li tu di  o na po tit vi mi si je  EU  na Ko -
so vo. Mi si jo  je mo go če na po ti ti  v skla du  z
re so lu ci jo  VS  ZN  ali  na po va bi lo dr ža ve,  je
po jas nil.  Da  je  to po va bi lo dr ža ve, mo ra ob -
sta ja ti dr ža va,  da  bi ob sta ja la dr ža va,  je po -
treb no med na rod no pri zna nje,  za  kar  so
po treb na po ga ja nja. » Na pr vi po gled  je  to
za ča ran  krog,  ki  ga  je nek je tre ba pre se ka -
ti,  in  o  tem  smo da nes pre cej ča sa go vo ri -
li,«  je skle nil.

Ev rop ski ko mi sar  za ši ri tev Ol li
Rehn  pa  je  po za se da nju zu na njih mi nis -
trov po uda ril,  da  gre  v pri me ru Ko so va
za »glo bo ko ev rop sko za de vo«, Be o grad
in Priš ti no  pa  je  v okvi ru na dalj njih po -
ga janj  o sta tu su po kra ji ne po zval  h kon -
struk tiv nos ti. Po ga ja njem  bi ra di da li pri -
lož nost,  pa  je iz po sta vil vi so ki pred stav -

nik  EU  za skup no zu na njo  in var nost no
po li ti ko Ja vi er So la na.

Ame riš ka dr žav na se kre tar ka Con do -
le ez za Ri ce  pa  se  je  v Was hing to nu se sta la
z vi so ko de le ga ci jo ko sov skih Al ban cev.  Kot
je  ob za čet ku sre čanj po ve dal tis kov ni pred -
stav nik Sta te De part men ta Se an McCor -
mack,  je Ri ce ova ko sov sko de le ga ci jo  po
pro pa du po ga janj  o pri hod njem sta tu su po -
kra ji ne  v Var nost nem sve tu  ZN po zva la  k
po tr pež lji vos ti. » Z bliž nji co  ob te ko čem di -
plo mat skem pro ce su  ne mo re nih če ni če -
sar pri do bi ti,«  je de jal McCor mack.

Ko sov ska de le ga ci ja,  ki  jo se stav lja jo
pred sed nik Fat mir Sej di u, pred sed nik par -
la men ta Ko le Be ris ha, pre mi er  Agim Ce -
ku  ter opo zi cij ska vo di te lja Has him Tha ci
in Ve ton Su ro i,  pa  je  pred od ho dom  v Was -
hing ton spo ro či la,  da že li  od  ZDA do bi ti
po jas ni la  in pos pe šek pro ce sa do lo ča nja sta -
tu sa Ko so va, po tem  ko  je  VS  ZN  v pe tek
vpra ša nje po kra ji ne za ra di gro ženj Ru si je  z
ve tom  na zad nji os nu tek re so lu ci je  o Ko -
so vu vr nil kon takt ni sku pi ni,  ki  jo se stav -
lja jo  ZDA, Ve li ka Bri ta ni ja, Fran ci ja, Ita li -
ja, Nem či ja  in Ru si ja.

Izpad elektrike povzročil
zmedo v Barceloni

BARCELONA - Splošni izpad elek-
trike je včeraj v Barceloni in njeni
okolici povzročil veliko zmedo ter
prizadel približno 350.000 gospo-
dinjstev in podjetij, je po poročan-
ju nemške tiskovne agencije dpa
povedal španski minister za indu-
strijo Joan Clos.V domovih, trgo-
vinah in podjetjih je zmanjkalo
elektrike, težave pa so imeli tudi v
bolnišnicah, saj so morali odpove-
dati operacije in tako večino resno
bolnih premestiti v druge bol-
nišnice, kjer težav z električno
oskrbo ni bilo.
Na cestah so imeli težave s pro-
metnimi zastoji, zastal je promet na
podzemni železnici, z zamudami pa
je potekal tudi železniški promet.
Izpad elektrike pa k sreči ni priza-
del barcelonskega letališča. Gasil-
ci so morali iz dvigal reševati uje-
te ljudi. Policijske enote so podvo-
jile svoje zmogljivosti, lokalne obla-
sti pa so aktivirale načrt za izred-
ne razmere, poroča dpa.
Izpad elektrike so medtem že od-
pravili. Podjetje za dobavo elektri-
ke je sporočilo, da je bil moten pre-
tok elektrike skozi omrežje, še po-
roča dpa.
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ŠŠppoorrtt
SKOKI V VODO - Evropsko mladinsko prvenstvo

V Trstu se bo zbrala
vsa evropska mladinska elita
Od jutri do nedelje v tržaškem bazenu »Bruno Bianchi« - Klaus Dibiasi: Trst postaja plavalno središče

»Miss Ot tey,  do  you ha ve  few mi nu tes  for
us?«  Miss Ot tey,  ali ima te  par mi nut  za na ju? » -
No!«

Pri mor ski dnev nik  je  bil  z rez kim  in ne vljud -
nim od go vo rom  ob in terv ju  in fo to graf sko ga le -
ri jo  ene naj bolj ših šprin terk  vseh ča sov.  V res ni -
ci  je  že pri bli že va nje »čr ni pan ter ki« obe ta lo ne -
us peh. Ta koj  ko  je fo to graf za čel orod va ti oko li te -
le ob jek ti va,  je slo ven ska Ja maj čan ka,  ki  je  do olim -
pij ske ko la jne priš la  že  na  OI dalj ne ga le ta 1980,
sun ko vi to us me ri la  svoj se deč po lo žaj ne kam pro -
ti Ka ti na ri, kret nje  pa po nav lja la pro ti  vsem stra -
nem ne ba, do kler  je bi lo jas no,  da no če no be ne
re kla me.

Ime ti ta ko at let injo  na or ga ni za cij sko do kaj
skrom ne mu mi tin gu  na Ko lo nji,  je bi la po ten ci -
al na po slas ti ca  za me di je,  iz po bu de  pa  ni bi lo  nič.

Na star tu  je bi la  vsa slo ven ska šprin ter ska eli -
ta,  in  ne po pol no ma po uče ni  o for mi  in zdrav stve -
nih po go jih dru gih at let inj,  smo  na ti hem pri ča -
ko va li,  da  bo ne vljud na Mar le ne do ži ve la po raz.
Pa te mu  ni bi lo ta ko. Mar le ne  je  kot pra va čr na
pan ter ka sko či la  iz blo kov  in  z ne na vad no di na -
mič nost jo (šte je  jih  kar 47!!!)  po po lo vi ci pro ge vo -
di la  s šti ri mi me tri nas ko ka. Očit no  se  je  tu le po -
ta te ka ne ko li ko skva ri la, zma ga  pa  ni bi la ni ko -

li  v ne var nos ti. 11,72  je  bil  čas,  ki  je  bil do vo lj
do ber,  da  so mo ra le Sa bi na Ve it, Ma ja No se,
Kri sti na Žu mer  in Pi ja Taj ni kar  vsaj  do na dalj -
ne ga pri zna ti pre moč čr ne ga ze le. Tež ko  je ce -
lo pi sa ti,  če  je Mar le ne 47  let sta ra  ali mla da.

Kri sti na Žu mer  in Pi ja Taj ni kar  sta  med
krat kim kle pe tom po ve da li,  da  je Mar le ne  pred
vsa ko tek mo iz red no zbra na  in  ne do pu šča no -
be ne ga mo te nja svo ji pri pra vi.  Naj  bo tek ma tu -
di  na pre pro stem mi tin gu,  kjer  je kon ku ren ca
ome je na, sko raj  ni gle dal cev  in od mev nos ti  ni.

Očit no  si  je Mar le ne iz bra la Slo ve ni jo  za
svo jo no vo do mo vi no,  ker  v  njej de jan sko  ni pa -
pa ra cov. Oseb nost nje ne ga ko va  bi  si mar sik -
je  v sve tu  že zdav naj iz bo ri la  vsaj pred sed niš -
ko mes to  v do ma či at let ski zve zi  ali mes to  v
aris to krat skem sve tu med na rod ne ga olim pij -
ske ga od bo ra.  Z nes konč no ka ri e ro  si  je pri bo -
ri la  mir.

Pos ku si li  pa bo mo  še.  V so bo to  in ne de -
ljo  bo  v No vi Go ri ci slo ven sko pr ven stvo.  Tek
na 100  m  bo  na spo re du  v so bo to. Mor da  bo
ja maj ška Slo ven ka  le po ve da la  kaj. To da  kaj?  Do
kdaj  bo tek mo va la? Te ga vpra ša nja  bi  ji  iz vljud -
nos ti ni ti  ne sme li po sta vi ti. Bo mo vi de li ka ko
se  bo iz tek lo. ( dk)

ATLETIKA - Še s sobotnega CUS-ovega tekmovanja na Kolonji pri Trstu

Jamajški »črni panter« še zmaguje
Marlene Ottey, ki tekmuje s slovensko reprezentanco, je že davnega leta 1980 osvojila olimpijsko kolajno - Novinarjev in fotografov ne ljubi

Marlene Ottey
(desno) je kljub 47

letom v dobri
formi. Na sliki

zgoraj Pija Tajnikar

KROMA

MotoGP: nepremagljivi Stoner
LOS ANGELES - Izidi motocikli-

stične dirke za VN ZDA v Laguni Se-
ci, motoGP (32 krogov, 115,52 km): 1.
Casey Stoner (Avs/Ducati) 44:20,325
(povp. hitrost: 156,323 km/h); 2. Chris
Vermeulen (Avs/Suzuki) 44:30,190; 3.
Marco Melandri (Ita/Honda) 44:45,966;
4. Valentino Rossi (Ita/Yamaha)
44:50,989; SP skupno (11): 1. Casey Sto-
ner (Avs/Ducati) 221; 2. Valentino
Rossi (Ita/Yamaha) 177; 3. Dani Pedrosa
(Špa/Honda) 155.

Formula 1: zmaga Alonsu
NUERBURGRING - Izidi dirke

SP formule 1 za VN Evrope na Nuer-
burgringu (60 krogov, 308,863 km): 1.
Fernando Alonso (Špa/McLaren-Mer-
cedes) 2:06:26,358 (povp. hitrost:
146,566 km/h); 2. Felipe Massa
(Bra/Ferrari) +8,155; 3. Mark Webber
(Avs/Red-Bull-Renault) 1:05,674; 4.
Alexander Wurz (Avt/Williams-Toyo-
ta) 1:05,937; 5. David Coulthard
(VBr/Red-Bull-Renault) 1:13,656; SP
skupno (10): dirkači: 1. Lewis Hamil-
ton (VBr/McLaren-Mercedes) 70; 2.
Fernando Alonso (Špa/McLaren-Mer-
cedes) 68; 3. Felipe Massa (Bra/Ferra-
ri) 59; 4. Kimi Raikkoenen (Fin/Ferra-
ri) 52; konstruktorji: 1. McLaren-
Mercedes 138; 2. Ferrari 111; 3. BMW-

Sauber 61; 4. Renault 32.
Pokal Davis: poraz Slovenije
PORTOROŽ - Maroko je zmago-

valec dvoboja drugega kroga druge
evroafriške skupine Davisovega poka-
la proti Sloveniji. Odločilno tretjo
točko za goste v teniškem centru Por-
torož je dobil Rabie Chaki, ki je pre-
magal Luko Gregorca s 6:4, 6:4 in 6:4.

1. SNL: zmaga Kopra
LJUBLJANA - Izidi 1. kroga no-

gometne Prve Lige Telekom Slovenije:
Drava - Maribor 1:3, Koper - Livar 2:0,
Hit Gorica - Domžale 1:1, Mik CM Cel-
je - Primorje 2:1, Interblock - Nafta 1:0.

SP U20: Argentini šesti naslov
TORONTO - Mladi argentinski

nogometaši so na svetovnem prvenstvu
do 20 let v Kanadi osvojili še šesti na-
slov svetovnih prvakov. V finalu v To-
rontu so namreč z 2:1 premagali češke
vrstnike in tako tudi ubranili naslov z
zadnjega SP mladih. V tekmi za tretje
mesto so nogometaši Čila z 1:0 pre-
magali Avstrijce.

Košarka: EP U19 Srbiji
NOVI SAD - Srbska košarkarska

reprezentanca je osvojila svetovno
prvenstvo do 19 let. V velikem finalu je
premagala ZDA s 74:69. Bronasto ko-
lajno je osvojila Francija po zmagi nad
Brazilijo s 75:67.

Tr žaš ki ba zen »Bru no Bi an chi«  bo
od jut ri  do ne de lje gos til mla din sko ev rop -
sko pr ven stvo sko kov  v vo do.  Na vče rajš -
nji tis kov ni kon fe ren ci  na tr žaš kem žu pan -
stvu  sta pres tiž no tek mo va nje pred sta vi -
la nek da nji re pre zen tant (tek mo val  je  na
šti rih iz ved bah olim pij skih  iger)  in  član dr -
žav ne pla val ne zve ze  Klaus Di bi a si  ter glav -
ni vod ja dr žav nih mla din skih re pre zen tanc
Do me ni co Ri nal di.  Oba  sta de ja la, » da ta -
kih tek mo vanj  ne sme mo pod ce nje va ti,  saj
bo do  v  Trstu tek mo va li mla din ci,  ki bo do
naj brž  že pri hod nje le to nas to pi li  na olim -
pij skih  igrah  v Pe kin gu.  V ba zen Bi an chi
pri ha ja  vsa ev rop ska mla din ska eli ta.« Pod -
žu pan  in od bor nik  za  šport Pa ris Lip pi  je
obe nem se zna nil,  da pos ta ja  Trst  z no vo
pla val no in fra struk tu ro ved no  bolj pri vla -
čen  za to vrst na med na rod na tek mo va nja.
Hit ro za tem  je Di bi a si  še do dal,  da  se ita -
li jan ska fe de ra ci ja tru di,  da  bi mo go če  že
pri hod nje le to  Trst gos til eta po po memb -
ne ga med na rod ne ga tek mo va nja Are na
Cham pi ons  Cup,  ki  se  v glav nem od vi ja  v
Stok hol mu  na Šved skem. » Trst pos ta ja
pra vo med na rod no pla val no sre diš če,«  je
še do dal Di bi a si.

Te  dni  bo  v  Trstu nas to pi lo pri bliž -
no  sto at le tov  iz 25 ev rop skih dr žav. Glav -
ni fa vo ri ti  za me da lje  so po leg Ita li ja nov  še
Ru si, Nem ci  in Ukra jin ci. Tek mo va nja  se
bo do za če la  vsak  dan  ob 9.  uri.  V jut ra njih
urah bo do  na vrs ti naj prej kva li fi ka ci je, po -
pold ne  pa  bo  na spo re du  še fi nal ni  del po -
sa mez nih dis ci plin  in ka te go rij. ( jng)

Italijanska
mladinska selekcija
skakalcev v vodo s

Klausom
Dibiasijem in

podžupanom
Parisom Lippijem

KROMA

KOLESARSTVO - Tour de France

Vinokurov zmagal
Rasmussen še »rumen«

PA RIZ  - Ka zah sta nec Alek san -
der Vi no ku rov (Asta na)  je zma go va -
lec 15. eta pe dir ke  po Fran ci ji. Ka zah -
sta nec  je  na 196 ki lo me trov dol gi pre -
iz kuš nji  od mes ta Fo ix Lo u den vi el le
do  Le Lo u ro na  za 51 se kund  ugnal
Ni zo zem ca Ki ma Kir che na (T-Mo bi -
le)  in Špan ca Hai mar ja Zu bel dio
(Euskal tel-Euska di). Slo ve nec Ta dej
Va lja vec (Lam pre-Fon di tal)  je  bil  z
ne kaj  več  kot 12 mi nu ta mi 43. Vod -
stvo  v skup nem seš tev ku  je zadr žal
Nor ve žan Mi cha el Ras mus sen (Ra -
bo bank), Va lja vec  je tre nut no 24.
(+28:56). Loš ki ko le sar Pe ter »Pa co«
Wro lich  ni zdr žal pe klen ske ga rit ma
in  je  bil  na kon cu  le 121.

Izidi: - 15. etapa (Foix - Lou-
denville-Le Louron; 196 km): 1. Alek-
sander Vinokurov (Kaz/Astana)
5:34:28; 2. Kim Kirchen (Luk/T-Mo-
bile) +0:51; 3. Haimar Zubeldia
(Špa/Euskaltel); 4. Juan Jose Cobo
(Špa/Saunier Duval) 0:58; 5. Juan Ma-
nuel Garate (Špa/QuickStep) 2:14; 6.

David Arroyo (Špa/Caisse d'Epargne)
3:23; 7. Bernhard Kohl (Avt/Gerol-
steiner) 4:25; 8. Christian van de Vel-
de (ZDA/CSC); 9. Ludovic Turpin
(Fra/Ag2r) 5:16; 10. Alberto Conta-
dor (Špa/Discovery Channel) 5:31;
43. Peter Valjavec (Slo/Lampre-Fon-
dital) 12:07; 121. Peter Wrolich
(Avt/Gerolsteiner) 35:45.

Skupni vrstni red: 1. Michael
Rasmussen (Dan/Rabobank)
69:52:14; 2. Alberto Contador
(Špa/Discovery Channel) +2:23; 3.
Cadel Evans (Avs/Predictor-Lotto)
4:00; 4. Levi Leipheimer (ZDA/Di-
scovery Channel) 5:25; 5. Andreas
Kloeden (Nem/Astana) 5:34; 6. Car-
los Sastre (Špa/CSC) 6:46; 7. Haimar
Zubeldia (Špa/Euskaltel) 7:27; 8. An-
drej Kašečkin (Kaz/Astana) 7:54; 9.
Kim Kirchen (Luk/T-Mobile) 8:24;
10. Mikel Astarloza (Špa/Euskaltel)
9:21; 24. Tadej Valjavec (Slo/Lampre-
Fondital) 28:56; 148. Peter Wrolich
(Avt/Gerolsteiner) 2:48:29.

OBČNI ZBOR ŠZ DOM IZ GORICE:
jutri, 25. julija 2007, ob 19. uri, bo v mali
dvorani Kulturnega doma v Gorici (ul.
Brass 20) občni zbor amaterskega špor-
tnega društva Dom iz Gorice. Na dnev-
nem redu občnega zbora goriškega špor-
tnega društva so poleg predsedniškega
poročila, poročila posameznih športnih
sekcij ter predstavitev programov za no-
vo sezono in izvolitev novega odbora.

OD BOR prireja pod pokrovitel-
jstvom ZSŠDI-ja od 27. avgusta do 1. sep-
tembra odbojkarski kamp za otroke
osnovnih in nižjih srednjih šol (vsak dan
od 8. do 17. ure na Stadionu 1. maj). Do-
datne informacije in vpisovanje: info@od-
bor.com ali 3497923007 (v večernih urah).

Vitez gre na Grand Prix
Selektor članske reprezentance Massimo
Barbolini je po uspešnem nastopu Sandre
Vitez na turnirju v Alassiu (na tekmi za tret-
je mesto je Italija premagal Češko in San-
dra je dosegla 10 točk) sklical Kontovelko
med dvanajsterico za nastop na uvodni eta-
pi World Grand Prix-a, ki bo od 3. do 5. av-
gusta v Veroni. Italija bo igrala proti Tajva-
nu, Nizozemski in Braziliji. V reprezentanco
se vrača tudi Francesca Piccinini.

Melandri k Ducatiju
Italijanski dirkač v motociklističnem ra-
zredu MotoGP bo v prihodnji sezoni tek-
moval za tovarniško ekipo Ducati (skupaj
z vodilnim na skupni lestvici letošnjega SP-
ja Stonerjem).

Ljungberk v Anglijo
Švedski nogometaš Ljungberk, ki ga je snu-
bila Fiorentina, je podpisal za angleški West
Ham.

Jadranje: Valentičeva 45.
WERKUM - Jadralka Sirene Nataša Va-
lentič je na svetovnem prvenstvu na Nizo-
zemskem v obeh nedeljskih regatah zase-
dla 30. mesto. Skupno je torej 45. Nekoli-
ko slabše je tekmovala Giulia Ceschiutti, ki
je bila na prvi regati diskvalificirana.

TAKO V NEDELJO

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

sport@primorski.it
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ROLKANJE, UMETNOSTNO KOTALKANJE - Na DP v Montebelluni in v Roccarasu

Novi »stari« državni prvakinji
Mateja Bogatec in Tanja Romano
Mateja je slavila na 12,5 km ravninski progi - Tanja zlata v prostem programu in v kombinaciji

Drugi absolutni
naslov za Matejo
Bogatec (levo),
osmo zlato pa za
Tanjo Romano
(desno)

KROMA

Romanova posveča zmago
90-letni noni Ivanki

Tekmovalka openskega Poleta Tanja
Romano je nova državna prvakinja v umetno-
stnem kotalkanju v kombinaciji in prostem pro-
gramu. Potem ko je v soboto premočno slavi-
la v kratkem programu, je uspeh potrdila tudi
v nedeljskem daljšem programu. Žirija je takole
ocenila Tanjin nastop: za težavnost vaje so ji da-
li ocene od 9.6 do 9.8, za stil pa od 9.8 do 10. S
tem je Tanja v svoj »palmares« dodala še dve
zlati medalji, skupno jit torej imas osem (4 v
kombinaciji in 4 v prostem programu).

Tanja, skratka tudi tokrat si brez
večjih težav pometla z vso konkurenco...

»Ne, tokrat ni bilo tako lahko, saj sem še
do pred kratkim imela precej težav s poškod-
bo, tako da je bil celo v dvomu moj nastop na
državnem prvenstvu. Kot vsako državno
prvenstvo pa je bilo tudi letošnje precej kako-
vostno in vse ostale tekmovalke so se maksi-
malno potrudile. To zmago posvečam noni
Ivanki, ki je pred kratkim dopolnila 90 let.«

Prihodnji teden (od 1. do 5. avgusta)
bo v Parizu na sporedu evropsko prvenstvo.
Boš nastopila?

»Ne, odločili smo, da se bom čim bolje
pripravila na svetovno prvenstvo, ki bo letos na
začetku novembra v Avstraliji.«

Boš nastopila z novim programom?
»Tako je. Nastopila bom z novim krat-

kim programom. Je precej zahteven in težaven.
V dveh minutah in desetih sekundah bo vse
skupaj zelo intenzivno in pestro. Veliko je no-
vih dolgih korakov in tudi koreografija je čisto
nova. Potem so seveda vključeni še ostali tra-
dicionalni elementi kot so piruete in ostali zah-
tevnejši skoki. Za tak program moraš biti zelo
dobro fitzično pripravljen. Morala bom veliko
trenirati.«

Sedaj pa te najbrž čakajo počitnice?
»Tako je. Čez nekaj dni bom odpotova-

la na Mikonos v Grčijo. Absolutno se moram
spočiti in napolniti baterije.«

* * *
Na državnem prvenstvu v Roccarasu v

Abrucih je nastopila tudi Francesca Roncel-
li, članica tržaškega društva Gioni. Roncellije-
va je zasedla 3. mesto v prostem programu in
5. mesto v kombinaciji. V moški konkurenci pa
se Luca Raccaro iz Gradišča ni najbolje obnesel
v prostem programu, v kombinaciji pa je bil tret-
ji.

Mateja Bogatec se ne boji
gasilke Magnusove

Rolkarska državna prvakinja na ravnin-
ski progi je postala tudi tekmovalka kriške Mla-
dine Mateja Bogatec, ki je v nedeljo slavila na
dvanajst in pol kilometrski progi v Montebel-
luni. Mateja, ki je bila v zadnjem delu hitrejša
od Viviane Druidi, se je še drugič v karieri
okinčala z absolutnim državnim naslovom.
Prvič je stopila na najvišje stopničke predlan-
skim, lani pa je bila Mateja tretja. »V Monte-
belluni je bilo zelo zelo vroče. Bilo je skoraj 38

stopinj Celzija, tako da so organizatorji že mi-
slili, če je sploh pametno, da tekmujemo. To-
krat je bila odsotna Anna Rosa, tako da je bila
konkurenca malo manj ostra,« je povedala Ma-
teja, ki se po državnem naslovu že marljivo pri-
pravlja na svetovno prvenstvo, ki bo konec av-
gusta v Zagrebu.

»Na Hrvaškem bomo branili zlato v
sprintu in v štafeti. Povedali so nam že, da bo
proga letošnjega SP nekoliko bolj v reber. S se-
lektorjem pa sva že odločila, da bom nastopi-
la le v sprintu in v štafeti. Do SP-ja bom torej
trenirala le eksplozivnost in hitrost.«

Švedinja Magnus je dokazala, da je res
trd oreh...

»Res, Magnusova je fizično zelo močna
tekmovalka. Je eksplozivna in mišičasta.«

Kar nekaj let pa je mirovala in letos se
je znova vrnila na svetovno rolkarsko pri-
zorišče.

»Tako je. Bila je že v švedski mladinski
smučarski reprezentanci, zatem pa se je odločila
za gasilski poklic. Letos pa znova tekmuje.«

Katere so razlike med vama?
»Jaz sem hitrejša v gibih, ona pa je

močnejša fizično. Imava dve čisto različni rol-
karski tehniki.«

Na DP v Montebelluni so nastopili še
ostali mlajši tekmovalci Mladine. V kategoriji
dečkov je slavil obetavni Niki Hrovatin. Nico-
la Iona pa se je uvrstil na šesto mesto. Pri začet-
nicah pa je odnesla domov srebrno medaljo Ja-
na Prašel. Luca Ghira (začetniki) je bil četrti.

Jan Grgič

KOLESARSTVO - Cestna dirka v organizaciji SK Devin in ZSŠDI

Devinovci uspešno izpeljali
do konca 1. Memorial Bruno Škerk
Charly Petelin (Devin) peti, Denis Milič (Team Isonzo) drugi - Nastopilo je okrog štirideset kolesarjev začetnikov

V ne de ljo  je  SK De vin ze lo us peš -
no pri re dil ko le sar sko tek mo  z cest ni mi
ko le si na me nje no moš kim za čet ni kom
1.  in 2. let ni ka, ve ljav no  za de žel no pr -
ven stvo,  ki  jo  je le tos po i me no va lo  kot
1.Me mo ri al Bru no  Škerk,  v spo min  na
ak tiv ne ga čla na,  ki  je  bil  pred le ti druš -
tve ni pred sed nik, od bor nik  in ve lik
nav du še nec pla nin stva  in smu ča nja.
Pri red bo dir ke  je omo go či lo Zdru že nje
slo ven skih šport nih  društv  v Ita li ji, po -
kro vi telj stvo  pa  je da la tu di Ob či na De -
vin-Na bre ži na.

Pro ga  je bi la iz pe lja na krož no  od
Sa ma tor ce pre ko Sa le ža,Ga brov ce, Bož -
je ga po lja, Kri ža,  Brišč  do konč ne ga ci -
lja  v Trnov ci.

Za če ni ki pr ve ga let ni ka  so  jo mo -
ra li pre vo zi ti tri krat, dru ge ga let ni ka  kar
šti ri krat. Naj prej  so star ta li naj mlaj ši,  kjer
je  od 44 pri jav lje nih  v  cilj pri spe lo 30 ko -
le sar jev,  ki  so pre vo zi li 33.2  km pro ge  s
sred njo hit rost jo 31,2  km/ h.. Zma gal  je
Al ber to Ni co de mo, med tem  ko  je do -
ma čin De vi no vec Char ly Pe te lin za se -
del so lid no 5. mes to  na les tvi ci, os ta la de -
vi no va ko le sar ja  pa  sta  se uvrs ti la ne ko -
li ko  pod pri ča ko va nji : Si mo ne Vi sin tin
je  bil 16, Pe ter Sos si  pa 25.

Za čet ni ki dru ge ga let ni ka  so star -

ta li pol dru go  uro kas ne je  in  so pro go
pre vo zi li šti ri krat  za skup nih 42, 6 km  in
s sred njo hit rost jo 32, 76  km/ h.  V  tej ka -
te go ri ji  je  od 36 pri jav lje nih  na  cilj pri -
spe lo 25 ko le sar jev  in  med nji mi ve lja za -
be le ži ti 1.mes to,  ki  si  ga  je pri slu žil Lu -
ca Cor daz zo,  na od lić no dru go mes to  pa
se  je uvrs til De nis Mi lič,  ki tek mu je  za
Te am Ison zo  iz Pi e ri sa.

Vzdolž pro ge  sta bi li pred vi de ni tu -
di  dve vmes ni cilj ni to čki,  ki  sta ve lja li
kot le te či  cilj  pri Ga brov cu  in  kot Ve li -
ka gor ska na gra da  na kon cu zah tev ne -
ga  in dol ge ga vzpo na  na ces ti Križ-Briš -
če.

Za za čet ni ke 1.let ni ka  sta  obe na -
gra di od ne sla mla da De vi no va ko le sar -
ja Si mo ne Vi sin tin  je zma gal Ve li ko gor -
sko na gra do, Char ly Pe te lin  pa le te či  cilj,
med za čet ni ki 2. let ni ka  pa  sta po ka la  za
ti  dve uvrs tit vi pre je la Ste fa no Span ga -
ro  za  vzpon,  in Di mit ri Ve ra r do  za le te -
či  cilj.

Po dir ki  je se ve da sle di lo na gra je -
va nje,  kjer  so  na pri re dit ve nem pro sto -
ru  v Pra pro tu naj prej spre go vo ri li Da -
ri o Stol fa  kot pred sed nik  SK De vin, de -
žel ni  in po kra jin ski pred sed nik ita li jan -
ske ko le sar ske zve ze Fran co Fi o ri to  in
Fer di nan do Par la to, po zdrav  pa  je pri -

ne sel tu di de vin sko na bre žin ski žu pan
Gi or gi o  Ret.

Za  te ka te go ri je  je na gra je va nje ze -
lo bo ga to,  saj prej me po ka le pr vih de -
set uvr šče nih  in  kot pra vi pro fe si o na lec
prej me pr vou vr šče ni tu di maj ico  ter  šop
rož.

Ker  je bi la le tos dir ka  v spo min  na
po koj ne ga čla na Bru na Šker ka  sta nje -
go vi hčer ki Pat ri ci ja  in Kat ja  Škerk  z več -
jim po ka lom na gra di li tu di pr vou vr šče -
na ko le sar ska klu ba,  ki  ju pred stav lja ta
obe zma go val ca. Po kal  sta pre je la  za za -
čet ni ke pr ve ga let ni ka  UC La ti sa na,  za
dru gi let nik  pa  ASD Sa ci le se Eu ro 90.

Da  je šport na ma ni fes ta ci ja us pe -
la  so pri po mo gli šte vil ni čla ni, od bor ni -
ki, sim pa ti zer ji  te šport ne dis ci pli ne,  ki
so zgled no skrbe li  za ne mo ten po tek dir -
ke,  pa tu di Vaš ka skup nost  iz Pra pro ta,
ki  je da la  na raz po la go re kre a cij ski pro -
stor,  kot zbir no to čko  in  za sklep no na -
gra je va nje, ne na zad nje  pa  vsi spon zor -
ji,  ki fi nanč no pod pi ra jo ko le sar sko de -
jav nost  SK De vin.

Vrstni red (1. letnik): 1. Alberto
Nicodemo (Latisana); 5. Charly Petelin
(Devin).

2. letnik: 1. Luca Cordazzo (Saci-
lese), 2. Denis Milič (Team Isonzo).

ODBOJKA

Soča bo v novi
sezoni igrala
v moški C ligi

Od boj kar sko druš tvo So ča  iz
So vo denj  bo tu di  v pri hod nji se zo -
ni ime lo član sko mo ško eki po  v de -
žel ni  C li gi. »No vi ca  je se daj tu di
urad na,«  je de jal pred sed nik so vo -
denj ske ga druš tva Fa bi o To ma si. » -
Že ne kaj ča sa  smo mis li li,  če od ku -
pi ti li go  da  ali  ne. Za tem  nam  je pri -
šlo  na ro ko druš tvo  iz Cor de non sa
in de jan sko  smo  si za me nja li pra vi -
ce. Cor de nons,  ki  je le tos na pre do -
val  iz  D li ge,  se  je od po ve dal  C li gi,
ker ima jo  še  eno eki po  v  B2 li gi. Ta -
ko  so  nam pri šli  na ro ko  in  v no vi
se zo ni bo mo zno va igra li  v  C li gi.«

So čo  bo  še na prej vo dil tre ner
Lu ci o Bat tis ti, ogrod je eki pe  -  vsaj
po be se dah pred sed ni ka To ma si ja
-  naj  bi os ta lo ena ko. » Še na prej bo -
mo igra li  z do ma či mi igral ci  in na -
šim mla dim bo mo da li mož nost,  da
se iz ka že jo.«

V pri hod nji se zo ni bo mo  v  C
li gi ime li  tri eki pe na ših druš tev: Slo -
go, So čo  in  Val.
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REPEN - Muzej Kraška hiša

Pred letošnjo Kraško ohcetjo
fotografska razstava Mirne Viola

Se zo na  v Mu ze ju Kraš ka hi ša  v
Re pnu  se na da lju je  z raz sta vo,  ki  jo
od pi ra mo  v pe tek, 27. ju li ja  ob 20.30.
Ker  je le toš nja iz ved ba Kraš ke oh ce -
ti ta ko re koč  pred vra ti, bo mo  z raz -
sta vo,  ki  jo od pi ra mo, obis ko val ce
uved li  v praz nič ne tre nut ke,  ki  jih bo -
mo le tos do živ lja li  od 22.  do 26. av -
gus ta  v va seh re pen tabr ske ob či ne. » -
Vsi vab lje ni  na Kraš ko oh cet«  je na -
slov fo to graf ske raz sta ve Mir ne Vi o -
le,  ki  jo  bo pred sta vil Ro bi Ja ko min.

Mir na Vi o la  se  je za če la ukvar -
ja ti  s fo to gra fi jo le ta 1999,  ko  si  je ku -
pi la  svoj pr vi ana log ni fo to a pa rat. Fo -
to gra fi ra ti  se  je nau či la  kot sa mo uk,
ve li ko  pa  ji  je  s svo ji mi na sve ti po ma -
gal  njen fo to graf. Sku paj  z  njim  je od -
prav lja la teh nič ne na pa ke  in po sve ča -
la ved no več jo po zor nost kom po zi ci -
ji  in vse bi ni fo to gra fi je. Zad nja le ta  se
je ude le ži la raz nih pre da vanj,  ki  jih  je
or ga ni zi ral Fo to vi de o  Trst 80. Le ta
2003  se  je pred sta vi la pu bli ki  z raz -
sta vo  Vsi vab lje ni  na Kraš ko oh cet,  ki

je gos to va la  v Bre gu  in  v Slo ven skem
stal nem gle da li šču  v  Trstu. So de lo va -
la  je  na ne ka te rih sku pin skih raz sta -
vah  v  Trstu  in Go ri ci  ter  na raz nih fo -
to graf skih na te ča jih  v za mej stvu  in
Slo ve ni ji. Le ta 2006  se  je  spet pred -
sta vi la pu bli ki  z raz sta vo Bar ve is tr -
skih va si,  ki  jo  je otvo ri la  v hiš ki  ud
Ljen čke  v Treb čah ok tob ra la ni.  V
mar cu 2007  je ime la svo je pr vo pre -
da va nje  v go riš kem fo to klu bu »Cir -
co lo fo to gra fi co Ison ti no«,  kjer  je
pred sta vi la svo jo fo to graf sko  rast,  od
za čet kov  do le toš nje ga le ta.  V apri lu
se  je  še ude le ži la works ho pa  v sklo -
pu ev ro pro jek ta In te r ars,  ki  ga or ga -
ni zi ra Druš tvo  za umet nost  Kons.

Fo to gra fi je  Vsi vab lje ni  na Kraš -
ko oh cet,  ki  jih av to ri ca po nov no
pred stav lja, obo ga te ne  z ne ka te ri mi
še ne ob jav lje ni mi iz del ki,  so na sta le
na kraš ki oh ce ti le ta 2003. Raz sta va
je ime la svo jo pr vo otvo ri tev  v me se -
cu de cem bru is te ga le ta  v Tor kli  v Do -
li ni, za tem  pa  še dru ge.  V  tem ča su  je

do ži ve la pre cej šen us peh  pri ob čin -
stvu. Na sta le fo to gra fi je  so  le utrin ki
le pih tre nut kov,  ki  jih  je  vsak po sa -
mez nik do živ ljal. Glav no vlo go ima -
jo ljud je,  ki  jih fo to gra fi nja  ni že le la
na sta vi ti,  pač  pa  jih  je sli ka la,  ko  so
ple sa li  ali ho di li  v spre vo du,  se sme -
ja li  ali po či va li  na trav ni ku. Uje la  je
otro ke,  ki  so  se spro šče no igra li  ali
ma mo,  ki  je  v hlad ni sen čki do ji la
otro ka.  Iz ob ra zov  je iz ža re val nji hov
po nos,  da lah ko no si jo tra di ci o nal no
no šo, ve se lje,  da  se lah ko sku paj
dru ži jo  in za ba va jo.  Na oh ce ti  ni
praz no val  le kraš ki  par,  saj  je  šlo  za
ve lik praz nik  vseh lju di,  ki  so  se  mu
pri dru ži li.

Na od prt ju raz sta ve  bo  v Ga le -
ri ji Kraš ke hi še pr vič  na  ogled tu di
ori gi nal na po roč na no ša Te re zi je
Čok  - Žu pa no ve  iz Lo njer ja  iz le ta
1881.  O no ši  in nje ni last ni ci  bo spre -
go vo ri la prav nu ki nja So nja Zu pan čič.
Za glas be ni  uvod  v ve čer  bo  s svo jo
har mo ni ko pos kr bel Mar ko Ma nin.

SLOVENIJA
� 6. MEDNARODNI ALPE-ADRIA

PUF FESTIVAL
Predstave v Kopru bodo v parku pred ko-

pališčem v Kopru, na Pristaniški ulici
(med policijo in kavarno Kapetanija ter
po vaških trgih v MO Koper). V slučaju
dežja bodo predstave v Taverni.

V petek, 3. avgusta ob 19.00, Ki-
dričeva: Zapik SLO: Zverinice iz Rezi-
je, lutkovna predstava z delavnico; ob
20.00 Carpacciov trg, Pristaniška,
ploščad pri kopališču: Tatamata, Itali-
ja: Hodulje, muzika; ob 21.00 Ploščad
pri kopališču: Etno Histria, Glasba in
plesi sveta, jam session.

V nedeljo, 5. avgusta ob 19.00, Škofi-
je: Etno Histria in Puf: glasba in plesi
sveta, lutkovna predstava LG Matita -
Matija Solce: Šala.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
� Mednarodni festival operete
Savary-Daguerre: »La Périchole«, gle-

dališče Verdi / Danes, 24., jutri, 25., v
četrtek, 26., v petek, 27. in v soboto, 28.
ob 20.30 ter v nedeljo, 29. julija ob 17.30

Veliki trg
Jutri, 25. julija / Guca - Zgodovina

srbske trobente.
V ponedeljek, 30. julija / Finley.
V sredo, 1. avgusta / Tridesetletnica Ra-

G L A S B A

G L E DA L I Š Č E
dia Punto Zero.

V petek, 3., v soboto, 4. in v nedeljo,
5. avgusta / Rock festival: Delirium, Je-
thro Tull (cover band), Clive Bunker,
New Trolls, O. S. Marco.

Verdijev trg
V soboto, 28. julija / Michael Powers.
Od danes, 24. do 31. julija / »100 Mae-

stri - Ritmo!«.
V četrtek, 26. julija / Bandorchestra 55

& Orchestra Zbylenka.
V soboto, 28. julija / Michael Powers.
Od 2. do 13. avgusta / Tri tržaška vra-

ta: niz koncertov srednjeevropske in
balkanske glasbe.

� FOLKEST
Ob 21.15

Jutri, 25. julija, Zgonik, občinski trg /
Bodega, Škotska.

TRBIŽ
� GLASBENI FESTIVAL

NO BORDERS
V nedeljo, 29, julija / Gotan Project.

SLOVENIJA
IZOLA
� NOČI NA PLAŽI

Simonov zaliv
V soboto, 4. avgusta / Tony Cetinski in

Severina.
PIRAN
Punta
V četrtek, 26. julija ob 21.00 / »Piran-

ski poletni utrip«, večer bosanskega
melosa. Vstop prost.

Križni hodnik
Minoritskega samostana
sv. Frančiška Asiškega
V petek, 27. julija ob 21.00 / »29. Pi-

ranski glasbeni večeri«, Slowind. Me-
tod Tomac - rog, Jurij Jenko - klarinet,

Paolo Calligaris - fagot, Aleš Kacjan -
flavta, Matej Šarc - oboa.

LJUBLJANA
� Festival Ljubljana
Jutri, 25. julija ob 21.00, Križanke,

Križevniška cerkev / Komorni orkester
Mendelssohn.

V četrtek, 26. julija ob 21.00, Cankar-
jev dom / Koncert opernih arij.

V ponedeljek, 30. julija ob 21.00, Lju-
bljanski grad, Palacij / Evropski godal-
ni orkester.

V torek, 31. julija ob 21.00, Slovenska
filharmonija / Sinfonietta Cracovia.

V sredo, 1. avgusta ob 20.30, Sloven-
ska filharmonija / Los Romeros, kvar-
tet kitar.

V petek, 3. avgusta ob 20.30, Križan-
ke, Križevniška cerkev / Silvia Chiesa
- violončelo in Maurizio Baglini - kla-
vir.

� RAZSTAVE OB 100-LETNICI ROJSTVA
LOJZETA SPACALA

KOPER
Spacal in Istra - do 31. avgusta 2007 -

Avla Pokrajinskega muzeja
KRANJ
Slike, kipi - do 30. julija 2007 - Galeri-

ja Mestne in Prešernove hiše
Dela na papirju - do 30. julija 2007 - Ste-

briščna dvorana Mestne hiše
Slike, dela na papirju - do 31. avgusta

2007 - Galerija Prešernovih nagrajen-
cev za likovno umetnost, Galerija Elek-
tra, Elektro Gorenjska

KOPER, PIRAN, PORTOROŽ
Tapiserije, mozaiki - do 31. avgusta

R A Z S TAV E

2007 - Mestna galerija Piran, Galerija
Loža Koper

Likovna oprema ladij - Vila San Mar-
co Portorož

SAN VITO AL TAGLIAMENTO
Grafike - do 15. avgusta - Cerkev sv. Lo-

vrenca, odprto od četrtka do nedelje od
10.00 do 12.30 in od 16.00 do 20.00.

ŠTANJEL
Grafike - do decembra 2007 - Galerija

Lojzeta Spacala. Urnik: v tednu od
10.00 do 14.00, ob sobotah in nedeljah
od 10.00 do 18.00, ob ponedeljkih za-
prto. Za najavljene skupine po dogo-
voru. Info.: tel. ++38657690197 ali
mobi ++38641337422 Štefan.

Grafične miniature - do 15. oktobra -
Galerija pri Valetovih

KOPER - Prodajna razstava - do 15. sep-
tembra - Galerija Meduza

LJUBLJANA - Fotografija - do 12. av-
gusta 2007 - Mednarodni grafični li-
kovni center

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Državna knjižnica: do 31. julija razsta-

vlja posoški slikar Dario Delpin. Od-
prto od ponedeljka do petka od 8.30 do
18.30, ob sobotah od 8.30 do 13.30, ob
nedeljah in praznikih zaprto.

Dvorana deželnega sveta: antološka
razstava posvečena Maestru Guidu
Tavagnaccu. Možnost ogleda do 12. ok-
tobra od ponedeljka do petka od 9.30
do 18.00.

Ljudska knjižnica: »Od tiskarske preše
do muzeja: prvi koraki tiskarske umet-
nosti«. Odprto do 31. avgusta od po-
nedeljka do sobote od 10.00 do 13.00.

Muzej judovske skupnosti: do 16. ok-
tobra razstavlja Herbert Pagani »Ap-
punti di una vita«.

Državna knjižnica: do 31. avgusta raz-
stavlja pod naslovom »Il segno. La pas-
sione« Rossana Longo.

ŠKEDENJ
Etnografski muzej (Ulica pane bianco

52): Muzej je odprt vsak torek in pe-
tek od 15.00 do 17.00, za šole in sku-
pine za ogled izven urnika klicati na tel.
št. (00-39) 040-830-792.

MILJE
Muzej sodobne umetnosti Cara: do 28.

julija bo na ogled skupinska razstava
»Incidenti Meta-Fisici«. Razstavljajo:
Alessandra Bonta, Walter Criscuoli,
Claudia Degano in Stefano Tubaro.
Odprto od torka do sobote od 19.00 do
21.00, ob četrtkih od 10.00 do 12.00.

REPEN
Kraška hiša: v petek, 27. julija ob 20.30

otvoritev fotografske razstave Mirne
Viole »Vsi vabljeni na Kraško ohcet«.
Ob tej priliki bo prvič razstavljena tu-
di poročna noša iz 80. let 19. stoletja
Terezije Čok - Županove iz Lonjerja.

Muzej Kraška hiša je odprt ob nedeljah
in praznikih z urnikom od 11.00 do
12.30 in od 15.00 do 17.00. Za večje
skupine je ogled možen tudi v drugih
terminih po dogovoru z upravitelji. In-
formacije na tel. št. 040327240 ali Hy-
perlink mailto:info@kraskahisa.com
info@kraskahisa.com

ZGONIK
Vinoteka: do 29. julija bo na ogled fo-

tografska razstava avtorja Franca Paceja
»Jadra s Krasa in morja«. Odprto vsak
dan razen ob ponedeljkih od 18.00 do
21.00.

TRŽIČ
Galerija sodobne umetnosti (Trg Ca-

vour 44): do 5. avgusta, od 20.00 do
23.00, sta na ogled razstavi »Albedo: a
new perspective in italian moving
images« in Stefano Graziani: »viaggio
al centro della terra«.

GORICA
Palača Attems-Petzenstein (Trg De

Amicis 2): do 19. avgusta bo na ogled
razstava Piranesi: vaze, svečniki, sar-
kofagi, svetila in antična okrasila. Od-
prto od 9.00 do 19.00, ob ponedeljkih
zaprto. Odprto tudi 15. avgusta. Vsa-
ko soboto in nedeljo ob 17.00 do za-
prtja razstave bodo nudili brezplačne
vodene obiske; informacije na tel.
0481-547541 ali tel. 0481-547499 (mu-
sei@provincia.gorizia.it, www.provin-
cia.gorizia.it).

Na goriškem gradu bo do 28. oktobra
od torka do nedelje od 9.30 do 13.00 ter
od 15.00 do 19.30, na ogled umetniška
razstava z naslovom »Passaggi«.

Kulturni dom: do 31. julija je ob delav-
nikih od 9.00 do 13.00 odprta razsta-
va brazilskega slikarja iz Ria de Janei-
ra Jeronima Lopesa.

PASSARIANO
Vila Manin - Center sodobne umet-

nosti: do 30. septembra bo razstavljal

Hiroshi Sugimoto.
Vila Manin: do 16. septembra razstavlja

Mauro Vignando pod naslovom
»ZUDTQCSS«. Ogled je možen vsak
dan razen ob ponedeljkih.

SLOVENIJA
PADNA
Galerija Božidarja Jakca: grafike in ri-

sbe Božidarja Jakca in arheološke najd-
be stare Padne, stalni razstavi. Ključ ga-
lerije na voljo v Padni pri hiši št.1 (Pu-
cer), 0038665-6725028.

KOZINA
Kosovelova knjižnica: razstava slik z

naslovom »Življenje« avtorice Božice
Mihalič bo odprta v mesecu juliju in av-
gustu ob ponedeljkih, od 7.00 do 14.00
in ob sredah, od 11.00 do 18.00.

VIPAVA
Vojašnica Janka Premrla Vojka: vojaški

muzej, orožje, oprema, dokumenti,
osebni predmeti vojakov s soške fron-
te, stalna razstava.

BRANIK
Grad odprt ob sobotah, nedeljah in

praznikih od 14.00 do 19.00 (ob slabem
vremenu zaprto), za večje skupine tu-
di med tednom po predhodnem do-
govoru (tel. +386(0)53334310, gsm
+386(0)31324101.

MIREN
Galerija Oskarja Kogoja: na ogled mo-

nografska zbirka ter prostori obno-
vljenega materinega doma, Miren, št.
125.

SOLKAN
Vila Bartolomei: na ogled je razstava z

naslovom »Ohraniti preteklost - usta-
viti čas za danes in jutri« (predstavitev
konservatorskih in restavratorskih de-
lavnic Goriškega muzeja) od ponedel-
jka do petka od 8.00 do 15.00. Razsta-
vo so pripravili Jana Šubic Prislan, Ana
Sirk Fakuč, Davorin Pogačnik in Van-
da Bratina. Najavljene skupine si lah-
ko muzejsko zbirko ogledajo tudi izven
urnika; informacije na tajništvu Go-
riškega muzeja (tel. 003865-3359811).

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja so

odprte s poletnim urnikom: grad
Kromberk od ponedeljka do petka od
8.00 do 19.00, sobota zaprto, nedelja,
prazniki od 13.00 do 19.00; Sv. Gora so-
bota, nedelja, prazniki od 10.00 do
18.00; grad Dobrovo ponedeljek zaprto,
od torka do petka od 8.00 do 16.00, so-
bota, nedelja, prazniki od 13.00 do
17.00; Kolodvor od ponedeljka do tor-
ka v skladu z urnikom Turistične agen-
cije Lastovka, sobota od 12.00 do
19.00, nedelja od 10.00 do 19.00. Za
ostale muzejske zbirke je urnik ne-
spremenjen. Najavljene skupine si lah-
ko zbirke ogledajo tudi izven urnika. Za
informacije in najave lahko obiskoval-
ci pokličejo na tajništvo Goriškega
muzeja, tel. 003865-3359811.

Paviljon Poslovnega centra Hit: do ok-
tobra bo razstavljala umetniške kera-
mike Lučka Šićarov iz Ljubljane.

DOBROVO
V Gradu: do konca avgusta je odprta

razstava »100 let Bohinjske proge«, ki
jo je pripravila Branka Sulčič. Urnik: od
torka do petka od 8.00 do 16.00, ob so-
botah in nedeljah od 13.00 do 17.00.

IDRIJA
Mestni muzej: odprto vsak dan od 9.00

do 18.00, Turistično informacijski cen-
ter Idrija odprt od 8.00 do 16.00, ob so-
botah od 9.00 do 12.00.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-
1918«. Urnik: vsak dan od 9.00 do
18.00.

LJUBLJANA
Galerija loterija Slovenije (Trubarje-

va 79): Klavdija Marušič razstavlja sli-
ke »Primorska simfonija« do 7. sep-
tembra. Odprto od 10.00 do 13.00 in od
17.00 do 19.00, ob sobotah, nedeljah in
praznikih zaprto. Vstop prost. Od 1. do
31. avgusta zaprto.

TRENTA
Trentarski muzej: razstava o Triglav-

skem narodnem parku in etnološka
zbirka, stalni razstavi. Urnik: vsak dan
od 10.00 do 18.00.

TOLMIN
Tolminska muzejska zbirka: od pone-

deljka do petka od 9.00 do 15.00, ob so-
botah, nedeljah in praznikih od 13.00
do 17.00.

AVSTRIJA / Koroška
TINJE
Dom prosvete »Sodalitas«: v četrtek,

26. julija, ob 19.30, odprtje razstave
»Umetnost bolj vprašanje kot odgovor«
- Razstavlja Spasoje Papić.
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Prvi aplavz: kitarist Matej Coretti,

duo kitar Karen Klobas, Ivana Fra-
giacomo

20.30 Deželni TV dnevnik
23.00 Čezmejna TV: Dnevnik Slovenija 1

6.05 Aktualno: Anima Good News
6.10 Nad.: Sottocasa
6.30 Dnevnik, vreme, prometne infor-

macije
6.45 Jutranja oddaja Unomattina (vodi-

ta Duilio Giammaria in Veronica
Maya), vmes (7.00, 7.30, 8.00, 9.00,
9.30) dnevnik, vreme, pregled tiska
Tg Glasba

10.40 Tg parlament
10.45 Gremo v kino
10.50 Vremenska napoved
10.55 Aktualno: Letno poročilo pred-

sednika komisije za telekomunika-
cije

11.50 Nan.: Gospa v rumenem (i. A. Lan-
sbury)

13.30 Dnevnik
14.00 Gospodarstvo
14.10 Nad.: Julia (i. Susanne Gartner, Ro-

man Rossa, Isa Jank)
14.50 Nad.: Incantesimo (i. Paola Pitago-

ra, Corinne Cléry, Alessio Di Cle-
mente)

15.20 TV film: Orgoglio - 3. poglavje (It.,
’05 , i. Daniele Pecci, Franco Ca-
stellano)

16.50 Tg parlament
17.00 Dnevnik in vremenska napoved
17.15 Nan.: Sestre McLeod (i. Bridie

Carter, S. Mackinnon)
18.00 Nan.: Komisar Rex - Maščevanje (i.

Gedeon Burkhard)
18.50 Kviz: Reazione a catena
20.00 Dnevnik
20.30 Kviz: Soliti ignoti - Identita’ na-

scoste (vodi Fabrizio Frizzi)
21.20 Variete: Dal Lago di Garda .... sta-

sera mi butto (vodi Caterina Bali-
vo)

23.35 Dnevnik
23.40 Aktualno: Nagrada Luchetta (vodi

Franco Di Mare)
0.45 Nočni dnevnik, vremenska napo-

ved/Potihoma
1.50 Rai Educational

6.00 Tg2 Navade
6.45 Tg2 Medicina 33
6.55 Skoraj ob 7-ih
7.00 Variete: Random

8.15 Plavo drevo
10.00 Svet v barvah
10.15 Dnevnik/Medicina 33/Eat Parade
11.00 Variete: Matinee’
13.00 Dnevnik
13.30 Tg2 Navade/13.50 Tg2 Medicina 33
14.00 Variete: Italija na 2.
15.50 Aktualna odd.: Ricomincio da qui

(vodi Alda D’ Eusanio)
17.15 Nan.: One Tree Hill
18.05 Dnevnik flash, šport/Vremenska

napoved Meteo 2
19.00 Nan.: Law & Order
19.50 Risanke
20.20 Loto ob osmih
20.30 Dnevnik
20.55 Nogomet: Inter - Partizan Beograd

(prijateljska)
23.10 Dnevnik Tg2
23.20 Nan.: 4400 (i. Mahershalalhashbaz

Ali, Conchita Campbell, Alice Kri-
ge)

0.50 Tg parlament
1.00 Izžrebanje lota

6.00 Rai News, 6.30 Il caffè
8.05 Mi smo zgodovina
9.05 Film: Marisa la civetta (kom., It.-

Šp., ’57, i. Marisa Allasio)
10.30 Cominciamo bene
12.00 Tg3 - Šport - Meteo
13.00 Nikoli ni prezgodaj
13.10 Nan.: Moonlighting
14.00 Deželni dnevnik, vreme
14.50 Variete: Trebisonda

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
16.30 Športno popoldne: IP v plavanju
17.15 Nan.: Stargate Sg-1
18.00 Dok.: Geo magazine
18.55 Vremenska napoved
19.00 Dnevnik, deželne vesti
20.00 Šport: Tour de France
20.15 Variete: Blob
20.30 Nad.: Un posto al sole
21.05 Aktualno: W l’ Italia diretta (vodi

Riccardo Iacona)
23.10 Dnevnik, deželne vesti
23.25 Tg3 Primo Piano
23.45 Dok.: Viziati 2

0.30 Tg3 Night News
0.50 Dok.: GAP (vodi G. Cinquetti)
1.20 Fuori orario

6.05 Pregled tiska
6.25 Nad.: Pot za Avonleo, 7.10 Velika

dolina, 8.40 Pacific Blue
9.40 Nad.: Saint Tropez, 10.40 Ljube-

zenska vročica
11.30 Dnevnik, promet
11.40 Aktualno: Forum
13.30 Dnevnik, vreme
14.00 TV film: Nero Wolfe: nezaželjeni

gostje (krim., ZDA, ’01, i. Maury
Chaykin, Timothy Hutton)

15.00 Tg com/Meteo4
16.00 Nad.: Steze
16.25 Film: Django spara per primo (ve-

stern, ZDA, ’67, i. Glenn Saxon)
17.50 Tg com, promet
18.55 Dnevnik, vreme
19.35 Aktualn: Sai xche’?
20.10 Nad.: Vihar ljubezni (i. Henriette

Richter-Roehl, Gregory B. Waldis)
21.10 Film: Un giorno di ordinaria follia

- Falling Down (dram., ZDA, ’93, r.
Joel Schumacher, i. Michael Dou-
glas, B. Hershey, R. Duvall)

23.20 Aktualna odd.: Gentes (vodi Elena
Guarnieri)

0.25 Film: La soldatessa alla visita mili-
tare (kom., It.)

6.00 Na prvi strani
7.55 Aktualno: Promet, vreme, Tg5 Bor-

za in denar
8.00 Jutranji dnevnik Tg5
8.35 TV film: Attenti a quei tre (pust.,

Dan.-Švedska-Norv., ’’02, i. Julie
Zangenberg)

9.40 Tg5 Borza flash
11.00 Nan.: Providence, 12.00 Sodnica

Amy (i. Amy Brenneman)
13.00 Dnevnik TG 5, vreme
13.40 Nad.: Beautiful (i. Jack Wagner,

William de Vry, S. Flannery)
14.10 Nad.: CentoVetrine (i. Nathalie

Caldonazzo, Danilo Brugia, M. De
Micheli)

14.45 Nad.: Vivere
15.15 TV film: Il desiderio piu’ grande

(kom., ZDA, ,i. Jenna Mattison, Ar-
mand Assante)

17.00 Tg5 minut
17.05 Nad.: Cuori tra le nuvole
17.35 Nan.: Carabinieri 4
18.50 Kviz: 1 contro 100
20.00 Dnevnik TG 5
20.30 Variete: Moderna kultura
21.20 Nan.: R.I.S. (It., ’05, i. Lorenzo Fla-

herty, Nicole Grimaudo, Romina
Mondello, Nino D’ Agata)

23.30 Nan.: Missing (i. Vivica A. Fox, Ca-
terina Scorsone, Justin Louis)

1.20 Nočni dnevnik, vreme

6.10 Odprti studio
6.30 Nan.: Arnold
7.05 Variete za najmlajše
9.55 Nan.: Willy, princ Bel Aira (i. Will

Smith), 10.25 Hercules
11.25 Nan.: Xena
12.25 Odprti studio, šport
13.40 Risanke
15.00 Nan.: Beverly Hills, 90210 (i. Tori

Spelling, Luke Perry, Jason Prie-
stley)

15.55 Nan.: Blue Water High (i. James So-
rensosn, Taryn Marler)

16.25 Nan.: 15/Love
17.35 Risanke
18.00 Nan.: Čarovnica Sabrina (i. Melis-

sa Joan Hart, G. Pierson)
18.30 Odprti studio, vreme
19.05 Nan.: Love Bugs 3
19.35 Nan.: Will in Grace (i. Debra Mes-

sing, Eric McCormack)
20.10 Nan.: Renegade
21.00 TV film: Big Daddy (kom., ZDA,

’99, r. D. Dugan, i. Adam Sandler,
Kristy Swanson, Cole Sprouse)

Italia 1

Canale 5

Rete 4

23.00 Film: Jeepers Creepers (srh., ZDA,
’01, i. Gina Philips)

1.00 Odprti studio
2.05 Nan.: Angel

9.20 12.45, 13.45, 16.40, 19.30, 20.30,
23.00 Dnevnik

9.35 Nad.: Cristoforo Colombo (i. Ga-
briel Byrne, Virna Lisi)

11.00 Nad.: Marina
12.05 Dokumentarec o naravi
13.10 Nan.: Don Matteo 2
14.05 Poletni šport
15.35 Glasbena oddaja
16.05 Nan.: Don Matteo 2
17.00 Risanke
19.00 Na sprehodu po Krasu
20.00 Oddaja o potovanjih
20.50 Film: Tutto l’ amore di Paula (kom.,

’98, i. J. Hain, Martin Feifel)
23.35 Dok.: Cesarska Kitajska

0.15 Panta rei

6.00 12.30, 20.00, 1.00 Dnevnik
9.20 Aktualno: 2 minuti za knjigo

10.25 Nan.: Cuore a batticuore, 11.30 An-
gelski dotik, 13.00 Matlock

14.00 Film: Nella morsa delle S.S. (kom.,
Nem., ’60, i. Robert Graf )

16.00 Nan.: Eloide Bradford
18.00 Nan.: Star Trek Voyager
19.00 Nan.: Murder call (i. Lucy Bell, Ga-

ry Day)
20.30 Osem in pol
21.30 Film: La patata bollente (kom., It.,

’79, i. Renato Pozzetto)
23.30 Dok.: Prepovedana zgodovina

0.30 Nan.: Two Twisted

7.00 8.00 Poročila
7.05 8.05 Dobro jutro
9.00 Poročila
9.05 Radovedni Taček: Uhelj
9.20 Martina in ptičje strašilo: Deset ti-

soč dimov
9.40 Ajkec in mozaik

10.00 Pozabljene knjige naših babic: O
šivilji in škarjicah

10.15 Zgodbe iz školjke
10.45 Taborniki in skavti - Hike II: S kom-

pasom in zemljevidom
11.05 Kamera tukaj tudi teče. Portret: Pe-

ter Zobec
12.00 Družinske zgodbe
13.00 Poročila, vreme, šport
13.15 Dok.: Niugini - raj in pekel na Pa-

cifiku
13.45 Obzorja duha
14.20 Osmi dan
15.00 Poročila, promet
15.10 Mostovi - Hidak
15.45 Ris.: Trojčice
16.10 Dok. odd.: Koža, dlaka, perje - Pre-

hranjevanje
16.15 Lutkovna nan.: Kljukčeve dogo-

divščine - Kljukec kot Indijanec
16.40 Ris. nan.: Hotel Obmorček
17.00 Novice, kronika, šport, vreme
17.45 Dok.: Imunski sistem
18.30 Žrebanje Astra
18.35 Risanke
18.55 Vreme, dnevnik, šport
19.55 Film: Outsider (dram., Slo, ’97, r.

Andrej Košak, i. Davor Janjić, Ni-
na Ivanič, Miranda Caharija, Zijah
Sokolović)

21.40 Kratki film AGRFT: Kaj nam ško-
di?

22.00 Odmevi, vreme, šport
23.00 Absolutno globalno
23.30 Platforma - Dokumenta

0.00 Nad.: Lady Chatterley
0.55 Hum. nan.: Nikar tako živahno
1.25 Dok.: Imunski sistem
2.10 Dnevnik

6.30 Zabavni infokanal
9.00 11.55 TV prodaja
9.30 Zabavni infokanal

11.00 Otroški infokanal
12.25 Dober dan, Koroška!
12.55 Glas(be)ni večeri na drugem: Bra-

ne Rončel izza odra
14.00 TV prodaja
14.30 Studio City
15.30 Prisluhnimo tišini
16.00 V kadru: Zoran Predin in Andrej

Velkavrh
16.30 Mozaik
17.25 Mostovi - hidak
18.00 Poročila

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

Tele 4

18.05 Labirint
19.00 Nad.: Slon - Umor ne zastara

(Nem., ’04, r. Lutz Konermann, i.
Thomas Sarbacher, Katharina Abt)

20.00 Nan.: Van Veeteren - Borkmanno-
va točka (Švedska, i. Sven Vollter,
Eva Rexed)

21.30 Film: Element zločina (thriller,
Danska, ’84, r. Lars von Trier, i. Mi-
chael Elphick, Esmond Knight)

23.10 Dok.: Domovina, kronika prelom-
nega obdobja (Nem., 4. del)

1.20 Dnevnik zamejske TV
1.45 Zabavni infokanal

14.00 Čezmejna TV - TGR FJK - Dežel-
ne vesti

14.20 Euronews
15.00 Nan.: Reilly, največji vohun (

r. Jim Goddard, i. Sam Neil)
15.50 Sredozemlje

16.20 Pogovorimo se o...
17.00 Kulturni magazin: Artevisione

(pripr. Laura Vianello)
17.30 Mladinska odd.: Fanzine
18.00 Program v slovenskem jeziku: Lynx

magazin
18.35 Vreme
18.40 Primorska kronika
19.00 TV Dnevnik, vreme, šport
19.25 Slovenski magazin
19.55 Potopis
20.25 Dok.: Nimfa in Sermoneta
20.55 Srečanje z... (vodi Rebeka L
21.25 Q- trendovska oddaja (vodi Lorel-

la Flego)
22.10 Vsedanes - TV Dnevnik
22.25 Folkest
23.15 Arhivski posnetki

0.00 Vsedanes - TV Dnevnik
0.15 Pprogram v slovenskem jeziku:

Primorska kronika
0.35 Čezmejna TV - TV dnevnik

10.30 Dnevnik, vreme
12.00 Videostrani
17.55 Napoved dnevnika
18.00 Poletje mladih
18.40 Napoved dnevnika
18.45 Evropski omnibus
19.15 Spoznajmo jih
20.00 Dnevnik, vreme
20.30 Primorski župani
21.30 Asova gibanica
22.00 Šu Kham
22.30 Kultura: Koncerti v Zagorju
23.00 Dnevnik, vreme
23.30 Videostrani

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Dobro ju-
tro po naše, vmes Koledar; 8.00 Poročila in
krajevna kronika; 8.10 Prva izmena (1. del);
10.00 Poročila; 10.10 Prva izmena (2. del);
11.00 Pogovori sredi dneva; 11.15 Mi in
zdravje: Tretje življenjsko obdobje (Vid
Pečjak); 12.00 Za smeh in dobro voljo; 12.50
Pristopne odd.: Spolno orientirana medici-
na; Napovednik; 13.20 Glasba po željah;
14.00 Poročila in deželna kronika; 14.10
Morski val; 17.00 Poročila in kulturna kro-
nika; 17.10 Odprta knjiga: Ivan Tavčar:
Cvetje v jeseni (r. Marko Sosič); 18.00 250
let z Mozartom; 19.20 Napovednik, sledi
Slovenska lahka glasba, nato Zaključek

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30 Poročila;
7.00 Jutranjik; 6.00-9.00 Jutro na RK, kro-
nika, OKC obveščajo; 8.00 Pregled tiska,
vreme; 9.00-12.30 Dopoldan in pol; 9.10 Pri-
reditve; 10.00 Poletno delo in pol; 12.30
Opoldnevnik; 13.00-15.00 Aktualnosti;
16.20 Glasba po željah; 17.30 Primorski
dnevnik, osmrtnice; 18.00 Pregled priredi-
tev; 20.00 Glasbena razglednica; 20.30 Iz
kulturnega sveta; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30
Jazz in jaz, Mojca Maljevac; 0.00 Nočni pr.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 17.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 13.30,
14.30, 16.30, 17.30 Poročila; 7.15, 12.30,
15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30 Dnevnik;
6.00 Almanah; 6.25 Drobci zgodovine; 8.05
Horoskop; 8.33 Pesem tedna; 8.40 Govori-
mo o; 9.00 Stekleni grad; 9.33 Nasveti; 10.00
Replay; 11.00 Odprti prostor; 12.15 Sigla sin-
gle; 12.30 Vreme, promet, dnevnik, šport;
13.00 Svetnik dneva, vse najboljše; 13.40 Bel-
lla, bellissima; 14.10 Po telefonu; 14.35
Evronotes; 15.05 Pesem tedna; 18.00 Melo-
pea; 19.00 Doctor music; 20.00 London cal-
ling; 21.00 Odprti prostor; 21.55 Sigla sin-
gle; 22.00 Pri mikrofonu; 23.00 Sedem dni.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 7.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,

RADIO

Tv Primorka

Koper

12.00, 14.00, 17.00, 18.00, 21.00, 23.00, 0.00
Poročila; 19.00 Dnevnik; 6.40 Slovenščina
za Slovence; 6.55 Kviz; 8.05 Svetovalni ser-
vis; 9.10 A že veste...?; 9.30 Torkov izziv;
10.10 Intelekta; 11.30 Ena ljudska; 11.45
Pregled tiska; 12.10 Ura slovenske glasbe;
12.30 Kmetijski nasveti; 15.30 DIO; 16.30
Tema dneva; 17.05 Studio ob 17-ih; 19.45
Lahko noč, otroci; 20.00 Slovenska zemlja
v pesmi in besedi;21.05 Igra; 22.30 Infor-
mativna odd.; 22.40 Big Band RTVS; 23.05
Literarni nokturno; 23.15 Za prijeten konec
dneva.

SLOVENIJA 2
5.30, 6.30, 7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,
12.30, 14.30, 16.30, 17.30 Poročila; 19.00
Dnevnik; 7.00 Kronika; 8.00 Poslovne za-
nimivosti; 8.15 Dobro jutro; 8.40 Priredit-
ve; 9.35 Popevki; 10.00 Poslovne krivulje;
12.00 Huda pobuda; 14.00 Kulturne drob-
tinice; 15.30 DIO; 16.15 Popevki; 16.30 Za-
pisi iz močvirja; 16.40 Proti etru; 17.00 Fie-
sta latina; 18.00 Pogovor z dopisnikom;
18.45 Črna kronika; 19.30 Nocoj ne zamu-
dite; 20.00 Na sceni; 21.00 Spet glasba; 22.00
Zrcalo dneva; 22.25 Štos - Še v torek obu-
jamo spomine

SLOVENIJA 3
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00,
14.00, 18.00, 22.00 Poročila; 7.25 Glasb. ju-
tranjica; 8.00 Lirični utrinek; 10.05 Gla-
sbeno kukalo; 10.15 Glasbeni antagonisti:
Haendel in Italijani; 11.05 Človek in zdrav-
je; 11.35 Slov. interpret tedna; 12.05 Arso-
ve spominčice; 13.05 Odprti termin; 13.30
Filmska glasba; 14.05 Izobr. program; 15.00
Big Band RTV Slovenija; 16.15 Glasbeno
kukalo; 16.30 Arsov logos; 16.50 Koncertni
dogodki na tujem; 18.20 Zborovska glasba;
19.30 Slovenski concertino; 20.00 Literar-
ni večer; 20.45 S solističnih in komornih
koncertov; 22.05 Glasba našega časa; 23.00
Slovenski koncert

RADIO KOROŠKA
18.10-19.00 Otroška oddaja; Radio Agora:
10.00-14.00/18.00-2.00; Radio Korotan:
2.00-10.00/14.00-18.00 (dnevno, 105,5
MHZ)
Dober dan, Koroška! - 12.25 ORF 2

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
PRAE srl - DZP doo

Družba za založniške pobude
Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,

fax 040 7786381
Tisk: EDIGRAF srl, Trst

Odgovorni urednik: BOJAN BREZIGAR
Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,

tel. 040 7786300, fax 040 772418
email: trst@primorski.it

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 533382, fax 0481 532958

email: gorica@primorski.it
Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.it/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 0,80 € (191,71 SIT)

Letna naročnina za Slovenijo 154,40€ (35.000
SIT) plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizan-
ska 75, Sežana, tel. 05-7342147, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, korzo Verdi 51

TRST, ul. Montecchi 6

KOMERCIALNI OGLASI
advertising@tmedia.it

Brezplačna tel. št. 800129452
Iz tujine +39.0481.32879

Fax +39.0481.32844
Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina 

1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,
finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20 € + 0,5
na besedo; nekomercialni oglasi, osmrtnice,

sožalja, cestitke in zahvale
po formatu. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948

Član italijanske zveze
časopisnih založnikov FIEG
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SNEŽNE RAZMERE  cm

Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.

VREMENSKA
SLIKA

Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
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Dopoldne bo večinoma sončno, sredi dneva in popoldne
pa spremenljivo oblačno. Krajevne nevihte se bodo v za-
hodnih krajih pričele že dopoldne, popoldne in zvečer pa
bodo prehodno zajele večji del Slovenije. Ponekod so
možni tudi močnejši nalivi. Pihal o jugozahodni veter.  

Dopoldne bo zmerno oblačno, čez dan se bodo pojavljale
posamezne nevihte, ki bodo pogostejše v gorah. Možne
bodo tudi močne nevihte.   Ob morju in v nižinah bo pihal
zmeren do močan jugozahodnik. Zvečer bo zapihal zme-
ren do močan severni ali severovzhodni veter.

Jutri  in v četrtek bo precej jasno in nekoliko hladneje. Na
primorskem bo pihala šibka do zmerna burja.

Pretežno jasno bo ali zmerno oblačno. Ozračje bo čisto. Zju-
traj bo po nižinah in ob morju pihala burja. V popoldanskih
urah bo v gorah nekaj zmerne oblačnosti. Ob morju bodo
zapihali šibki krajevni vetrovi.

Naše kraje bo danes dosegla atlantska fronta in se bo
ozračje občutno destabiliziralo. Za njo bo iznad osrednje
Evrope pritekal bolj suh in stanoviten zrak.

Nad severnim delom srednje Evrope je ciklonsko ob-
močje. Območje visokega zračnega pritiska se je pomak-
nilo nad južni Balkan. Hladna fronta bo danes prešla naše

kraje.

Danes: ob 2.01 najnižje -35 cm, ob 8.40 najvišje 7 cm, ob 12.32 naj-
višje  0 cm, ob 19.06 najvišje 33 cm.

Jutri: ob 2.40 najnižje -45 cm, ob 9.14 najvišje 14 cm, ob 13.43 naj-
nižje   -0 cm, ob 19.50 najvišje 37 cm.

500 m  . . . . . . . . . . .26
1000 m . . . . . . . . . . .21
1500 m . . . . . . . . . . .16

2000 m . . . . . . . . . . .13
2500 m  . . . . . . . . . . . .9
2864 m  . . . . . . . . . . . .7

Sonce vzide ob 5.39  in zatone
ob 20.43
Dolžina dneva 15.03

Vremenski vpliv bo obremeni-
len, z vremenom povezane
težave bodo pogoste, okrepili
se bodo tudi nekateri bole-
zenski znaki. Pred nevihtami in
plohami bo po nižinah po -
čutje poslabšala soparnost.Luna vzide ob 16.22 in zatone

ob 24.50

Morje mirno, temperatura morja 27,2  sto-
pinje C.
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Ob jasnem vremenu bo UV indeks po nižinah
sredi dneva do 8, v gorah 9.

9/19

UV INDEKS

FRANCIJA - Tragedija poljskih romarjev

Avtobus v prepad:
26 mrtvih, 24 ranjenih

GRE NOB LE  -  V bli ži ni fran cos -
ke ga Gre nob la  je  v ne delj ski ne sre či av -
to bu sa  z 49 pot ni ki  in dve ma voz ni ko -
ma  po zad njih po dat kih umr lo 26 polj -
skih ro mar jev,  med nji mi  eden  od voz -
ni kov, 24 lju di  pa  je ra nje nih,  od te ga 14
hu je.  Do ne sre če  je pri šlo,  ko  je av to bus
za ra di te žav  z za vo ra mi  zdrsnil  s  strme
ces te  v fran cos kih Al pah  in zgr mel oko -
li 40 met rov  pod ces to, po ro ča fran cos -
ka tis kov na agen ci ja  AFP. Ra nje ne  v bol -
niš ni ci  sta  že obis ka la polj ski  in fran cos -
ki pred sed nik,  Lech Kac zyn ski  in Ni co -
las Sar koz y. Kot  so po jas ni li fran cos ki
pred stav ni ki,  je  do ne sre če pri šlo  v ne -
de ljo oko li 9.30  po sred njeev rop skem
ča su  med spus tom av to bu sa  po  strmi
in vi ju gas ti ces ti  med mes to ma  Gap  in
Gre nob le  v fran cos kih Al pah. Av to bus
je za ra di te žav  z za vo ra mi za pe ljal  v var -
nost no ogra jo  ob ces ti šču  in zgr mel
oko li 40 met rov  pod ces to. Av to bus  je

kas ne je za go rel, lo kal no pre bi val stvo  pa
je pri hi te lo  na  kraj ne sre če  in pos ku si -
lo po ga si ti po žar.

Za ra di ne sre če  je  v Fran ci jo  že pri -
le tel polj ski pred sed nik,  ki  je po ne sre -
če ne obis kal  v bol niš ni ci  in ne sre čo opi -
sal  kot » eno naj huj ših ka ta strof  v polj -
ski zgo do vi ni«. Nje gov fran cos ki ko le -
ga  je iz ra zil ob ža lo va nje  ob ne sre či  in
na po ve dal pre is ka vo  o vzro kih ne sre če.

Na ome nje ni ces ti  je si cer  že več -
krat pri šlo  do po dob nih ne sreč,  po po -
dat kih ne ka te rih fran cos kih pred stav -
ni kov  pa av to bus  po  tej  strmi ces ti  ne
bi  smel po to va ti,  saj  ni  imel zah te va nih
za vor.

Po lja ki  so  se si cer vra ča li  z ro ma -
nja  na rim sko ka to liš kem sve ti šču Not -
re Da me  de  la Sa let te. Ve či na lju di  na
av to bu su  je pri ha ja la  iz re gi je Szcze cin
na za ho du Polj ske, ka mor  so  se vra ča -
li. ( STA)

VREME - O katastrofah poročajo z vsega sveta

Poplave v Aziji in Ameriki
Na Kitajskem 160 človeških žrtev

V Bangaladešu na
ta način

premagujejo
deževje in poplave

ANSA

PE KING  -  Z moč nim de žev jem  se po leg Ev ro pe so o ča jo tu -
di  v Azi ji  in  v  ZDA.  V  tem ted nu  je  na Ki taj skem za ra di ze melj -
skih pla zov,  ki  jih  je po vzro či lo moč no de žev je, ta ko umr lo  že naj -
manj 160 lju di,  več de set  pa  jih po gre ša jo.  Na Ki taj skem  so naj -
več žr tev zah te va le po pla ve  v go ra ti pro vin ci Yun nan  na ju go za -
ho du Ki taj ske,  kjer  je umr lo sko raj 60 lju di. Po pla ve  in ze melj ski
pla zo vi  so  v ome nje ni pro vin ci pri za de li oko li 386.000 lju di, uni -
če nih  je bi lo oko li 4000 do mov, oko li 6500 lju di  v Yun na nu  pa  so
iz se li li. Ve li ko šte vi lo lju di  je umr lo tu di  v pro vin cah Shan dong  na
vzho du  in Chong quing  na ju go za ho du Ki taj ske,  kjer  so eva ku i ra -
li  več  kot 290.000 lju di.  V  tem me se cu  je med tem za ra di po plav
in ze melj skih pla zov  po po ro ča nju dr žav nih me di jev  na Ki taj skem
umr lo oko li 700 lju di.

Na ra sle vo de med tem po vzro ča jo te ža ve tu di  v ame riš ki zvez -
ni dr ža vi Tek sas,  kjer  je pri šlo pred vsem  do za sto jev  v pro me tu.
Za hod no  od  San An to ni a  so za ra di vo de za us ta vi li  vlak  z oko li 170
pot ni ki,  ki  so  jim  na po moč pri sko či li re še val ci.  Po Tek sa su  so za -
pr li tu di šte vil ne ces te; pri šlo  je tu di  do eva ku a cij lju di.

Na ob moč ju  Salt La ke Ci ty ja  se med tem so o ča jo  z vi so ki mi
tem pe ra tu ra mi,  ki ovi ra jo ga še nje po ža ra,  ki ogro ža  več de set do -
mov  v bli ži ni kra ja  Utah. Po žar  je iz bruh nil  v če tr tek, med tem  pa
je  že za go rel tam kaj šnji ho tel  in ne kaj vo zil. ( STA)

Vlak v avtobus
v Romuniji 8 mrtvih

BUKAREŠTA - Osem ljudi je izgubilo življen-
je, še 24 je bilo ranjenih, ko je v nedeljo na jugu Ro-
munije vlak trčil v avtobus. Po navedbah romunske
policije je voznik avtobusa, s katerim se je okoli 40
vaščanov vračalo s poroke, spregledal signal, da se
železniškemu prehodu bliža vlak. Šest potnikov in
voznik avtobusa so bili mrtvi na kraju nesreče, še
en potnik z avtobusa pa je umrl kasneje v bolnišnici.
Še devet od 24 ranjenih je v kritičnem stanju.

Po besedah preživelih je voznik avtobusa
ignoriral signal o bližajočem se vlaku, čeprav so ga
potniki opozorili, naj ustavi. Vodja lokalne polici-
je Dan Fatuloiou pa je pojasnil, da so 39-letnemu
vozniku avtobusa v preteklosti že odvzeli vozniško
dovoljenje, ker je prevozil rdečo luč na semafor-
ju. (STA)

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T I20 Torek, 24. julija 2007
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